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Vezércikk : Oktalan fftnyegetAsek.
Hogyan nevelik a magyar tiszteket? 
KényszeralkotmAny.
A nemzet tiltakozása.
Maczectónia körül.
A szegény iskolasgyermekekért.
Tanárok gyűlése.
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Regény : A máregvakir. Irta : Ohnet György.
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öktalan fenyegetések.
(Sz.) Az alkotmány szörnyűséges 

veszedelméről harsog riadalmas kó­
rusban a kormány sajtója. Irtózatos 
képet rajzol azokról a veszedelmek­
ről. melyek bekövetkezhetnek, ha a 
függetlenségi párt megobstruálván az 
indemnitást. a kormányt belekénysze­
ríti az cx-lexbe. És bevádolja a nem­
zet előtt a függetlenségi pártot, mint 
az alkotmány bekövetkező veszedel­
meinek okozóját.

A vád igen súlyos. És ha lenne 
igazi alapja, gondolkozóba is eshet­
nének fölötte azok a hazafiak, kik 
érett megfontolással határozták el a 
nemzeti ellenállás folytatását. De a 
vádnak nincsen igazi alapja. Nem 
*zért, mintha az ex-lex-állapot csak­
ugyan nem járna veszedelemmel az 
alkotmányra, hanem azért, mert a 
kormánynak nincsen elfogadható oka 
arra, hogy az ex-lexbe belemenjen. 
Nem a íüggetlenségi párt kényszeríti 
ebbe bele, hanem a saját makacs­
sága.

A dolgok mostani állásában nem a
kormány áll az alkotmányos alapon, 
hanem a függetlenségi párt. Az al­
kotmány nem puszta doktrína. Élű 
'ntézményeknek kell az alkotmány­
ban érvényesülniük. Ha ezek az 
•ntézmények nem érvényesülhet­
lek, akkor nincsen értelme és értéke 
íz alkotmánynak. A parlamentárizmus 
se ér semmit, ha csak elvként áll 
fönn, de a valóságban megtagadja 
magát az elvet is. Az alkotmány meg­
követeli, hogy a nemzet törvényei
szerint kormányoztassék. A parlamen­
tárizmus megköveteli, hogy az ország 
kormányzása rendjén a nemzeti aka­
rat érvényesüljön.

A kormány azzal, hogy a bécsi ka­
tonai körök által reákényszeritett 
katonai javaslatok kérésztülerőszako- 
lása okából megkerüli a törvényeket: 
kijátszsza az alkotmányt. És azzal, hogy 
e javaslatokat a nemzet világos aka­
rata ellenére akarja törvényerőre
emelni: kijátszsza a parlamentarizmust.

Széli Kálmán a pénzügyi bizottság­
ban elismerte a függetlenségi párt 
ama harczának jogosultságát, mit a 
katonai javaslatok ellen folytat ; de 
tagadta az indemnitás ellen való harcz 
jogosultságát. Ebben nincsen logika. 
Mert nyilvánvaló, hogy a katonai ja­
vaslatok és az indemnitás közt szer­
ves kapcsolat van. És ezt a kapcso­
latot nem a függetlenségi párt terem 
tette meg, hanem Széli Kálmán álli 
tóttá föl Ámde ezt sem cselekedte 
nyíltan, egyenesen, világosan, úgy. 
amint illenék államférfiutói, ki a jog, 
törvény és igazság jelszavát tűzte 
maga elé. Ha ezt nyíltan és 
világosan tette volna — lehetne 
védelme. De mert kerülő utat hasz­
nál : nincsen számára mentség.

A most érvényben levő indemnitás 
megokolására sem vallotta be igazi 
czélját. Az indemnitást avégből kérte, 
hogy az államgépezet működése fenn 
ne akadjon. Ismeretes a függetlenségi 
pártnak a most lejáróban lévő in- 
demnitással szemben elfoglalt állás­
pontja. Harczolt ellene csak azért, 
nehogy a katonai javaslatokat tár­
gyalja a képviselőház. De azután át­
engedte, mert nem akarta a kormányt 
ex-lex-állapotba kényszeríteni. És a 
kormány mire használta föl az in­
demnitást? Nem arra, a mire kérte, 
lanem arra, hogy keresztülerősza­
kolja a katonai javaslatot. A függet­
lenségi párt erős és hazafias ellen­
állásán megtört a kormány inparla­
mentáris, határozottan alkotmányel­
lenes szándéka. És mert az indemni­
tás lejáróban van, újra négyhónapos 
költségvetési felhatalmazást kér.

Kossuth Ferencz kifejtette a pénz­
ügyi bizottságban és kifejtette az 
Egyetértés vasárnapi czikkében, hogy 
kormány az uj indemnitást is az ál­
lamgépezet. akadálytalan funkezioná- 
lása okából kéri. Ha csakugyan ez 
az igazi ok: akkor a független­
ségi párt lojális ajánlata elől nem 
zárkózhatik el. Ha pedig ezt az 
ajánlatot visszautasítja: akkor nyilván­
való, hogy az indemnitásí javaslat in­
dokolása csak kelepcze, s hogy a kor­
mány be akarja csapni a független­
ségi pártot Nem is a függellenségi 
pártot, hanem a nemzetet. És ezzel 
a kormány eljátszsza minden jogát 
ahhoz, hogy szándékai és tervei szá­
mára tiszteletet követelhessen. És ez­
zel eljátszsza minden jogát ahhoz is, 
hogy törvényekre, alkotmányra, parla- 
mentárizmusra hivatkozhassék.

Világos, hogy Széli Kálmán csinálja 
meg igy a katonai javaslat és az uj 
indemnitás közt is a szerves kapcso­
latot és világos, hogy a függetlenségi 
párt számára igy u maga teremti meg 
az újabb indemnitás elleni harcz al­
kotmányos jogosultságát.

Ha lehet szó az alkotmány be­
következhető veszedelmeiről: ezeket 
a kormány maga idézi élő. Isten és 
ember előtt csak a kormány felelős
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Ha fenyegeti veszedelem az alkot­
mányt, ha fenyegeti veszedelem a 
parlamentarizmust: ez a veszedelem 
csak abból származhatik, ha a nem­
zet kénytelen volna arra a meggyő­
ződésre jutni, hogy se az alkotmány­
ban, se a parlamentárizmusban nem 
láthatja igazainak, jogainak, érdekei­
nek védelmét és biztosítékát.

Ettől a veszedelemtől akarja meg­
menteni nemzetünket a függetlenségi

minden bajért és veszedelemért. Iga- part. Ha a kormány is méltányolja a 
zún botorság az, hogy a
saj Lőj a alkot m ány vá 1 s á ggal, 
mentárizmus megszegésével, a szólás-

kormány 
a paria-

szabadság elvonásával fenyegetőzik. 
Hát kinek a tulajdonai ezek a nagy 
és fönséges jogok és intézmények ? 
Kinek a számára küzdötte, vívta ki és 
védelmezte meg ezeket a magyar nem­
zet ezernyi veszedelem és megpróbál­
tatás közt? Hiszen, ezek a jogok és 
intézmények nem ti kormány jogai 
és intézményei. Nein a szabadelvű- 
párt jogai és intézményei. Ezek a 
nemzet szent kincsei, ezekkel nem 
dobálózhatik se E éli Kálmán se az 
ő sajtója. Micsoda joga van akár­
kinek ahhoz, hogy a nagy és fönsé­
ges intézmények, a nemzeti alkotmány 
szabadságai felfüggesztésével fenyege­
tőzzék? Az alkotmányt, nern bérelte 
ki se a kormány, se a majoritás. A 
fölött nem rendelkezhetik se az egyik, 
se a másik.

Az efféle fenyegetőzés nincs is. 
nem is lehet hatással a függetlenségi 
pártra. Elhatározásit nem befolyásol­
hatja és nem is béfolyásolja. A kor­
mány is, a parlamenti majoritás is el­
vesztette ahhoz való jogút, hogy a 
nemzeti akarat nevében szólhasson. 
Rettenetes czinizmus kell ahhoz, hogy 
akár a kormány akár a parlamenti 
majoritás a többségére hi­
vatkozhassék. Hogy mi a nemzet vi­
lágos akarata ; azt ugyan felesleg 
most vitatni. Látja, a ki nem 
vak, vagy nem bolond. A nemzeti 
akarat tiltakozik a katonai javaslat ellen. 
És ha száz és ezerféle hamis dok­
trínát állít is föl a kormány: mind 
megdől és haszontalan semmiséggé 
válik az előtt az igazság elölt, hogy a 
magyar nemzetnek nem kell a katonai 
javaslat, sőt, hogy ez a javaslat kész 
veszedelem a nemzetre. Védekezik 
ellene. Háborog miatta. Nincs és nem 
lehet a parlamenlárizmusnak olyan 
elve, mely a nemzetre az ő akarata 
ellenére erőszakoljon valamit. Főkép­
pen kárhozatos valamit.

veszedelmet: ám hárítsa el. Könnyen 
teheti. Csak azt kell tennie, amiből a 
nemzetre semmi kár és baj nem há­
rulhatok. Vonja vissza a katonai ja­
vaslatot.

Oktalan fenyegetőzésekkel nem se­
gít se magán, se a nemzeten !

tásból értésünkre esik egyszerre csak b;-bői, méltatlannak ítélték arra, hogy tisztek le­
nn a nemzet vi- zalmat szavaztak neki, sót feliratot is fognak L,onoL „ , . ’ f, . .Ugyan felesleges szerkeszteni, hogy erről írott bizonyság? le- K)enek J, h»“vedsegnel. Megyén-
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Budapest, április 0.

Széli Bécnbe incrjij. A parlamenti szün­
időt, a mint már szóltunk róla, Széli egye­
bek közt arra fogja fölhasználni, hogy a 
felség elült megjelenjen. Kellőképpen kifej­
tettük, hogy mi volna ott az első kö­
telessége : kieszközölni a koronánál az 
abszurd katonai követelések visszavéte­
lét. Értesülésünk szerint, n miniszter­
elnök bécsi útja küszöbön van, lehet 
hogy már reggel utazik. Annyi bizonyos, 
hogy e tekintetben intézkedés történt. De 
minden valószínűség szerint néhány órával 
később követni fogja Bécsbc a miniszter­
elnököt báró Fejérváry is, a ki hir szerint 
két napig marad a császárvárosban és ez alatt 
az idő alatt a véderő-törvény általános 
revíziója tárgyában fog eszmecserét foly­
tatni az érdekelt körökkel.

A „bizalom.“ Az udvarhelymegyei kor­
mánypártnak hirtelen eszébe jutott, hogy 
tenni kell valamit a Széli Kálmán érdeké­
ben, mert — amint egy félhivatalos tudósi-

értesités szerint kétszer is küldtek már onn: 
távirati panaszt a belügyminiszterhez, a kormán 
párti jelöli javára most folyó erőszakosságok mia 
Ez a kormánypát ti jelölt pediglen tudomás szeri 
ugyanaz a Tagányi Sándor, a ki a minap Iáit 
hogv nem boldogul ott és visszalépett, ham
— amint a Búd. Tud. kedves naivitásával niont
— »a bizalom ismételt nyilvánítása után u 
elfogadta a jelöltséget.“ Hiszen tudjuk, ho 
mikép változott ez a közöny egyszerre hirteh 
»bizalommá.« Tagányi ur ugyanis az első a!k 
lommal azt találta mondani, hogy ő ugyan a ko. 
mány embere, de a katonai létszámemelést ne 
szavazza meg. Ahogy ez a fővárosi lapokból t 
domásara jutott az sgynevezelt »illetékes faktor 
nak, menten lesürgönyöztek, hogy ez a Tagún 
nem a kormány jelöltje és Széli Kálmánn; 
semmi köze hozzá. Erre persze vissza ke 
lett lépni, még ha néhány ezer holdja 
van az embernek, mert a kerület kormánypárt, 
felszabadult és odaszavazott volna ki-ki, ahov 
akart. De időközben — a mint elmondtuk a m 
nap — Tagányi itt járt Szélinél és ezek utá 
misem természetesebb, mint hogy >a választó 
ismételt bizalma« e kitűnő jelölt felé fordu 
Csak arra vagyunk kiváncsiak, hogy ha olya 
nagyon verte a mellét, hogy nem szavazza me 
a katonai javaslatot, miért maradt el a tegnaj 
gyűlésről, a hol az ellen a javaslat ellen olya 
lelkesen emelt szót az ellenjelöltje V . . .

Hogyan nevelik a magyar tiszteket 1
A pécsi honvéd hadapród iskolában már 

czius tizenötödikén arra kényszeritették ; 
meglett ifjakat, magyar (inakat, hogy ; 
templomban tartott istentiszteleten a Götter 
hallet énekeljék. Csak kevesen dalolták i 
magyar fiuknak rettenetes dalt, s ezért meg 
rótták, leszidták, büntették azokat, akik nem. 
ajakkal álltak a templomban, a mig ez : 
nóta hangzott . . . Egyéb is történt. Mivel ; 
hir erről a lélekgyilkosságról belekerült í 
lapokba, szóba jött a parlamentben, azért 
inkvirálták, . vallatták, büntették, fogságra 
ítélték az iljakat, sőt a honvédminisztei 
egyenes rendeletére ötöt kizártak az iskolá-

gyen. Ugyan nem tudjuk, hogy miértés mi­
lyen alkalom]iól biztosították Szélit a székely 
„hivei1* erről a nagy bizalomról, lehet, hogy 
a horvát titlevélügy zseniális megoldása, 
vagy tán a Gotterhalte sikeres meghonosí­
tása miatt. Nem is erre vagyunk most ki­
váncsiak. Hanem arra — és ezirányban les­
sék t. udvarhelymegyei kormánypárt felele­
tet adni, de minden góbeság nélkül, — hogy: 
kell-e több katona, vagy nem ?

A kezdi vásárhelyi mandátum. 
Polónyi Gézát, a mint már jelentettük, nagy lel­
kesedéssel hallgatták meg vasárnap a kézdi- 
v&s&rhelyi kerület választói, a kik tiltakozó 
gyűlést tartottak a katonai javaslatok ellen. A 
választás szerdán lesz és úgy látszik, nem 
egészen simán fog lefolyni, mert hozzánk érkezett

szemre elvették a kardjukat, elkergették őket, 
közvetlenül mielőtt kikerültek volna az 
életbe.

Higgadtan irtunk. Egyszerű szavakkal...
Mi ez, amit itt elmondottunk, itt leírtunk. 

Első szóra azt hinné az ember, hogy egy­
szerű hir-riport. Egy eset, egy szomorú eset 
elmondása.

Nem az. Az, amit itt leírtunk, a magyar 
törvénykönyv felfogása szerint: lazítás. 
Benne van a lazítás minden kritériuma.

Mert nem szorul-e össze minden magyar 
ember ökle, ezeket olvasván ? Nem forr-e 
föl a vér az erekben ? Nem fakad-e ki a 
gyűlölet és elkeseredés szava az embe­
rekből.

Az Egyetértés témája.

Bankó Pista szive.
— Az Egyetértés eredeti iárczája. —

Mosolyodat napos tavasz,
J/ár hiába, mindhiába árasztod szét 1 
Elhervadt egy lombos erdő,
Csengő berek, dalos mező, virágos rét.

Eol sir mar úgy a vadgalamb ?
Oly bánatos csalogúnydai hol is terem ?
Hol is virít vadrózsa fán
Olyan égőn, lángolóan a szerelem ?

A hervaszló őszi szélnek,
Napos tavasz, mért nem álltad el az

útját!
Mért nem inkább bokrétába 
Kötözted a Dankó Pista koszorúját!

Vagy sírjának éjjelébe
Melengető sugérkarod mért nem ér le!
Hajnali fény bíborában
Kihűlt szivét mért nem dobod föl az

égre !

Hátha megint kihajtana
Csengő csalit, virágos rét, dalos mező..,
, A ekem dalol már az a szív!“
Sóhajt rája u szegedi nagy temető.

Pósa Lajosáé,

Ki a legény.
— Az Egyetértés eredeti tárcsája. —

Irta: Fényes Samu.

Még alig volt harmincz éves Sebők János 
uram, hogy özvegységre került. Nem nagyon 
búsult a felesége után, mig élt megbecsülte, 
de a gazdag paraszt — hatvan láncz földje 
volt — inkább szánalomból vette el a sze­
gény, árvaságra maradt leányt. Nem is sok- 
jó órát élt vele, mert az asszony sokat bete­
geskedett.

Már a harmadik évét járta özvegységének, 
mikor a szemét Balázs Juczira vetette. Szép 
leány volt, még az én öreg szivem is ka- 
czagni szeretne, mikor szemem elé idézem 
kecses ábrázoljál, villanó szemét, güdröcskés 
kis orczáját, imbolygó termetét, mely olyan 
piczike lábakon ingott, hogy én annál for­
rná sabbakat se azelőtt, se azóta nem láttam. 
Világitó feketeség volt a szemepárja, gerlicze- 
kaczagás a beszéde.

Pedig az apja szegény zselléremkor volt, 
egy pár mokány lovacskája, meg egy kicsi 
kenderföldje. János is akkor látta először, 
mikor apjának egy köcsögben az ételt vitte! 
Az öreg a kenderföldet szántotta. <■

Parasztembereknél a lány hirtelen nö fel, 
mint a muhar a dinnyeföldön, kapálják, 
gyomlálják is, mégis csak ott terem a mu­
har. Tizenhétesztendős koráig varangyék — 
akkor egyszerre lesz belőle aranyhaju tün­
dér. Azaz nem is aranyhaju, de szöghaju.

Nem is csoda hát, hogy nem ismerte, de 
hát elég, hogy meglátta.

— Ki fia vagy kincsem ?
— Balázs Ferencz az édesapám becsüle­

tes neve, neki viszek ebédet.
— Veled megyek, lelkem.
— Messze van ám a mi kender-földünk.
— Elmegyek én veled az óperencziáig, 

galambom.
El is ment. Az üreget ismerte, fuvart járt 

neki, mikor a csűrét építette. Leült mellé, 
mialatt az öreg kanalazott. A Juczi a garágyba 
ült — pimpóvirágot keresett, a fiatal fehér­
nép bolondul a virágért.

— Üreg, szólalt meg János, tetszik ne­
kem a leánya, elveszem, ha ideadja.

— Ne figurázzák kelmed, szegény ember­
hez való az. Mikó Laczi meg is kérte már, 
elveszi, ha kitellctt a kommencziója a 
Szendrei grófnál, vágott vissza az üreg.

— Hallja öreg, van énnekem hatvan láncz 
földem, elóg az kettőnknek. Itt, a maga 
kenderföldje végén van egy kukoriczúsom, 
odaadom magának holtig való használatra.

Nem szaporítom a szót, az öreg odaígérte 
neki Juczikát. A lány sirt egy kicsit — na­
gyon a hegyibe volt a Mikó gyerek — de 
a lány könyje csak olyan, mint a nyári fel- 
leg, ha hull is belőle egy kis permet, fel­
szíj ja azt mihamar a napsugár.

De Mikó Laczi is tartolta a jussát, sze­
gény legény volt, de szörnyen kevély. Mi­
kor hírét vette a veszedelemnek, a vállára 
kapta a két lábát egy derűs vasárnapon, 
hazament s mikor a népek a szentegyház- 
bol hazamentnek, megállította a korcsma 
előtt Jánost.

Hatvan láncz földje van kegyelmednek, 
de nincs lelke, hogy elveszi a szegényembe­
rét. Czudar ember kend azt mondom.

Jánosban se ezibero forrt, Lizsergett is 
benne a boszuság, hogy Juczi ez után a 
kölyök után sir lopva, a czudar szó is bán­
totta. Czifra fokosát a fején keresztüldobva — 
amannak is üres volt a keze — nekiment 
s gyömöszölték egymást.

Magyar embernek csak a feje kemény, 
az nehezebben törik, mint a bögre, de már 
a bordája kényesebb. Be is törött a Jánosé, 
kettő is, mikor a Mikó gyerek nekivetette a 
piaczi kút kávájának. Hat hétig feküdhette 
az ágyat utána, de mihaszna, ha Juczika 
ápolta. Az öreg Balázs már bo is vetette a 
kukoriczást.

Laczi a tömlöczbe került, szökni akart, hát 
vizsgálati fogságba tették, a hat hét is eltel- 
lett, de Sebők csak nem tudott meggyó­
gyulni. Tán nem is az a két hitvány borda 
teremtette le, hanem egyéb ...

Szerette módnélkül azta csitri lányt, olyan 
volt akár a holdkoros, mikor nem látta, ha 
meg látta ..« hajaja j. „ oeak tűm látta.

Faggatta mindenképen, hizelgctt neki 
szép szóval, ajándékkal, majd hogy- a lelkét 
kenyérre nem kente neki, mégse tudta fel­
vidítani. — Szerelte azt a tömlüczös le­
gényt.

— Hová néz kegyelmed, kérdezgette tőle 
a leány hosszú hallgatás után.

— A lelked keresem, galambom, a te ga- 
larnblelkedet, a melyik az enyémnek meg­
hozná a békességet.

Ivét lassan pergő könycsepp volt a felelet.
Mikor éppen csak a lelkét nem adhatta- 

— ott volt az naphosszat a rablegénynél.
— Juczi, szereted azt a rablegényt'? Hej, 

mert ha szereted . . . holnap van a tárgya­
lása, úgy bemártom, hogy évekre benn ma­
rad. Szereted-e felelj.

Hát mit csinál a fehérnép, ha sarokba 
szorítják ? Ri /

— Felelj te varangyék, ha szereled, rot- 
íadjon a tümlöczben, téged meg édes apád­

dal együtt kiverlek, de ha szeretsz, selyembe 
járatlak, kurátor lesz az édesapád.

— Hűséges felesége leszek kigyelmcdnek, 
igy is, úgy is. A nyelvemnek parancsolhatok, 
a lelkemnek is parancsolhatok, de a szivem 
nem tudom kicserélni. Kend akarta igy.

— Hát úgy is áldjon meg az isten. El­
megyek, rávallok.

— Ott is igaz lelke szerint fog beszélni. 
Nem virtus azt megnyomorítani, kit az isten 
is megnyomorított. Derekabb legény az kel­
médnél. Virtus. De nagyot nyüallott ez a 
szó Sebők Jánosban. Nem is virtus szegényt 
elnyomni a gazdagnak, isz a szegény em­
bert már az isten is megnyomorítja.

— Mit tudsz te varangyék a virtushoz... 
dörmögött nagy dohogva magában. Majd 
meglátjuk, ki a derekabb legény.

Egész éjszaka be nem hunyta *a szeméi, 
reggelre kelve olyan volt, mint mikor hirte­
len hó lepi he az őszi gyöpöt. Él még, de 
haldokló.

Mégis elment a tárgyalásra, de olyan szép 
fehérre mosta a Mikó fiút, hogy nem is ő 
kezdte a verekedést, csak maga védelméből 
ütötte meg, hogy felmentették az isten­
adtát

A tárgyalás során félrehivott:
— Bátyúm, vegye a szekerére azt a Mikó- 

gyereket és vigye — hozzánk.
— Minek öcséin V
— Sohse firtassa, nem látja, hogy dara­

bos a kedvem. Vigye haza, tegye le a por­
támon, aztán mondja meg Juczikának, ha 
szereti, teljék be vele.

— Ejnye öcsém, most vagy nagy bolondot, 
vagy igen okosat cselekszel. De hogy is 
ütött hozzád ez igy hirtelen ? Valamit ” for­
ralsz a velődben.

— A keserves kínját az életemnek, — de 
engem senki virtusra ne tanítson. Az öreg 
Balázsnak meg mondja meg, ne okvetetlen- 
kedjék, a kukoriczás a kezén marad. Az- 
abódi határ mellett van négy láncz földem, 
árendába adom Balázs Juczinak, ha hazaérek. 
Írást adok róla.

— Derék ember vagy öcséin, de mért nem 
mondod meg ezt te neki?

— Mert a sok Ívelés, kenegetés úgy a tag­
jaimba állott, hogy a betege vagyok. Majd 
gyógyittatom magam hegy levővel, siró mu­
zsikával. De annak a legénynek mondja meg 
ám, hogy a szemem elé ne kerüljön, mikor 
nehéz a kedvem, mert azt elfelejtem neki, 
hogy a kedvesemet elszerette, de hogy 
csutlá tett a kút káváján, azért még adósa 
vagyok.

És azzal fordult s bement a kocsmába, 
telerakatta boros üvegekkel az asztalt s há­
rom nap, három éjjel huzattá...

Volt otthon nagy öröm. Juczika rávette 
Mikót harmadnap, hogy menjen be, köszönje 
meg Jánosnak az irántok való jó voltát.

El is ment a fiú — vesztére. Mert akkor 
már nehéz volt a kedve Jánosnak, megerő­
södött a harmadnapos duhajkodástól. Pat- 
varkodás támadt köztük, a mint a Mikó gye­
rek belépett. Bírókra mentek és Sebők úgy 
vágta az asztal sarkához a fiút, hogy meg- 
lékelődött a feje.

De hát magyar koponya volt, egy kis far* 
kaslaputól benőtt a lék harmadnapra.

Mert tetszik tudni az nem olyan kényéé 
jószág mint a borda.



2 EGYETÉRTÉS
S igenis, lázitani volna kedvünk, 6 híreket 

megírván. S vért szeretnénk látni, nemcsak 
a vérnek a pírját, amelyet a szégyen szöktet 
az arczunkba.

Sok gonoszát tettek velünk évtizedek óla 
azon a czimen, hogy a hadsereg érdeke kö­
veteli. Elvették fiainkat, elvették vagyonún­
kat, elvették önérzetünket. De ez már több 
mindennél. El akarják rabolni fiaink lelkét. ..

Magyar honvédnek mondják, magyar hon­
védtisztnek, akiket nevelnek fiainkból. S azt 
követelik tőlük, hogy megtagadják lelkűket, 
megtagadják fajukat, megtagadják véröket. 
Hagy énekeljék a negyvennyolezas húhérdalt 
a legszentebb ünnepünkön, s mivel erre kép­
telenek, megszégyenítik őket, meggy alázzák, 
érdemetlennek mondják a tiszti becsületre.

biz több mindennél, ami ezen a gyászos 
téren valaha történt. Ez több a Jellasics 
hóhér-munkájánál, rútabb a legvadabb ön­
kénynél, gonoszabb a legbrutálisabb nem- 
: .elrontásnál. Ezt nem merték azok se, alak 
Mentzit vitték példaképen a közös hadsereg 
itjai elé, nem merték tenni azok se, akik 
tizenöt esztendeig Ausztria Zsoltijában ke­
zelték a magyar hatalmat.

Széli kormánya merte. Széli kormánya 
megtette.

Vájjon ezek után is mondja még valaki, 
hogy a harcz éle nem indul a kormányzat 
feje ellen.

Csak egy orvoslást ismerünk. Csak egy 
elégtétel az, amit elfogadhatunk. Azt az üt 
kicsapott iijut vissza kell vinni az iskolákba. 
Becsülettel, katonás diszszel. Megdicsérni, 
íüimagasztalni kell őket az egész harezsor 
előtt, s követendő példának odaállítani min­
den magyar ifjú elé.

Ha ez nem történik meg, keményen szá­
mon kéri a nemzet a mai meggyaláztatást.

*

A pécsi hadapródiskolából öt növendéket 
távolítottak el. Erinek az intézkedésnek közvetlen 
oka egy levéi volt, amelyet egy növendék szava1 
nyomán egy érdeklődő irt meg, s amely ezen a 
réven a lapokba jutott. Annak idején mi is meg- 
I mlékeztünk a dologról, s hogy a mostani meg­
lepő esemény képe teljes legyen, megismételjük 
itt annak a levélnek utóbb inkviziczió tárgya 
lett a részleteit. íme:

Az elkeseredés tetőpontján vagyunk. Tehetet­
len dühünkben szeretnénk sirni, — Márezius 
15-ike van! Ezen szent napon, midőn 
minden honfi keble dagad a lelkesedéstől, mi­
dőn a magyar ifjúság széles e hazában minde­
nütt ünnepel — mi történik nálunk a magyar 
kir. honvéd hadapród-iskolában ? — Az iskola 
parancsnoka erőszakosan ránk parancsolta, 
hogy az intézeti kápolnában tartandó istentisz­
teleten, melyet azonban, — távol legyen tőle min­
den ember gondolatja, — nem azért tartottak, 
mivel talán márezius 15-ike volt, hanem csak, 
mert vasárnap volt, mi növendékek a mise vé­
gén a szokásos llimunsz helyett orgonaszó 
mellett a «Gotierhalte>-t énekeljükI... — 
amelynek hallatára minden magyar lénye való­
jából kifordul!!

A büntetéstől való félelmében csak vagy 
három nyomorult torok énekelt, a többi négyszáz 
némaságával tüntetett! . . .

Hogy e szent ünnepnek meglegyen a méltó 
befejezése, az iskola parancsnoka piszkos, ron­
gyos háziruhában szemlét rendelt el, amelyen 
bennünket a következőképpen leczkéztetett meg: 
»Fiú!;, ne akarjatok velem ujjat húzni. Jól 
tudjátok, rendelkezésemre áll még eleg, hat­
hatós mód, melyekkel, ha kell még erőszakkal 
is kényszeritelek. hogy azt a nótát megtanuljá­
tok! Ha mához 14 napra nein tudjátok és nem 
• nekelitek — akkor, ha eddig nem ismertetek, 
i-merjetek meg!«
Mikor ennek a levélnek felháborító tartalma 

nyilvánosságra jutott, ott a hadapród-iskolában 
szigorú nyomozás indult meg.

(KUnden Jog fent art v*)

A MÉREGVÁSÁR.
,i Irta: OHNET GYÖRGY.

Mind a mellett ígéretet tett és igy most már 
a visszavonulás lehetetlen, ha csak nem akar 
nevetséges lenni. Ezt pedig nem akarta. Meg­
fogadta, hogy gondosan fog magára ügyelni, 
nem iszik, csak bort — gondoljanak bármit 

és még a beszédmódja is tartózkodó lesz. 
Tisztán látta a körülményeket, mégis a ve­
szély, a mitől annyira félt, sokkul komolyabb 
volt, mint gondolhatta volna.

Meg aznap este, a mikor elfogadta a 
meghívást, Clamiron fölkereste Dhoríel kis­
asszonyt, a ki már várt reá. A csinos lányt 
utczai öltözetben találta, a fején kalappal.

...  Mész valahova? — kérdezte tőle Cla­
miron.

— Igen, a Paiais-Royal premiére-jére me­
gyek, de ráérek . . Beszélj csak!

— Nos, rendben van. Krisztián eljön.
— Csakugyan?
— Ha mondom.
— Hogy tudtad rávenni?
— Azt mondtam neki, hegy kikaczagják, 

ha el nem jön. Hiszen tudod milyen hiú...
— És, hol lesz ?
— Józsefnél, hétfőn. Csak férfiak, de vá­

logatónak. Az ételek, italok szintén.
— Jő. Egy szomszédos szobát lefoglalsz 

számomra, érted ?
— Igen, de mondd csak, ha Krisztián meg­

tudja, hogy én rendeztem ezt a dolgot . . . 
haragudni fog rám 1

— Félsz tőle?
— Nem, hanem a lamentácziúk ...
— Eh, száz ilyen tréfát is nyélbe ütöttél 

már! Pavénak hívnak, vagy nem? Ha igen, 
a neved becsületének tartozol azzal, hogy 
óriási bolondságokat kövess el. . . Ha nem, 
köszönj le vig-királyi állásodról, majd meg­
koronáznak helyetted mást.

— Igazad van. De mégis, ha a házassága 
e miatt dugába dől.. .

— Azért, mert utoljára mulat egyet aba-

Aa intézetben, amelynek tanári kara esaknem 
teljesen a közös hadseregből álhelyezeti tisztek­
ből áll, a szabályzat szerint a vasárnapi istentisz­
teleteken felváltva éneklik a növendékek a Gott- 
erhahét és egy bécsi zeneszerző király-himnuszát. 
Ebben az esztendőben még egyszer sern került 
sor a Gotterbaltére. Márezius 15-én, azonban, a 
mely éppen a hónap második vasárnapjára esett, 
Corsica őrnagy, iskolaparancsnok azt a paran­
csot adta a növendékek mintegy negyven tagból 
álló énekkarának, hogy mise ulán a Gotterhaitél 
énekeljék. Az énekkarban, amely harmad- és 
negyedéves növendékekből áll, zúgolódást kel­
tett a parancsnok rendeh-te és egymás közölt 
megjegyzésekkel kísérték azt. Az egyik negyed­
éves növendék, Nagy Gyula megjegyezte:

— Ez mégsem járja, hogy márezius 15-én éne­
keltetik velünk először a Gollerhaltét. Érdemes 
volna leleplezni a dolgot.

A növendékek közül nem is énekelte ez 
osztrák császári himnuszt csak három-négy, 
a többiek, a balrabbak és hazafiasabbak némán 
maradtak. Az iskolaparancsnok ezért éles sza­
vakban kelt ki a növendékek ellen.

A mi ezután történt, azt igy adják elő:
Négy nap múlva nyilvánosságra került a Gott- 

erhalte-botrány, mire megkezdődött a vallatás-, 
a századirodába hivatták egyenkint a növendéke­
ket és minden szóról jegyzőkönyvet ve'tek fel. 
Kikérdezték őket, hogy kik nem énekeltek az is. 
tenliszteleten, kik szitotlák az elégületlenséget és 
főkép, hogy ki irta meg az esetet, hogy az a 
lapokba kerülhetett. A vizsgálat persze nem ment 
simán és a fiatal katonák hosszasan tárgyalták 
maguk között a dolgot.

A vizsgálat során aztán légy Tcszlics Péter 
nevezetű borsát növendék elárulta az itjakat 
és tudomására hozta az iskolaparancsnoknak a 
dolgot, elmondotta, hogy kik nem énekelték a 
Gotterhaitél, amit különben maguk a növendékek 
sem tagadtak. Ekkor aztán megindult a vizsgálat 
mindazok ellen, akik nem énekeltek s akik az 
esetei megjegyzésekkel kisélték. Rossz szemmel 
nézték, ha a növendékek ismerőseikkel érintkeztek 
és megtiltották nekik, hogy szüleikkel, 
hozzátartozóikkal tudassák a dolgot. Azokat 
a növendékeket, ukik a Goitcrhaltét nem 
énekelték, megfenyítették. A harmadéves nö­
vendékek közül mintegy tizennégyet, a ne­
gyedévesek közül körülbelül liuszobütöt 4—5 
napi szigorú fogsággal büntettek.

Abban az irányban azonban, hogy ki hozta a 
dolgot nyilvánosságra, a kutatást tovább folytat­
tak. A növendékek szekrényeit, leveleit át­
kutatták, hogy valami áruló útbaigazító 
nyomra találjanak. Ilyet azonban nem fedeztek 
fel sehol. A vizsgálat alá vett ifjakat felszólítot­
ták, hogy leendő tiszti becsületszavukra je­
lentsék ki, hogy nem tudják-e, ki küldte be 
a levelet a lapoknak. A fiatalemberek termé­
szetesen kijelentették, hogy erről nincs tudomá­
suk, minthogy tényleg nem is lehetett.

A parancsnokság azonban ezzel nem elégedett 
meg és gyanúba fogott minden egyes növendé­
ket, különösen azokat, a kik valami megjegyzést 
tettek. Így a többek között Nagy Gyulát és Poppel 
Kálmánt. Nagyot Bittó századparancsnok vallatta 
erősen. Jegyzőkönyvet vett fel vallomásáról és 
azt ajánlotta neki, hogy ha ő irla a levelet, lép­
jen ki az intézetből, akkor nem fogják hivatalo­
san eltávolítani.

Sorsics iskolaparancsnok aztán a vizsgálat ősz. 
szes iratait felküldötte a honvédelmi miniszterhez. 
Csütörtökön érkezett le a parancsnoksághoz a 
miniszter rendeleté, amelyben az intézet öt nö­
vendékét kizárta a hadapródiskolából.

Az egyik kizárt növendéknek, Nagy Gyulának, 
aki a Gotterhnlte el nem éneklése miatt hat 
napi szigorú fogházbüntetést is kapott, az ügye­
letes aitiszti szobában adta tudtára délelőtt szá­
zadparancsnoka, hogy ő az egyik áldozata annak, 
hogy újságokba került a dolog. Felszólította,

rátáival és lciszsza magát a kedvükért? . . . 
Azután meg ki tudja, vájjon leiszsza-e magát ?

— Én, terringettét! Értjük mi a magunk 
dolgát . . .

— Én pedig ott leszek, hogy az apoteó- 
zis pillanatában megkoronázzam a hőst.

— Hogy meg lesz lepetve Krisztián?
— Ha olyan állapotban lesz, hogy örülni 

fog neki!
— Ah, vigyázz! hogyha félig részeg lesz, 

valahogy meg ne bokrosodjék, mert akkor 
mindennek vége.

— Légy nyugodt!
— Ilát hétfőn számitok reád. Gyér, kér­

lek, segíts a kocsiba.
Krisztián az egész hetet előkészületekkel töl­

tötte. Alig ért rá, hogy a baráti összejöve­
tellel törődjék. Alig hagyta cl Genovévát, a 
kinek az apja — most már a Vernier-ház 
egyik osztályának a vezetője — valósággal 
ujjongott örömében és nem győzte jövendő­
beli vejét eléggé dicsérni.

Vasárnap este Krisztián igy szóit a je­
gyeséhez.

— Holnap a barátaimmal déjcuncr-zem. 
Mindenáron megakarják ünnepelni a legény- 
bucsumat. Bele kellett egyeznem, bárha 
hallatlanul untat ez a dolog . . .

— Csak mulassanak — mondotta Geno­
véva — ezt nagyon természetesnek találom ! 
Különben Templier báró is ott lesz, nemde?

— Oh, nem! ö nem tartozik a társaság­
hoz. Undorodik azokól az uraktól, akik ott 
lesznek . . . Templier szerény . . .

Genovéva összehúzta a szemöldökét, de 
azért mosolyogva folytatta:

— Jobb szerettem volna, ha ott lett volna. 
De azért azt gondolom, hogy önnek nincs 
szüksége felügyelőre. A legjobb czenzor ön­
maga.

— Igazán meg vagyok hatva a bizalmá­
tól — mondotta megindultan Krisztián — 
mindent megteszek, hogy méltó legy ek arra. 
Számíthat a józanságomra.

Genovéva nem válaszolt, csak’ megszorí­
totta vőlegénye kezét, a ki hevesen felkiál­
tott:

hogy szereljen le, klnyveit, ruháit adja he és 
este távozni fog az intézetből, mert a minisz­
ter eltávolította. A honvédelmi miniszter ren­
deletét aztán délután öt órakor parancskiadúsnál 
felolvasták a növendékek elölt.

Nagy Gyula a segédtiszttől, Pilch százados- 
lói, hiteles igazolványt kért arról, hogy miért 
zárják ki az iskolából. A százados azonban azt 
válaszolta, hogy azt majd szülei fogják meg­
kapni. Már meg is kapták az iratot, amelyben 
a kizárás okául a ki nem elégítő magavise­
let szerepel. A kicsapott fiatal katonát, akinek 
elvették természetesen oldalfegyvertt, egy őrmes- 
ier hozta fel a fővárosba és átadta édesaty­
jának, Nagy József pénzügyminiszteri hivatal­
noknak.

Poppel Kálmánt, a másik kizárt növendéket, 
az atyja kísérte haza a hadapródiskolából. A har­
madik kizárt növendék neve Wlassics Károly. 
Ezt először két napi fogházbüntetéssel sújtották 
a Gotterhalte miatt. Igazságtalan büntetését azon­
ban nem akarta kitölteni és ki akart lépni az 
intézetből. Édesanyja be is jött, hogy ezt beje­
lentse az iskolaparancsnoknak, Sorsics őrnagy 
azonban az anyát nem fogadta. A miniszter ezt a 
fiatalembert is kizárta.

Kényszeralkotmány.
— A szerbországi események. —

Magyarország tőszomszédságában, a fiatal 
szerb királyságban újból alkotmányváltozta­
tás történik, még pedig, tekintettel az izga­
tott közhangulatra: csendőrük és katonák 
dürgü sortüze között.

Minket a szerb királyság sorsa minden­
esetre közelről érdekel. De ennek daczára 
ma csak a tények konstatáló:-ára szorítko­
zunk. Szerbiában ugyanis azóta, amig hű­
béres volt, illetőleg amióta önálló lelt, a 
párturalom valóságos szenvedelemmel dü­
höngött. Radikálisok, liberálisok, ux Obreno- 
vics- és Karagyorgyevics-pártiak, konzervatí­
vok és haladók gyors egymásutánban jutot­
tak uralomra. És mindannyiszor az történt, 
ami az egyoldalú, eifogult párluralmat jel­
lemzi, hogy kíméletet nem ismerve sáfár­
kodtak az uralommal. Ezt az egyoldalúságot 
jellemezte azonban még az is, hogy az év­
tizedek óta tartó vegyes párluralom ideje 
alatt alig volt egy eset, t. i. 1888-ban, ami­
kor nem kényszeralkotmány alatt éltek a 
szerb alattvalók.

Ma a okaliczionistáknak u. n. semleges 
kormánya van uralmon, élükön Markovics 
Czinczár tábornokkal, mint miniszterelnökkel. 
Kezdetben a szerb közvélemény bele lát­
szott nyugodni a mérsékelt irányt követő uj 
politikai érába, de mintegy másfél hónap 
előtt a radikálisok felmondották a fegyver- 
szünetet és akczióba léptek a kormány el­
len. Hogy mi okból, arról a radikálisok ed­
digi párlgyüléseiből mégnem bizonyosodhat­
tunk meg. Lehet, hogy a russzoíil politiku­
sok kezo működik a dologban, lehet, hogy a 
nagyhatalmak ingerencz,iájától függetlenségié 
törekvő délszláv nagy politika ábrándjai okoz­
zák az ujabh kavarodást, de tény az, hogy 
a jelenlegi kabinet hirtelenóbcn veszélyes 
kísérletre határozta el magát. Az lSü'J-i al­
kotmány mintájára és elve szerint uj és 
pedig a konzervativizmus szélsőségei felé 
hajló alkotmányt akár a szerb alattvalókra 
kényszeríteni. Meg akarja szorítani a sajtó­
szabadságot. Korlátozni akarja a szabad vé­
leménynyilvánítást, az egyesületi szabadsá­
got. Miért? mi czélból? Azt még nem 
tudjuk.

Ä közhangulat — akár önkéntelenül, akár 
mesterséges m szilva — ellencszegül a 
kormány törekvéseinek. A szerű fővárosban 
nagyszabású tüntetések folynak és az 
alkotmány revízió bevezetésed 1 eldördül­
nek a fegyverek és szabad polgárok vére 
jelöli azt az utat, amelyen az uj alkot­
mány diadalszekere be fog vonulni, ha 
ugyan ez lehetséges lesz. Mert nem szabad,

1 j ■....

— Uh, ha erkölcsileg kegyed őrködik fö­
löttem, semmitől sem félek.

Hétfőn reggel féltizenketlö felé Clamiron 
automobilon jött Krisztiánért. A Grétry-ut- 
czán érkeztek meg; a vendéglő kapujánál 
leszállónak és az udvarias pinczérektől ve­
zetve, fölmentek abba a szalónba, a hol a 
déjeuuer szervirozása tervezve volt. Az asz­
tal csupa fehér virágokkal volt beborítva, a 
kandeláberek fehér csokrokkal voltak átkötve, 
inig a függő-lámpákat narancsvirágokkal dí­
szítették föl. Mintha csak menyasszonyt vár­
nának. A hogy Krisztián a küszöbre lépett, 
barátai viharos ováczióval fogadták; Clamiron 
pedig karonfogta és ünnepélyesen eldeffili- 
rozott vele u meghívottak előtt. Azután le­
ültette az asztalfőre, jómaga melléje telepe­
dett és a mailre d’holel felé fordulva han­
gosan mondotta:

— A lakoma megkezdődött I
Tizenkettőn voltak, valamennyi osmert 

alakja a párisi utczáknak. A legidősebb har- 
inincz esztendős volt. Két elvált is volt közöt­
tük; öten pedig gondnokság alatt állottak, a 
mi azonban nem akadályozta meg őket ab­
ban, hogy tönkre ne tegyék magukat; sőt 
ebben az állapotban sokkal könnyebben ment 
ez a munka, mivel az uzsorások is kitettek 
magukért. Ezek közül az urak közül talán 
egy sem követett el bolondságot asszony 
miatt. A szerelem nem volt az ő kenyerük. 
Szenvedéllyel odaadták magukat a sport­
nak, az erőpróbáknak, ittak-ettek derekasan, 
de a szerelmet megvetették, mint olyant, a 
mi igen elgyöngiti az embert. Szenvedélye­
sen kártyáztak és a lóversenyeken is sok 
pénzük úszott el.

Ez egy uj generáczió Francziaországban, 
a mely a kitörő, föllobbanó szenvedélyt nem 
ismerte; igen praktikusok, számítók és a 
kegyetlenségig egoisták voltak. Képtelenek 
lettek volna például egy fiatal leánynak egy 
ékszert vagy karpereczet venni; de egészen 
természetesnek találták, hogy önmagukat 
drága inggombokkal, nyakkendő-lükkel, be­
cses botokkal, ritka müvü órákkal, mesés 
áru gyűrűkkel ajándékozzák meg.

Folyt, köv.)

ti;

Kedd, április 7.
vagy egyezmény! 8lkotmányról, hanem kény-'
szer (octroi) alkotmányról szólnak a bel­
grádi tudósítások.

Az alkotmány revízióját különben Szerbiá­
ban a következőleg vezetik be, a mint ez 
táviratainkból olvasható:

Belgrad, ápr. 6.
Az alkotmány módosításáról az hallatszik, 

hogv az uj alkotmányt kény szer utján 
fogják elrendelni. Az uj alkotmány az 
1869-dikinek módosítása lesz, «a melyet 
liisztics regens Milán fejedelem kiskorúsága 
alatt dolgozott ki s a melynek sok konzer­
vatív vonása volt. E szerint a vidéki vá­
lasztók delegátusokat fognak választani és 
ezek a járás központján meg fogják válasz­
tani a képviselőket. A városokban közvetet­
ten választás lesz. Az uj alkotmány meg­
szorítja a sajtószabadságot és óvadékot 
követel az újságoktól. A községi elöljáró­
kat a kormány fogja kinevezni. A tegnapi 
zavargás az uj alkotmány ellen irányult. 
Valóságos harcz fejlődött a tüntetők és 
a csendőrök között, a kiket közáporral fo­
gadtuk. Két század lovasság sietett a csend­
őrük segítségére. Ezalatt a tüntető tömeg 
is megszaporodott és az egyetemi hallgatók 
azt. kiáltották :

Éljen az alkotmány I Veszszen a re­
vízió !

Minthogy a tüntetők a katonákat is kő­
vel hajigúlták, a katonák több sortüzet 
adtak. Mind a két részen sokan megse­
besültek. Két tüntető meghalt. A katona­
ság ezután a rendőrökre bizta a rend helyre­
állítását.

Eelgrád, ápr. 6.
Tegnap délután veszedelmes zavargás 

volt. A hatóság elrendelte, hogy minden 
segéd, mesterlegény és cseléd szolgálati 
igazolványában helyezze el az arczképét,
amelynek másodpéldányát

pótló s úgy n gyakorló lelkészéi", mint a müveit 
közönség használatára szárt szónokiad szakköz- 
lönynek az első füzetében a következő l.íválu 
egyházi szónokok Írtak: Gyárátz h erencz, dunán­
túli püspök, Liszkay János esperes, Janiik, 
Mutcruy, Balthazar és (Jhri&sztcly lelke.-,, ok, 
továbbá Adorján Fcrencz fogyom, tanár Az 
19U3-ik évfolyam előfizetési ára: 8 korona Meg­
rendelhető a szerkesztőnél.

Püspökszentelós Egerben. Dr. tárvy Sán­
dort az egri érsek kinevezett segédpüspökét, hus- 
vét utáni vasárnapon szentelik fel carpusiai püs­
pökké. A felszentelést dr. S.aniassa .lózsef egri 
érsek fogja végezni Szmrccsáuyi Pál szepesi 
püspök és Szele Gábor egri kanonok, felszentelt 
püspök segédkezésével.

rendőrségnek
kell adni. Az érdekeltek óvást tettek ez in­
tézi elés ellen a belügyminiszternél, aki 
azt nban jóváhagyta a rendeletet. A kor­
mánypárti lapok a miniszter jóváhagyását 
kommentárral kísérték és a kommentár 
miatt tört ki a zavargás. Haragos tömeg 
gyülekezett össze a Male A ovi ne és a 
Trgovocki Glusnik kiadóhivatala előtt, be­
hatolt ajptivalalba, kihorda az utczára az 
összes lappéldányokat, meggyujtotta, azután 
beverte az összzes ablakokat- A Male Ao- 
vjne házát lerombolta a tömeg, amely 
(dien a csendőrség fegyvert hasznúi. 
Tíz ember megsebesült és hír sze­
rint, hat meghalt. A tüntetés késő estig 
tartott.

Belgrad, ápr. 6.
Konstatálták, hogy a két század lovasság csak 

akkor érkezett a tüntetés színhelyére, amikor a 
csendőrség már szétoszlatta a tüntetőket. A kato­
nák csak vaklövést teltek, bogy az újabb csődü­
letet megakadályozzák. Éjfélkor az egész váru^ 
nyugodt volt.

Belgrad, ápr. G.
A tegnapi tüntetéseken két embert 

megöltek és kilenczct megsebesítettek. 
Hir szerint o csendőrök közül is kettőt 
megöltek és többen megsebesültek. A 
csendőrség helyzete nagyon bajos volt, mert 
tegnap vasárnap lévén, nagyszámú közönség 
járt-kelt az utczákon. A diakok már délelőtt 
határozták el a tüntetést egy egyesületi 
gyűlésen.

Belgrád, ápr. 6.
A legtöbb ellenzéki lapot elkobozták a 

tegnapi tüntetésekről szóló tudósítások miatt. 
Mint a Beogradske Novine jelenti, a mai 
délelőtt folyamán egy itteni kereskedőház 
könyvelője belehalt a tegnapi tüntetésben 
szenvedett súlyos sebeibe. Ugyan-e lap a 
sebesültek számát lő—20-ra teszi. A tünte­
tők u két kivonult lovas századot először 
gunykiáltásokkal fogadták, de azután csak a 
csendőrség ellen fordultak és ismételten 
kitiltották: Éljen a szerb hadsereg, le a 
rendőrséggel. Az összes kormány párti la­
pok szerkesztőségeinek ablakait beverték. 
Az alkotmánymódosítást mára várják. 
Előrelethatúlag a szenátusra, az allamta­
nácsra, a semmitőszékre, a választási 
rendre és a sajtó ügyre fog vonatkozni.

EGYHAZAK.
Az uj nagyváradi püspök. Mint több ol­

dalról jelentik, Szmrecsányi Pál szepesi 
püspöknek nagyváradi püspökké történt ki­
nevezése befejezett tény. A kinevezést 
hivatalos lap egyik legközelebbi száma fogja 
hozni.

Lelkészt értekezlet. A felső-borsodi ev 
ref. egyházmegye lelkész! értekezlete legutóbb 
tartott ülésében reite bírálat alá a zsinati 
törvényjavaslatokat. Az értekezlet az egész tör­
vényjavaslaton sok javítani valót talál. Óhajtása, 
hogy az ö.-szes tisztviselőket és igy az ügyeszeket 
is tizévenkint a presbitériumok válaszszák. 
Hasonlóképpen állást foglalt a mellett is, bogy a 
konventi képviselők ne az egyházkerületi közgyű­
lésektől, hanem a presbitériumoktól nyerjék man­
dátumaikat. Az értekezlet a szabad lelkészi vá­
lasztást követeli, minden megszorítás nélkül 8 a

A neszei tiltakozása.
— A katonai javaslatok eUen. —

A katonai javaslatok ellen folyó küzdelem­
nek nevezetes napja volt a tegnapi vasárnap. 
Mintha az ország demonstrálni akarta volna, 
hogy a parlamenti szünet éppen nem lan- 
kasztja meg a mozgalom erejét s nem 
akasztja tneg annak folytonosságát: mindenfelé 
fölemelték a független polgárok a véradó 
ellen tiltakozó szavukat. A tegnapi népgyil­
lések nagy részéről már rövid távirati tudó­
sításokban mai számunkban beszámoltunk. 
Közlésünket most az alábbi hírekkel égé* 
sziljük ki.

A komáromi nippyUHs

Tegnap már röviden számot adtunk a ko­
máromi népgyülésről. Ma még a követi: ző tudó­
sítással egészíthetjük ki a hitünket; Az előkészítő 
bizottság elnöke bellusi Baross Gábor komaromi 
ügvvéd, az oltani függetlenségi és 48-as párt 
elnöke, a több ezer polgárból álló népeyulcsoek 
dr. Kolbe Dezső ügyvédet ajánlotta elnökül. Az 
első szónok dr. Kelemen Béla országgyűlési kép­
viselő volt, aki hosszú beszédben ismertette a 
függetlenségi párt önzetlen küzdelmét a kor* 
mány javaslata ellen. Ezután dr. Mike La­
jos, a népgyülés jegyzője olvasta fel a 
határozati javaslatot, melyíien a népgyülés 
feliratot intéz a képviselőházboz, hogy a r öze­
iét terhelő javaslatok a napirendről levetessem ki 
s addig is, mig az Önálló magyar hadsereg fei 
állittatik, hozassék be a külön magyar lobogó' 
magyar vezényleti és szolgálati nyelv es a 
katonaság tegyen esküt az alkotmányi a.

Végül a népgyülés egyhangúlag hozou határo­
zattal üdvözli a függetlenségi és 48 as pártot Ég- 
utóbbi értekezleten hozott határozatáért, hogy az 
indemnitási javaslat eben min.len alkotmányos 
eszközzel küzdeni fug, ha a jelen égi kormány a 
négy hónapi idő alatt a katonai járásiatok napi* 
rendről való levételét nem teljesít» ;é.

A képviselőházhoz intézett f> liratot száztagú 
küldöttség viszi Budapestre. Miután a java-int 
a népgyülés egyhangúlag elfogadta, Ti pp E:ek 
képviselő mondott lelkes, nagy tetszéssel fogadott 
beszédet. A küldöttség április 21-én, kedden reg. 
gél jön Budapestre, s Papp Elek képviselő v ■. 
zeti a képvisetöház elnöke elé. A né; gyűlés után 
száz terítékű lakoma volt a «Vigadódban, melyen 
Komárom város szine-java vett részt.

GyergyészentmlxiA».

Gyergyógyentmiklóson, a székelyek több ezer 
po'gára g} ülésezett tegnap a katonai javaslat r. 
ellen. A népgyülés elnöke Ferenczy Kiesperes 
volt, kinek lelkes megnyitó beszéde után 7\>rök 
Janos római katolikus plébános nagy tetsző- el 
kísért beszédében ismertette az országos kuz»iel­
met. A gyűlés határozati javaslatában egyhangú­
lag kimondotta, hogy feliratot intéz a l.t pvise. 
házhoz, melyben a kétévi katonai szolga ;:t, a 
katonai büntető törvénykönyv megalkotása is a1- 
kalmazása, a magyar tiszt-knek Magyarországon 
való elhelyezése, a magyarországi katonai int r - 
lekben és a katouasagnal a magyar nyelv hasz­
nálata, az önálló nemzeti hadsereg és kü.ön 
nemzeti czimer, lobogó es jelvények alkalmaz; -a 
mellett foglalnak állati. A hazafias határozatot 
benyújtás végett Lazár Menyhértnek, a kéri; »t 
kormánypárti képviselőjének adjak át.

Léva.
Léva város polgársága vasárnap párlkülönbség 

nélkül nagy népgy ülést rendezett a katonai javas­
latok ellen. Az összegyűlt polgárság szama n gy- 
ötezer lehetett. A gyűlés elnökei Levutich Gusz­
táv és Szabó Lajos voltak, A függetlenségi és 
48-as párt tagjai közül Ilellcbront Géza és Molnár 
Jenő kepviseiők utaztak Lévara, kiket az állo­
másnál a táros po gármesture fogadott és üdvö­
zölt. A lelkes fogadtatás után t bedre gyűltök 
össze, melyen megjelent Leiden/rost László, a 
város kormánypárti képviselője is es szives sza­
vakkal üdvözölte a vendeg képviselőket, ínnal; 
daczára is, hogy ebben a kérdésben »ő más n»:- 
z»»ten van.« A népgyüléeen Ilellcbront é- 
Molnár képviselők hosszabb beszédek en fej­
tegették annak a hatalmas parlamenti ktzdehm- 
nek czelját és szükségét, melyet az ellenzék a 
javaslatokkal szemben folytatott s folytatni fog 
a jövőben is, ha a nemzet kívánságát meg nem 
hallgatnák. Este fényes lakoma volt s ma reggel 
a lakóssag a vonathoz is kikisérte vendégeit, hol 
sínét a polgármester vett búcsút tőlük.

Sopron.

Sopron város polgársága vasárnap népes érte­
kezleten elhatározta, hogy pártszinczet nélkül 
népgyüiést rendez a katonai javaslatok ellen. Er­
ről az elhatározásról külön feliratban értesítették

próbapapolás behozatalát javasolja; indítványozza I az országgyűlési függetlenségi pártot, hogy több
a természetben való adózás törlését, a kézpénz- L-Zr,»;aoi/i,.ni „„ • . x , , „— . ’• -t. képviselővel vegyen reszt az ország ezen fontosfizetések behozatalát. Ebből a czélból a Tisza­
fáié javaslattól eltcrőleg az adózási kulcsot 15 
százalékban kívánja megállapittatni. Az egész 
törvényjavaslatot az értekezlet nem tárgyalta le, 
csak a főbb pontokra nezve hozott határozatot, a 
többi szakaszokat pedig bizottsághoz utalta.

A kecskeméti főtemplom fölszentelése. A 
kecskeméti főtemplomot május 3 án szenteli föl 
Csáky Károly grói váczi megyés püspök nagy ün­
nepséggel. A fölszereléssel egybekötött ünnepsé­
gek április 27-én kezdődnek, a mikor Csáky gróf 
Kecskemétre érkezik éa a templomban püspöki 
áldást oszt a híveknek. A fölszerelés után május 
6—8-ig a püspök bérmál a kecskeméti főtem­
plomban.

UJ egyházi szaklap. A napokban jelent meg 
Nyíregyházán, Geduly Henrik evangélikus lel­
kész szerkesztésében az „Evangélikus homilé-
tikoi folyóirat“ első száma. Ennek a hézagot

pontján megtartandó hazafias mpgyülésén. Való­
színűnek tartja, hogy Kossuth Ferencz, az orszá­
gos párt elnöke, Barabás Béta alelnökkel le fo. 
utazni a népgyülésre, amikor egyidejűleg a sop­
roni függetlenségi és 48-as párt is megalakul- 
Tervbe vették egy nagy monstre-küldöttség alakí­
tását, mely a népgyülés határozatát, Győr sz. 
kir. város polgárságának nagy küldöttségével 
együtt hozza fel a képviselőháznak.

Nagybtny» tlltokozá«».

Nagybánya választóközönsége mai népgyüH- 
lésén tiltakozását fejezte ki a katonai javaslatok 
elfogadása ellen. A népgyüléron mintegy ötezer 
ember vett részt. Szerencsy József elnök gyújtó 
hatása beszédet mondott Szabd Miklós és Kupás 
Mihály a polgárság nevében támogatta nagyhatású
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Kedd, április 7.
beszéddel a határozati javaslatot. A kérvényt Bay
Lajos képviselj utján terjesztik fel a törrényho-

EGYETÉRTÉS

záshoz.
Szerencs*

A katonai javaslatok ellen vasárnap Szerencsen 
tartottak népgvülést, melyre a függetlenségi párt 
Vap Zoltán orsz. képviselőt küldte ki szónokul. 
A népgyiilés elnökéül dr. Kovács Gábor sze­
rencsi ügyvédet, jegyzőül dr. Szilva Bélát vá­
lasztották meg. Elhatározták, hogy a katonai ja­
vaslatok ellen felírnak az országgyűléshez. Az 
esetleges megszavazás feltételéül a volt nemzeti- 
párt követeléseit állítják oda ellenértékűi. A ke­
rület választói egyben megkeresik Bern át Béla 
képviselőt az iránt, hogy ily értelemben szólaljon 
lel a katonai javaslatoknál. Délben bankett volt, 
melyen ei'. Kovács Gábor, Horváth Sándor 
Pap Zoltán és Szilva Béla dr. mondtak fel kö­
szöntőket.

Galínta.
A galántai választókerület polgárai április 5-én 

impozáns népgyülésen tiltakoztak a katonai ja­
vaslatok ellen. Az esős időjárás daczára huszon­
két község volt képviselve a népgyülésen, feét- 
három ezxr választó jött el, küziűk feltűnő sokan 
olyanok, akik a kerületben a múlt hónapban le­
folyt képviselőválasztás alkalmával a szabadelvű 
pártra szavaztak.

Elnökül ifj. Arató József pozsony-iezekényi te­
kintélyes polgárt, jegyzőül Nádasdy Józsefet vá­
lasztották meg. A népgyüiés első szónoka Bocz 
Árpád volt.

Ezután Ambrus Rozália zsigárdi fiatal leány 
lépett az emelvényre és ritka hévvel elejétől végig 
elmondotta Petőd Sándor proklamáczióját, ügye­
sen alkalmazva azt a mai viszonyokra. A zsigárdi 
gazdák daloskara gyönyörű négyes karban el­
énekelte ezután a szózatot. Még Ambrus Gábor 
gazda beszélt a javaslatok ellen s azután elő­
terjesztette dr. Pély Géza a határozati javaslatot, 
melyet a népgyüiés egyhangúlag elfogadott 
feliratot küldöttség utján terjeszti a képviselti-

Az olvasóhoz!
Háborús világ van a politikában. Nehéz har-

ezok, elkeseredett küzdelmek folynak, ez­
úttal valóban a nemzet legkomolyabb 
életérdekeiért. E küzdelemben, a melyet 
az uj hétfejü sárkány: az örökké éhes és 
örökké követelőző militárizmus ellen foly­
tatnak a nemzet jobbjai, nem csekély fel­
adat jutott a sajtónak, nekünk pedig egyik 
vezérlő szerep.

A diadal még nem tökéletes ebben a percz-
ben, de azért az eddig kivívott siker is 
jelentős máris. A hatalom kezelői és a 
bécsi kéz megtanulhatta eddig is, hogy a 
magyar nemzet eljutott türelme végső ha­
táráig s már nem engedi szó és ellen- testületé és helyi felügyelő ha­

tósága gondoskodni tud. A csongrádi állállás nélkül kiszipolyozni éltető nedveit. 
A hareza még nincsen végigküzdve. Annak

biz elé.

körül.
— A balkáni forrongás. —

Az a veszedelem, a melyet az albán nép 
ellenszegülése okozott a Balkánon, még nem 
mull el. Az elégedetlen és boszuvágyó al­
bánok forrongnunk és ha hitelt lehet adni 
egy táviratnak, még ma is Mitrovicza körül 
vannak, sőt Novi-Bazárt is fenyegetik. A 
mire ugyan okuk nem lehet.

A porta ma feltétlenül kényelmetlen hely. 
zetbe jutott az államokkal szemben. Ellenük 
visel hndnt, a kik pedig egyébként hívei a 
nagy török birodalom eszméjének. Már is 
azt hallink. hogy a porta kibékíteni akarja 
a bfíllumip.kat. Azalatt a balkánok és ma- 
ezedónok is lúzonganak.

Mindezek a hírek azonban még nem jo­
gosítanak arra a feltevésre, mintha a szul­
tán egymaga képtelen volna rendet csinálni 
a saját birodalmában. Próbálkozik, várako­
zik s talán késedeimeskedik is, mígnem él­
éi kezettnek találja az időt a gordiusi csomó 
kettévágó.-ára. Erre a végszükségre a portá­
nak meg elég basibozukja van.

Mai híreinket különben itt adjuk:

London, ápr. 6.

A Daily Telegraph-nek jelentik Pétervárrol: 
Oroszország Scserbina konzul megsebesülésé­
ből nem akar hasznot [húzni, de az esetet mégis 
föl fogja használni arra, hogy újabb konzulátu­
sokat állítson lói Maczeióniában s hogy eset­
leg felügyelőket küldjön oda, a kik a helyzetről 
jelentésekéi fognak küldeni.

Szalonikl, ápr. 6.

Hír szerint a mitrovicza i támadás véres 
visszaverése igen kínos hatást tette a 
Yikliz kioszkban. Az udvar ki akarja en­
gesztelni az albánokat s a szultán táviratot 
küldött a mitroviczai parancsnoknak. Szidd 
ezredesire, tikit élesen megdorgált azért, 
mert rálövetett az albánokra, mielőtt 
az összes békés eszközöket kimerítette 
volna.

Konstantinápoly, ápr, G,
Szinovlcv orosz nagykövet a czár utasítására 

a következő táviratot küldte 3cserh/na mitrovi­
czai orosz konzulnak:

A császár ő felsége azzal bízott meg engem, 
hogy nevében köszönetét fejezzem ki önnek 
kiváló szolgálataiért. U felsége kívánja, hogy 
tz ön egészsége mielőbb helyreálljon.

London, ápr. G.
A Standard-nak jelentik Konstanti­

nápolyból : Az albánok nagy tömegben 
álinak Ipek elüti s be akarnak törni a 
oovi batári szaudsákba.

Konstantinápoly, ápr. 6.
A porta azt az értesítést kapta, hogy 

Oroszországgal egyidejűleg Ausztria-!» a- 
gyarországls tett Szófiában komoly lépéseket
B maczedőn-bizottságok dolgában.

Konstantinápoly, ápr. 6.

A 16 kis-ázsiai redif-zászlóaljon kívül még 
harmadik 16 európai Have zászlóaljat 
mozgósítják az üszkühi albánok ellen 
vato v kéz tóra. Hivatalos jelentések szerint a 
Mitrovicza ellen támadó albánokra 270 ágyú­
iéi vési tettek. A Slogn cziraii szerb lapnak 
az n jelentése, hogy a Mitrovicza ellen való 
támadásban túlnyomóan katolikus albánok 
v etek részt, helytelen. Az albán mozgalom 
vezetői és lőelcmei az íiszkiibi vilajetben 
mohamedánok.

Konstantinápoly, ápr. 6.
Ausztria-Magyarországnak és Oroszor­

szágnak Szófiában aziránt tett lépéseihez, 
hogy a bizottságok működését és a határt 
jobban ellenőrizzék, más nagyhatalmak is 
csatlakoztak.

lankadatlan folytatására épp úgy készen 
áll a nemzeti közvélemény, mint a poli­
tikai ellenzék és vele együtt a független 
hazafias sajtó. Ugyanazok, a kik eddig 
harczoltak az Egyetértés hasábjain a 
közjóért, törhetetlen hűséggel viszik to. 
vább a küzdelmet. Mint Anteusznak any­
jával, a földdel való érintkezés megkétsze­
rezte az erejét, minket a nemzeti közvé­
lemény, a sajtó anyja táplál ineg-mcgujuló 
erővel, kitartással, buzgósággak 

Mégis gyarapodtunk nemrég: a harezoló sereg.
Mellénkáliolt a küzdelem egyik lelke 
vezére,

KOSSUTH FERENCZ
a függetlenségi és 48-as párt illusztris elnöke,

aki most és ezentúl publiczistai tevékeny­
ségét teljesen az Egyetértésnek szen­
teli.

Minden vasárnap, de köznapokon is gya

az iskolát nem látogathatják, vagy amennyiben Iá' 
fogatják is, a gyenge táplálkozás miatt testi- 
leg-lelkileg elernyédnek és az oktatási munka 
rójuk nézve jóformán karba rész.

Ezen bajuk közül a ruhátlanságra már rámu­
tattam az 1901. évi 32055 sz. a. kelt körrende­
lettel kiadott áll. el. isk. gondnoksági utasítás 36 
§-ában és az 1902 évi 44246 sz. a. kelt rendelettel 
kiadott községi iskolaszéki utasítás 43. §-ában, 
mely szerint az ál!, el. iskolai gondnokság,‘illetve 
a községi iskolaszék felhatalmaztatok, hogy 
az iskolai bírságpénzek egy részéből a sze 
gény gyermekeknek ruhával való segítésére 
alapot gyűjtsön s azt társadalmi utón is 
gyarapítsa.

Nem kevésbé fontos, sőt a tanítási eredmény 
fokozása, a tanulók testi, lelki fejlődésének elő­
mozdítására, nemkülönben a szülők és a társada­
lom érdeklődésének, sőt az iskola iránt való sze­
retőiének felkeltésére alkalmas tevékenység az, 
ha az iskolát távolabbról látogató szegény gyer­
mekeknek téli étkezéséről az iskola tá­

borin az ő czikkét találja a Jap élén az ol­
vasó.

Az Egyetértés egyébként is a legnagyobb
legbőségesebb és legfüggetlenebb magyar 
napilap. A teljes hírszolgálaton kívül bő­
séges olvasmányt is nyújt olvasóinak 
nemcsak mindig irodalmi színvonalon ál­
lót, de gyakran olyan kiválót is, amit 
egyetlen lap se adhat közönségének. így 
most kezdi meg a lap szépirodalmi förnun- 
Icatársa:

EÖTVÖS KÁROLT 
nngyérdekü czikksorozatát, melynek czirne : 

DEÁK FERENCZ SZERELMEI.

A regények közül is a legjavát válasz Íj uk
közönségünk számára; most is a világ­
irodalom egyik jeles,

OHNET GYÖRGY 
legújabb szenzáeziús müvét, a 

MÉREGVÁSÁRT
adjuk, amelynek kizárólagos közlési joga 
a miénk. Az újonnan belépő előfizetők­
nek díjtalanul küldjük meg az eddig 
megjelent folytatásokat.

A magyar ház asszonyának, a gyermekeknek
is azonfelül, hogy lapjuk az Egyet­
értés és hasznos olvasmányuk, egyúttal 
Divatszalonjuk is. A ki csak kívánja, 
kedvezményes áron, (egész évre 4 írtért) 
félévre 2 írtért, negyedévre 1 írtért^ 
kaphatja meg lapunk utján a kitünően 
szerkesztett, modern divatlapot, mely 
más utón tetemesen drágább.

Előfizetési érák :
Egy hónapra , . , , 1 frt 80 kr. 
Negyedévre .... 5 „ — „
Félévre 10 „ — „

Az előfizetési pénzek (legezélszerüb-
ben postautalványon) az Egyetértés ki­
adóhivatalába küldendők: IV., Várme- 
gye-uteza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendel-
hető az Egyetértés; a kihordó már 
másnap hozza a lapot az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.

Ingyen ebéd az iskolában.
Wlassics Gyula kultuszminiszter me­

gint humánus rendeletet adott ki. Bizonyí­
tékául annak, hogy nem bürokratikus 
eszközökkel intézi a tanügyi politikát, 
nem rideg elméletekből indul ki, hanem az 
élettel való közvetlen érintkezés eredményei­
ből meríti elhatározásait és a való viszo­
nyokhoz alkalmazza intézkedéseit.

Ez a rendelet arról szól, hogy az iskolától 
távol lakó szegénysorsu gyermekek, akik ott­
hon sem kellő ruházatot, sem táplálékot nem 
kapnak, oly segélyben részesüljenek, hogy 
az iskolai oktatás munkája kárba ne vesz- 
szen. Mert hiábavaló minden fáradozása a 
tanítónak, ha az oktatás ideje alatt a gyer­
mek éhezik ; ha fázva, dideregve megy az 
iskolába. A kultuszminiszter a rendeletben 
társadalmi utón óhajt segíteni a bajon. A 
rendelet igy szól:

<A tankötelezettség végrehajtásának egyik nagy 
akadálya a nép szegénysége, a tankötelesek ru- 
hátlansága és az a körülmény, hogy az iskolák­
tól távolabb esÖ gyermekek, a kiket szülőik 
kellő déli eleséggel el nem láthatnak, ezen okból

el. iskolai gondnokság, a tantestület es 
az ottani társadalom nemes lelkű, vállvetett fel­
buzdulása és áldozatkészsége folytán létrejött 
szegény gyermek konyha szép sikerei után erős a 
hitem, hogy az állami elemi iskolák gondnoksá­
gainak és a községi jellegű iskolák iskolatanszé­
kének a tanítótestületekkel való buzgó munkás 
sága egyebütt is képes lesz hasonló eredménye­
ket elérni ; hogy t. i. társadalmi téren összc- 
gyüjtendö részint pénzbeli, részint termény­
ben adományokból az iskolát messziről láto­
gató szegény rogy általában otthon kellő 
táplálékban nem részesülő szegény gyerme­
kek déli étkezésben részesít fessenek.

A czél nemes és nemcsak emberbaráti, de tan- 
ügypolitikai szempontból is támogatásra érdemes, 
mert egyrészről a tanulók jelentékeny részének 
lehetővé teszi az iskolába járást, másrészről a 
szegényebb gyermekek testi, lelki elernyedésének 
elejét veszi, s igy a tanítás munkáját 
már ezért is eredményesebbé teszi, de nagy- 
fontosságú ezen jótékony intézmény megvalósítása 
azért is, mert a [ tana ló ifjúságnak az iskola 
iránt való szeretőiét, felkölti és állandóan 
ápolja és igy az iskolamulasztások jelentékeny 
apadására fog vezetni; de fontos azért is, mert á 
társadalomnak és a szülőknek egyrészről meleg 
érdeklődését, másrészről az iskola iránt való h.'- 
1 ói át felébreszti s végül a tanító nevelői és 
oktatói és ezzel általános társadalmi tekinté­
lyét emeli.

Ezen indokokból kijelentvén, hegy a szegény 
gyermekkonyhák létesítésének ügyét me'egebb ér 
deklődéssel fogom kísérni, felhívom Czimedel 
hogy mindazon áll. el. és községi el. népiskolá 
gondnokságait, iskolaszékeit és tanítótestületeit 
melyekben számosabb szegény tanuló van, hívj 
fel, hogy ezen intézménynek társadalmi után való 
létesítése iránt buzgó munkásságot fejtsenek ki 
s az eredményről Czimednek folyó ér végéig 
tegyenek jelentést, viszont Czimed is eljárása 
eredményéről ugyanakkor tegyen ide jelentést.

A siker érdekében elvárom Czimed buzgalmá­
tól, hogy fontosabb helyeken Czimed maga áll a 
kifejtendő társadalmi munkásság élére, s azt sze­
mélyesen irányítja s tekintélye latba vetésével 
biztositandja a kívánt sikert.

Végül óhajtom, hogy az uj gondnoksági utasí­
tás fentéritelt 3G. §-ában, illetve az iskolaszék! 
utasítás 43. §-ában jelzett s a szegény gyermekek 
felruházására gyűjtendő alap gyarapítása az előbb 
vázolt társadalmi munkásság körébe bevonás 
sók, főleg pedig abban az irányban, hogy i 
jobbttódu szülök rábirassanak társadalmilag 
arra, hogy gyermekeik viseltes, de még 
használható ruháit szegény gyermekek fel­
ruházására o gondnokságnak, iskolaszéknek 
étszolgáltassák.

Budapesten, 1903. évi április hó 3-án. — 
Wlassics Gyula.

Éhező és fiizó iskolásgyermekekről 
gondoskodni mindenképpen nemes törekvés.

Azonban meggyőződésünk, hogy ezt a ne 
mss czélt megvalósítani társadalmi utón 
nem lehet. Ha államsegély nincs, akkor az 
egész törekvés csak jámbor reménység ma­
rad. De még ha tán sikerülne is, a fiúgyer­
mek önérzetét bánthatja, karakterének fej­
lesztésére hátrányos, ha társadalmi utón, az 
emberek könyörületességéböl jut ruhához és 
ételhez.

Azonban, mint mondottuk, nem is lehet 
séges. Vannak vidékek, a hol mcsszeföldün 
nincs jómódú ember, a ki a fölöslegéből a 
szükölködönck adhatna; vidékek, a honnan 
a nép kivándorol, mert nincs betevő falatja. 
Ezen a népen az iskolai bírságot sem lehet 
behajtani. Itt az államnak kell közbelépnie, 
mely megösmervc az igazságot, ebben az 
irányban, mint megmentő szerepel.

Wlassics Gyula, a ki az élet küvetlen 
szemléletéből ismerte meg ezt az igaz­
ságot, minden szerdán együtt van mi­
nisztertanácson Széli Kálmánnal. Talán 
egy ilyen együttlét alatt meghünyván- 
vetvén az ország sorsát, megma­
gyarázhatná a kormányelnöknek, hogy nem 
több katonára kellene költeni az ország pén­
zét, hanem azon a költségen a nyomortól 
és Ínségtől, az elzülléstöl és elpusztulástól 
meg lehetne menteni egész nemzedékeket. 
Ahelyett, hogy több katonára követeljenek 
tőlünk miliókat, amelyekkel nem rendezke­
dünk, vájjon nem iidvösebb, nem nemesebhf-e, 
ha erre a czélra használnák, azokat a kevés 
pénzünket, ami van 1 íme: a népnyomor a 
mélységből kiált föl és jut kifejezésre ebben 
a körrendeletben is. A czélt társadalmi utón 
elérni csak utópia. Állami közbelépéssel pe­
dig a legegyszerűbb dolog a világon.

— Személyi híreit. Ferencz Ferdinand 
trónörökös, Jozefa főherczegnő és Kóburg Fillöp 
herczeg az elhunyt főkamarásmester, gróf Antf- 
rássv Aladár családjához ma részvéltáviratot in­
téztek. — A szász-altcnhurgi trónörökösnének 
ma — mint Potsdamból táviratozzak — leány- 
gyermeke született. — Rupprccht és György 
bajor herczegeket a kínai császár tegnap kihall­
gatáson fogadta. — Pallavicini Ede őrgróf, való­
ságos belső titkos tanácsos, a dunántúli közmű­
velődési egyesület elnöke hosszabb délvidéki tar­
tózkodás után ma visszaérkezett a fővárosba. — 
Wolkenstein gróf párisi nagykövet nejével együtt 
néhány hétre Olaszországba utazott. Távolléte 
alatt a nagykövetség ügyét gróf Kinsky tanácsos 
intézi. — Wlassics Gyula vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter ma délelőtt Fiúmén át Raguzába 
utazott. — Gróf Apponyi Albert képviselőházi 
elnök családjával együtt Bécsbe utazott, ahonnan 
e hó 15-én tér vissza a fővárosba. —- Rosebery

lord és fia tegnap este Velenczéből a Zaida an­
gol yachton Triesztbe érkezett. — József Ágost 
főherczeg és Auguszta főherczegnő holnapután 
Becsbe utaznak, hogy az udvar húsvéti ünnepein 
résztvegyenek. — Szterényi József miniszteri 
tanácsos, napok óta ágyban fekvő beteg, orvosai 
tanácsára hosszabb ideig kell az ágyat őriznie. — 
Bßghy Béla, a kunszentmártoni kerület ország- 
gyűlési képviselője súlyos betegen fekszik Kere- 
pesi-ut 24. szám alatt levő lakásán. A még fiatal 
embernek, ki régebben betegeskedik, állapota 
azonban most igen aggasztó lett.

— Nagyhót. A7, emberiség legszebb ün­
nepe, a íöltámadás és a husvét közeledik. A 
nagyhét ájtatos hangulata borul a világra. 
A harangok csütörtök délelőtt még megszó­
lalnak, azután elnémulnak, hogy szombaton 
délelőtt újra megszólaljanak. A húsvéti ünne­
pekre való készülődés mindenfelé megkez­
dődtek s már megállapították az istentiszte­
letek programmját. Az ájtatosságok közt első 
sorban a Mátyás-templomban végbemenő 
lábmosások említendők. A lábmosás szertar­
tása nagycsütörtökön délelőtt kilencz órakor 
lesz a budavári koronázó Mátyás-templom­
ban. 1 aszary Kolos bíboros herczegprimás 
végzi a szertartást, a melyhez a tizenkét 
„apostolt Budaváros legöregebb tizenkét 
szegény polgárát már kijelölte a budavári 
plébánia-hivatal. Az apostolok a herczegpri- 
mástól uj ruhát, egy zacskó ezüst pénzt és 
az ünnep napján ebédet kapnak.

A reformátusoknál a húsvéti istentiszteletek 
sorrendje a következő: A kálvin-téri templomban 
nagypénteken 9 órakor prédikál Kulifay László 
urvatsorai beszédet mond Papp Károly, fél 12-kor 
prédikál Takaró Imre, úrvacsora! beszédet mond 
Papp Károly. Délután 3 órakor prédikál Moor 
Péter. A budai templomban 10 órakor prédik? p 
Haypál Benő, 3 órakor Karát s Lajos. Délelőtt 
10 órakor prédikácziok lesznek még a Rózsa-ut^za 
20, a mester-utezai elemi iskolai, svábhegyi ima- 
termekben, meg a kőbányai és zuglói ref. templo­
mokban. Husvét első napján a kálvin-téri tem­
plomban 9 órakor Papp Károly prédikál, úrvacso­
rái beszédet tart Kulitay László. Fél 12-kor 
prédikál Pruzsinszky Pál, urvacsorai beszédei 
mond Papp Károly. Délután 3 órakor prédikál 
Forgács Gyula. A budai templomban 10 
órakor prédikál Haypál Benő, úrvacsora, 
beszédet mond Fábián János, a ki 3 
órakor is prédikál. A fentemlilett ima- 
termekben 10 órakor lesznek az istentiszteletek. 
A második ünnepen a kálvin-téri templomban 10 
órakor Sörös Béla prédikál, urvacsorai beszédet 
Papp Károly tar!. A budai templomban 10 óra­
kor l'ábiún János prédikál. A Rózsa-ulcza 20 
szárán irnateremben 10 órakor s este ű órakor 
prédikál Kovács Emil. A zuglói templomban 1U 
órakor és 3 órakar Péntek Ferencz, a kőbányai 
templomban fél 11 órakor és délután 3 órakor 
prédikál Takaró Imre. A hold-utezai német tem­
plomban 10 órakor magyar prédikácziót tar 
kádár Lajos. Az istentiszteleteken megjelenő hit- 
sorsosokat felkéri Papp Károly, hogy a VI. és 
VII. kerületben építendő ref. templom javára ada­
kozzanak. s az adományokat küldjék a Rúzsa- 
utcza 20. szám alatti lelkész! hivatalhoz.

A 4-ik hadtesthez tartozó összes ezredok pa­
rancsnokai a legénységet, a mennyiben a helyőr­
ségi szolgálat megengedi, csütörtökön négy napi 
szabadságra bocsátják. A hadapródiskolák növen­
dékeinek egy része már szombaton, másik része 
holnap, kedden megy húsvéti vakáczióra, amely 
husvét utáni keddig tart.

— Kihallgatás a királynál. Becsből táv 
iratozzák, hogy a mai kihallgatáson a király töb­
bek közt gróf Pongrácz Frigyes osztályfőnököt, 
Károlyi Árpád osztálytanácsost és Smidt Rezső, 
Poporich-Péchy Fülöp és Fischer Gyula magyar 
lovasteslőrkapitánvokat fogadta.

— Szent-Pátervár ünnep«. Julius havában 
lesz kétszázedik évfordulója annak, hogy Nagy 
Péter czár megalapította Szent-Pétervár városát és 
ebből az alkalomból az orosz fővárosban fényes 
ünnepélyek lesznek. Valószínű, hogy az ünnepé­
lyen Sándor szerb király, Ferdinand bolgár 
fejedelem és Nikita montenegrói fejedelem is 
jelen lesz. A városi tanács Európa összes fő­
városait, továbbá a nagyobb szláv városok polgár- 
mestereit is megfogja hívni az ünnepélyre és a 
fogadtatás költségeire 200 ezer rubelt szavazott 
meg. Az orosz városok értékes emléktárgyakat 
fognak ajándékozni az ünneplő fővárosnak.

A mentők uj elnöke. A mentőegyesület 
elnöki állását, amely gróf Andrássy Aladár ha­
lálával megüresedett, gróf Karácsonyi Jenővel 
fogják betölteni.

- Uralkodók utazása. Szent-Pótervárról 
táviratozzák, hogy a czár egyelőre teljesen 
felhagyott a gondolattal, hogy viszonozza az 
olasz király látogatásét. Az utazás elmara­
dásának az oka, hogy az olasz kormány ál­
tal foganatosított intézkedéseket a czár sze­
mélyi biztonságának megvédésére nem találják 
elégségesnek.

Rómából jelentik, hogy Viktor Emánuel 
király párisi utazása, a melyet Loubct elnök 
viszonozni fog Rómában, teljesen elhatáro­
zott dolognak tekinthető.

Edvárd angol király a Tribuna által kö­
zölt utazási programúi szerint csak egy na­
pot, április 28-ikát tölti Rómában s a követ 
kezű napon Felsö-Olaszországba utazik. így 
a Vatikánban látogatást nem tesz. Az angol 
{irály különben — mint Lisszabonból táv­
iratozzák — tegnap az angol nagykövetsé­
gen a lisszaboni s oportói angolok küldött­
ségét fogadta s átvette hódoló felirataikat. 
Azután a portugál király társaságában ki­
rándulást telt. —- A királyi palotában teg­
nap este adott diszebéden Carlos király fel- 

öszöntőt mondott Edvard királyra, a mely­
ben a királyt igen drága szövetségesének 
szólította és utalt az Anglia és Portugal 
özötti meleg, hagyományos szövetségre és 

(ijelentette, hogy a portugál nép nagyon jól 
tudja, mily nagy és lojális barátja volt neki 
mindig Edvárd király. Edvárd király hasonló 
szives hangon válaszolt és azt mondta, hogy 
a kipróbált szövetség, mely évszázadok óta

áll fenn a két ország közt, minden időkre 
tartani fog.

A német császár — mint Koponhágáhol 
táviratozzák — a királyi kastélyban adott 
bucsuebéd után a király társaságában, to­
vábbá az összes herczegektöl és udvari mél­
tóságoktól kisérve a közönség lelkes hurrá- 
zása között kilencz óra tájban a vámház- 
térre ment. Miután az uralkodók melegen 
elbúcsúztak egymástól, a császár az erődök 
és a hadihajók üdvözlő lövései között a Hu- 
henzoliern-ra szállt, a hová a német követ 
kisérte. A német hajóraj ma reggel 7 óra­
kor a dán ágyuk üdvözlő lövései között el­
indult Kiel leié. Vilmos császárnak kopen- 
hágai tartózkodása alatt a trónörökös esté­
lyén bemutatták többek közt neki Jensen 
szocziáldemokrata polgármestert is, a kivet 
sokáig beszélgetett a császár. A mikor meg­
tekintette az uj városházát, a képviselőtes­
tület üléstermében öklével rácsapott egy 
nagy asztalra, igy szólva: „Milyen jó, hogy 
manapság oly szolid asztalokat készítenek, 
a melyekre rá lehet ütni, a nélkül, hogy el­
törnének.*

— Steyu elnök betegsége. Közöltük, hogv 
Oránzs szabadultam elnöke, Síeyn nagybeteg és 
hogy az orvosok kevés reményt fűznek felgyó­
gyulásához. Uontreuxból táviratozzák, hogy a 
volt elnök állapota igen súlyosra fordult. Beteg­
sége csak nemrég vált veszedelmessé. Kertben 
sétált, amikor hirtelen rosszul lelt és összeesett, 
ízület-bénulás érte. A nemrégiben még erős, ro­
busztus ember mozdulni sem tud. A betegség ked­
vét is megtörte, mozdulatlanul és szótlanul fek­
szik az ágyban. Az orvosok reményük, hogy tud­
nak valamit javítani az állapotán: de hog\ 
egészen összeszedje magát, abban már ncm 
bíznak.

— Vásárhelyi Pál szobra. A Tisza-szabá 
lyozás megalkotójának, l’ásárhelyi Pálnak, tu­
domás szerint Szegeden emlékszobrot fognak 
állítani. A magyar mérnök- és épitészegvle*, 
melyre az emlékmű ügyét bízták, három szob­
iászt kért föl a szobor mintájának elkészíté­
sére. A bárom pályázó művész: Szécsi Antal. 
Kiss György és ifj. Mátrai Lajos be is mutatta 
terveit, melyek közül a bizottság Szűcsi Antal 
tervét fogadta el kivitelre, a másik két művészt 
jutalomban részesitték.

— A kassai Rákóozy-klállitae. A kassai 
Rákóczy-ereldye kiállítás nagybizottsága dr. Ta­
kács Menyhért jászóvári prépost-preiátus, gróf 
Zichy Jenő és Münster Tivadar Kassa város 
polgármesterének elnöklete alatt tegnap délelőtt 
11 órakor a kassai városháza dísztermében ülést 
tartott. Takács Menyhért megnvitó beszédétu-n 
üdvözölte gróf Zichy Jenőt és kegyeletes szavai: 
kai emlékezett meg Gerlóczy Géza, a kiállítás 
ehunyt titkáráról. A kiállítás a város által föl­
ajánlott Ferencz Júzsef-téii iskola palotájában 
lesz. Az ünnepélyes megnyitást juüus hó 26-3/ 
tűzték ki. Hoffmann Arnold főtitkár jelenti, 
hogy 1514 ereklyét kérlek eddig a kiállításra 
való beküldésre és több mini 200 már be is ér­
kezeit. A kiállítás idejére nagy ünnepségeket ter­
veznek. A nagybizottság még májusban gyűlést tart. a 
melyre meghívják gróf Apponyi Albert, Berz-*- 
viczy Albert, Bubivá Zsigmond és gróf Csák.y 
Albin védnököket is. Bemutatlak F.der Gyula 
festőművész díszes plakátját is, a mely szilaju 
ágaskodó paripán ülő kuruezot ábrázol.

— Szinészvásár Tegnap kezdődött Budapesten 
a hivatalos szinészvásár. Kardalosok és szólistái,, 
drámai művészek és énekesek küzelröl-távolrúl sere­
gestül jöttek föl a. fővárosba, hogy a Virágvasár­
nap előnyeiben részesüljenek. Mert tudva van, hogy 
Virágvasárnap a szinészvásár napja. A szerződések 
a vidéki színpadokhoz, de nem riUán a fő váró-, 
színpadokhoz is Virágvasárnapján köttetnek, néha 
\irágvasárnaptól Virágvasárnapig szólnak, néh , ro 
videhb, néha hosszabb időre. Erre a napra konczen- 
hálódnak az összes művész-remények, amennyire 
azoknak a szerződés a netovábbja. A mely színészi 
ez a nap hidegen hagy, az már túl van a kezde 
nehézségein : az már olt van a dicsőség utján, vagy 
legalább is olyan szerződése van, a mely a legko­
molyabb gond alól fölmenti. Vagy hossza szerző 
dése van, vagy olyan hírnévnek örvend, a mely L 
zárja azt, hogy vágyaiba, reményeibe a Virágvására a 
pót belefonja. De a:szinüskolából kikerült növendék. . 
vidéki színész és színésznő, a ki mind hervadhatni 
babérokról, zugó tapsról, mámoritó és kápráztató si 
kerekről álmodik, reményeit és óhajtásait egész esz 
tendőben gyűjtögeti és erre a napra tartogulj: 
mely a szinészvilágban fogalommá lett: a színé s. 
vásár fogalmává. Meg is élénkült az Országos Sz. 
nészegyesület nyugdíjintézete palotája és környék 
a tegnapi napon. A palota zsúfolásig volt tele, d 
jutott az utczára is elegendő nép. Szebbnél szeb 
nöarczokban gyönyörködhettek az arra Járók. D-'* 
czeg és mérsékeltén, vagy kevésbbé délezeg féri 
színészek lepték el a palota környékét. A vidéki d 
rektoroknak könnyít volt a válogatás. A te­
mpi napon már annyi szerződést kötötte, 
hogy a fél ország színpada már el va 
látva. Mindamellett még ma is hangos a p; 
lota környéke. Színész-szerződést kötni nem könny 
dolog. Kinek a „gázsi“-ján, kinek az „eiuleg'-jv 
akadt meg a dolog. Különösen az előlegen. Me 
mindenféle csudáról beszélnek ezen a földön; an 
egy kis jóakarattal el lehet hinni. De olyan rsud: 
rúl még nincs Írott krónika, mely azt hirdette win 
hogy Virág vasárnapján a szinészvásáron előleg m- 
kül kötött volna szerződést a súgótól kezdve 
hőstenorig egy színész. Pedig ettől az előlegtől fáz 
legjobban a legtöbb direktor. Így hát még kört 
belül egy hétig tart a szinészvásár. Akkor elszóló, 
isek Tbália papjai és papnői, ki szerződéssel, 
szerződés nélkül, kinek hogyan kedvezett a szir.éc 
szerencse.

Az eltűnt testörhadnagy. Bjurgoin
Áálnak, a Bécsbűl eltűnt testőrhadnagynak m: 
most sem akadtak nyomára. Az ujabbi nyomoz 
szerint, mint Böcsből jelentik, a lestőrhadnar 
valószínűleg Eörcichsdorf tájékán tartózkodj 
Bátyja ugyanis, a ki keresi őt, egy ebreichsdoi
szállóban arról értesült, hogy ott mostanában I 
zott egy fiatalember, akinek személyleirása telj. 
sen ráillik az eltűnt testőrhadnagyra. Hogy a ki 
resés gyorsabban menjen, az eltűnt családja töl 
automobilt bérelt s ezeken kereszlül-kasul bejá 
ják mindazokat a vidékeket, ahol a nyomoz 
adatai szerint az eltűnt testőrhadnagy megfordu 
Azt, hogy a hadnagy még életben van, bizto?
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veszik. Szombaton délelőtt Fischarmen«! mellett 
találkoztak vele favágók, akiktől gynjtót kórt. Teg 
nap d. u. gróf Uexküll Ghyllenband hadtestpa­
rancsnok rendeletére egy szakasz huszárság czirkált a 
Gramat-Neusiedl melleit fekvő erdőségekben, 
hogy az eltűnt hadnagyot keresse, de nem akad­
tak a nyomára. — Itt írhatjuk meg, hogy a pá 
iisi Gil Bias mai száma is ir az esetről s roman 
tikus történetet mond el báró Bourgoing gárda- 
tisztről, a kinek eltűnése összefüggésben van báró 
Vay Aloizia szomorú sorsával. Szerinte a báró 
Pozsonyban szolgált a 9. huszárezrednél s itt 
ismerkedtek meg a fiatalok s a bárónő a had­
nagy elhelyeztetóse miatt lett buskomor. Ebből 
a szomorú történetből azonban nem igaz egy 
szó sem. Bourgoing tényleg a kilenczedik Ná- 
dasdy-huszárezrednél szolgáit ugyan, de Sopron' 
ban. Valószínűleg sohasem látta a bárónőt, aki 
nek a szerelmi regénye különben ismeretes.

A katonai brutalitások ellen. Német­
országban és sajnos nem nálunk, erélyes 
rendszabályokat lépteinek életbe a katonai 
brutalitások ellen. Berlinből hozza hirül egy 
távirat, hogy a szász-meiningeni herczcg, a 
német császár sógora, a 6-ik hadtest pa 
rancsnoka, a parancsnoksága alatt álló csz- 
szes ezredekhez éleshangu körrendeletül 
intézett a katonák testi bántalmazása dol­
gában.

A rendeletben a parancsnok meghagyja, hogy 
magyarázzák meg a legénységnek, milyen folt esik 
:i becsületükön, ha a testi bántalmazást tűrik. 
Ellenkezik úgy a császár, mind a katonai előljá 
lók akaratával, mind pedig a katona becsületérzé 
sével, ha a legénység szó nélkül elszenvedi az 
ilyen bántalmazás*. Ha azonban a bántalmazol* 
a megtörtént testi fenyítéket föl nem jelenti, akkor 
igen nehéz dolog a föiebbvalóknak a bántalma­
zott ember védelmére kelni és azokat, a kik 
hrutaiitásoKat elkövetik, felelősségre vonni. Ha 
valamely bántalmazott katona elhallgatja a vele 
történt megbecstelenítő bánásmódot, akkor ezzel 
csak telbátoritjak a bántalmazókat további bruta­
litásokra. Meghagyja továbbá a hadtestparancsnok, 
hogy minden egyes panaszt azonnal be kell je­
lenteni a főparancsnokságnak, hogy a szükséges 
lépéseket a megtorlásra megtehessék.

— A szoczialisíák kongresszusa. A ma­
gyarországi szoeziaidemokraták ez évi kongresz- 
szusa, melyet husvétkor, április 11-én és 12-*-n 
tartanak meg a fővárosban, igen népesnek Ígér­
kezik. A küldöttek, különösen a vidékről, oly 
nagy számmal jelentkeztek, mint meg soha. Ed­
dig 122 vidéki városból és községből 19S kül­
döttet, 42 fővárosi szakszervezet kebeléből pedig 
88 küldöttet jelenteitek be. Eszerint a korigresz- 
szusnak már eddig is közel háromszáz résztve­
vője van.

— Nagy katasztrófa a tangeren. Néhány 
nap előtt közöltük, hogy a »Nina« nevű olasz 
gőzhajó kapitánya, amikor Cette-be érkezett, saját­
ságos és nyugtaianitó dolgot beszélt el. A Pálma, 
szigetektől körülbelül GO mértfölnyi távolságban 
nyílt tengeren hatalmas tüzoszlop föllár-golását 
látta és ugyanakkor óriási detonáczió reszkeltclte 
meg a levegőt. E tünemény hire mindenféle talál­
gatásra adott okot. Többek között egy tengeralatti 
vulkán kitörésére ia gondoltak. Most azonban a 
tengeren történt eseménynek borzalmas magyará­
zatát találták meg. Párisból érkezett táviratok 
szerint azon a helyen a »Bambara« nevű franczia 
gőzös röpült a levegőbe. A hajó atban volt Mar 
seille-ből Senegál ha. Fedélzeten harminezöt ten 
gerész és hat utas volt. A»üanbará«-n 60.000 
kilogramm lőport és két láda dinamit volt. A rob­
banó anyagot igen könnyelműen, minden elővigyá- 
zati intézkedés nélkül helyezlek el. A hajó fedél­
zetén volt negyvennégy ember a tengerben lelte 
halálát.

— Mozog a fold. Rómából táviralozzák: Cas- 
sinobíin ma reggel 3 óra 15 perczkor hullám­
szerű földrengés volt.

— Óriáai sztrájk. Amsterdamból jelen­
tik, hogy az éjjel az egész országra nézve 
kihirdették a személy- és áiuszállilássál í'ug- 
talkozó munkások általános sztrájkját, bele­
értve a vasúti alkalmazottakat is. A sztráj­
kot mindjárt meg is kezdték. A sztrájk alatt 
az összes vasúti vonalakat és pályaudvaro­
kat, úgyszintén a part-utakat, a hol a ke­
reskedelmi hajók kikötnek, katonaság őrzi. 
Egy munkás, a ki nem tudta, hogy kihir­
dették a sztrájkot, egy katona felszólítására 
nem állott meg. mire a katona rálőtt és 
megsebesítette. A vasutigazgatóság intézke­
déseket. tesz, hogy a külföldről jövő és kül­
földre menő vonatuk katonai oltalom alatt 
közlekedhessenek.

Egy újabb amsterdami távirat jelenti: A 
vasúttársaságoknak elegendő személyzetük van. 
hogy a személyforgalmat a sztrájk ideje alalt 
korlátolt terjedelemben fenntartsák. A Belgiumba 
és Németországba menü vonatokat kis késéssel 
indították el. A rakodópar'okon teljesen szünetel 
a munka. A kikötőbe érkező poslagűzösök nem 
tadják szállítmányaikat kirakni.

/óottez-r/ambö/táviratozzákiEgynagy népgyülésen 
kihirdették az általános sztrájkot. A sztrájk kiter­
jed a kirakómunkásokra és az összes munká­
sokra. a Kik kikötői munkát végeznek, beleértve 
a fuvarosokat is. A sztrájk kihirdetésével együtt 
kijelentették, hogy a sztrájk oka nem bérkérdés, 
h nem a sztrájk ellen irányuló törvényjavas­
latok. A sztrajkolók e javaslatok visszavonását 
követelik. Az itteni pályaudvarokat gyalogság 
és tengerészkatonaság őrzi. Amsterdam felé 
ma három-négy vonat indul el.

— A tandíjmentesség az egyetemen. Az
egyetem vektora a behatási határidőt 7-ikéig 
meghosszabbította. Egyben bejelentette Wlassics 
Uvula közoktatási miniszternek a szomorú álla­
potot, hogy még mindig vannak olyan hallgatók 
akik nem képesek a tandijat megfizetni s ezér 
e,lvesztik a félévüket. A miniszter erre elkérte 
mindazoknak a listáját, akik folyamodtak a tan­
díjmentességért, azt meg nem kapták és a határ­
időn belül nem iratkoztak be az egyetemre 
A névsort, mely körülbelül hatvan egyetemi 
hallgatód számlál, még tegnap fölterjesztették a 
miniszterhez. Valószínű, hogy mindannyian része­
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sülnek a tandijelengedésben. A kultuszminiszté­
rium elsS izken 86 ezer, másotliib^n pedig 4 
ezer koronát engedélyezett a hallgatók tandíjmen­
tességére.

— A spanyol diákok lázongára. Madrid­
ból táviralozzák, hogy a nagy egyetemi 
városokban rosszabbodik a helyzet. A 
esendőrségnek a salamancai diákok ellen 
való erőszakos eljárása miatt rendezett tün­
tetések a közvéleménynek a kormány ellen 
való mozgalmára kezdenek fejlődni. Mad­
ridban, a hol a mozgalom összpontosulni 
kezd, eféle kiáltások hangzanak el: Éljen a 
köztársaság ! Le a kormánynyal! Sőt ill­
őit ilyen kiáltások is hallatszanak: Le a hour- 
bonokkal! A dohánygyárak munkásai csat­
lakoznak a mozgalomhoz.

— Sikkasztás a szinés>zegyo3ületban. Há­
romezer koronás sikkasztásnak jöttek ma a nyo­
mára az Országos Szinészegyesületben. Gyárfás 
Zsigmond, az egyesület könyvelője, a Magyar 
Színháztól és a Vígszínháztól az általa kiállított 
nyugtára fölszedte azt az összeget, amit az igaz­
gatóság a tagjai fizetéséből le szokott vonni nyug­
díj-illetmény gyanánt. Alikor a könyvelőt felelős­
ségre vonták, bevallotta, hogy a pénzt ő szedte 
fel a színházaktól és az utoisó fillérig elköltötte. 
A kárt megtérítette ugyan, da állásától azonnal 
elmozdították.

— Hirtelen elhunyt tanár. Ulár Pál nóg­
rádi születésű 65 éves unitárius kolozsvári főgim- 
náziumi tanár tegnap Kolozsvárról a fővárosba 
jött, hogy a húsvéti szünidőt itt töltse el. A Ke- 
repesi-uti Orient szállodában száíiutt meg. Az 
este színházban volt. Alig ért azonban haza, 
hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. Való­
színűleg szivszelhüdés érte. Uolteskt a törvény­
széki orvostani intézetbe vitték. Az ell-unyinan 
dr. Perémy Dezső rendőrorvos nagybátyját gyá­
szolja.

— A baja—bátlaszéki hid. Bajáról táv­
iratozzak lapunknak : A baja—báttaszéki 
Duna-hid előmunkálatait ma befejezték. A 
vasúti és közúti hidat közvetlenül a város 
alatt tervezik. Láng Lajos kereskedelmi mi­
nisztert a napúkban várják Bajára.

— A ms,; világított névtáblák. Jóravaló 
szándéka volt a fővárosi tanácsnak. Közöltük 
annak idejében, hogy a közgyűlés utasította taná­
csot, tegyen előterjesztést az ulczai névtáblák 
megvilágítása dolgában. Sajnos, ez a könnyen 
megvalósítható eszme csak jámbor óhajtás ma­
radt egyelőre. A mérnöki hivatal ugyanis 
ma jelentést tett a tanácsnak, hogy a 
táblák megvilágítására nincsen szükség, de 
nehéz is végrehajtani. A névtáblákat csak 
úgy lehetne megvilágítani, ha a gázlampákva 
akasztanák a táblákat, ez azonban nagy költségbe 
kerül a tudni kell, hogy a gáztársaság minő fel­
tételek mellett vállalkozik a névtáblák karban­
tartására. A mérnöki hivatal azt a fáradságot 
sem vette magának, hogy érdeklődött volna az 
'ránt, milyen föltételeket szab a gáztársaság ? 
Hátha nem is volna olyan drága. De kevés lele­
ménye is van a mérnöki hivatalnak, hogy csak ezt 
e módot tudja. Meg lehetne teszem oldard 
úgy is, hogy az utczaláblák elé egy kisebb gáz- 
lámpát, vagy villamos égőt alkalmaznának. Akár­
hogy áll a dolog, olyan jelentés ez, mely hires- 
neves Abderráriak becsületére válná. Mert tovább 
is botorkálhat azután sötét utczákon és sikátoro­
kon az, a ki sötétben nem tud tájékozódni a fő­
város ulczáin, vagy a vidéki ember, a ki éjjel 
hiába nézi az utezatáblákat, mert nem tudja el­
olvasni. Felületesebb és tudatlanabb jelentést 
aligha kapott még a fővárosi tanács.

A dárdái sikkasztót elfogták. Dvorsák 
József ál-ügyvédsegédet, aki a napokban több 
ezer korona elsikkasztana után főnökének, Bihari 
dárdai ügyvédnek irodájából eltűnt, ma Eszeken 

mint tudósítónk táviratozza — kedvesének 
Haselnuss Rózának a lakásán elfogták és beszál­
lították az illetékes bíróság fogházába.

A Lukácsfürdö jóhatásu gyógyító fürdőit 
márczius havában is sok előkelő vendég látogatta. 
Ott volt a többi közt: Waivru Siiuand cs. és kir 
ezredes Stryj, Jaques Costirner Botosaid, Hugó 
IJedrich cs fia Altona, Ferdinand Gaspari Adels­
berg, Charles Mo'ine Neumarkt, Prager Mórnú Bu­
karest, Cseh-Márffy Gizella Hencse, ifj. Kolozs­
vár}' Kiss Károly Halas, Lus Jenő Kis-Tapolcsány, 
Hruschka Károly cs. és kir. főhadnagy Pozsony, 
főtisztelendő Vúlyi Sándor Kalló-Senye, Ji'yés 
Margit Győr, Nagy Sándor honvédhadnugy Nagy" 
Becskerek, Mayer Lajos és neje Fuszta-Gyimóth, 
dr. Vavrik Ágostonná Jászberény, Kovács Antalné 
és leánya Kapuvár, Olyvödi Vad Sándor Karczug. 
Jánoska Gyulánó polgármester neje Szt.-György, 
ífj. Török Antal és családja Tölgyes és Liones 
István Kis-Azarról.

Hírek a rendőrségről. Felismert Öngyilkos 
Megírtuk, hogy márczius 31-én Csepel hátúmban egy 
ismeretlen ember agyonlőne magát. A rendőrség 
megállapította, hogy az öngyilkos Heller Ede 5tt 
éves törvényszéki dijnok. — Kilógott holttest. E 
hónap 3-án Tököl határában egy ismeretien férfi 
holttestét fogták ki, a mely mintegy nyolez napja 
lehet a vízben. Az illető fiatal ember, a buja sótét 
szőke, areza kerek, szeme barna, bajusza pelyhedző. 
zöld felső kabát, mellény, nadrág volt rajta. — A 
rossz bizonyítványa miatt Alexa Aurél 11 éves gim­
náziumi tanuló tegnap reggel óta eltűnt Lúnyay-u. 
1). számú lakásáról. A fiú játszótársainak azt mon­
dotta, hogy ha rossz bizonyítványt kap, a Dunába 
ugrik. A fiút tegnap a Ferencz József-hidon látták 
sirdogálni. Szülei attól tartanak, hogy a fiú öngyil­
kosságot követett el. A fiú korához képest erős, a 
raja szőke, szeme kék. KávészinU bársonyába volt 
bújta. — Gyanús halál. Ma reggel egy rendőr a 
mester-uezában észrevettte, hogy egy asszony rosz- 
szul lesz. Bevitte a IX. kerületi kapitányságra, a 
hol hirtelen meghalt. Az illető kilétét Körmendy 
Gábomé született Tóth Juliánná 4ö éves gyümölcsös 
kofa személyében állapították meg.

~ Oebauer Károly hazai érczkoporsógyár te­
metkezési intézete Budapest, Erzsébet-körut 26. 
sz és IV. kigyó-tér 1. sz. királyi bérpalota.
= Külföldi vendégek s mindazok, kik a 

földmivelésügyi magyar kir. minisztérium fel­
ügyelete alatt álló magyar kir. országos központi 
mintapinezét meglátogatták, a legnagyobb elisme­
rés hangján nyilatkoznak az ott kezelt s palaez- 
kozolt magyar borok kiváló minőségéről. Eláru­
sító főraktár!: V., Akjdémia-uteza 8., telefon 
36—48.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az országos polgári iskolai egyesület a Feda- 
gúgiumban népes és élénk választmányi gyűlést 
tartott. Nemcsak a fővárosból, de a vidékről is 
számosán vetlek részt. Aminek oka nemcsak a 
tárgyalásul kitűzött iskola-beléleti fontos ügy: a 
rendtartási szabályok megállapitása, másrészt 
a polgári fiúiskolák tantervmódosítása, de a 
polgári iskolai tanárság azon élénk törekvése is, 
hogy a fiúiskolákat kétosztályu intézetekké fej- 
leszszék ki. A mellett a leányok középfokú isko­
láit: a nagyszáma polgári leányiskolákat is igye­
keznek a nemzeti szellemtől áthatott gyakorlati 
éleinek minél megfelelőbbé tenni.

A gyűlésen megjelentek: Lúd Károly elnök, 
dr. Kiss Áron, dr. Kovács János, Donszky Lu­
kács (Karánsebes), Baranyai Gyula (Szeged), 
Pécskny István, Scherer Gyula (Újpest), Krum­
mer József (Kismarton), dr. Hermann Antal, 
Hallos Isiván, Zottncr Ede, Magyar Lá-zló, 
dr. Vangel Jenő, Kerekes Sándor (N.-Szőllős), 
Szenes Adolf (N.-B-cskerek), Mihúlik Sándor 
(Orsóvá), Hevesi János (Szeged), dr. Gyulay 
Béla, Bábel Rezső, Bély Mihály, Orbán Nándor 
(L.-Sz.-Miklós), Szik Íny Béla Trombitás Gyula, 
Gyöngyössy István (Segesvár), Kolcszár Lajos 
iD.-Hunyadi, Nagy Lajos (Orosháza), KHlyén 
Endie (Hosszufalu), Iványi Jenő (Somorja). Lá­
zár Lajos (Galgócz), Kozma Gyula, Miklós 
Gergely, Baumann Ferencz, Föld- s Géza és 
Gábor, Végit Mihály és Volcnszky Gyula tit­
károk, Sziklás Adolf, azonkívül meg több szé­
kesfővárosi- és vidéki tanár- és a tanárképző 
számos hallgatója.

Az elnök megnyitó beszédében üdvözölve a 
gyűlést, vázolja a szőnyegen forgó fontos kérdé­
seket: a fizetés, a reform és a közgyűlés és a 
kapcsolatos kirándulások ügyet, melyekben elért 
eredményeket isn,érteti.

Volenszky Gyula titkár negyedévi jelentésé­
ben vázolta az igazgatóságnak és elnökségnek az 
allami polgári iskolai tanárok anyagi ellátása ér­
dekében kifejteit tevékenységét L tárgyban rend­
kívüli közgyűlés is volt. Ügy ez, mint az igazga­
tóság kimondta, hogy a nem államiak fizetése is 
az államiakhoz hasonlóan rendezendő, e végből 
a/onhan az akczió megindítását elhalasztották 
addig, mig az államiak íizetésszabályozó törvény- 
javaslata türvénynyé Ívsz. Sokat foglalkozott, az 
egyesület a polgári iskolák rendtartásával is, 
ezzel egybefoglalták mindazon miniszteri rende­
leteket, intézkedéseket és másrészt saját óhajai­
kat is. amelyek szerint az iskola beleieti mun­
kásságát egyöntetűbbé, főleg pedig eredménye­
sebbé vé ík lehetni A rendtartási javaslat fö ölt 
a mostani választmányi gyűlés döntött. Élénken 
fog ulkoztatja a tanárságot a polgári fiúiskolák 
tantervmódosítása is. Mind többen küblik be erre 
nézve véleményüket, melyet az elnökség feldol­
gozva a júliusi fiumei köz»;.ülés ele terjeszt. A 
tanári kaiok és tagok véleményező munkálkodá­
sának irányítására az egyesület igazgatóság:« 
kérdőpontokban foglalta össze a tantervmódosítás 
minden fontosabb részét, ami nenn sok niegbony- 
nyiti a munkálkodást, de több eredményre is ve­
zet. A tanárság részéről annyira óhajtott polgári 
fiúiskolái reform, a hétosztálya intézetté kifejlesz­
tés a lefolyt negyedévbe.i sem valósult meg, a 
küldöttségben megjelenő tanulóifjúságnak is csak 
kilátásba helyezi* a rrv/.i-z'er, isméié vé felhozva 
a reform akadályait. Végül kiterjedt a jelentés az 
egyesület fejlődésének vázolására.

Ezután Miklós pénztáros az egyesület anyagi 
ügyeiről szólott.

A jelentésekhez hozzászóloltak Magyar László, 
dr. Kovács János, Baranyai Gy. és Donszky 
L, Hagy Lá-zló, Krammer József. A választ­
mány kimondta, hogy pótkérvenyhen kérni fogja, 
hogy segédtanerők fizetési beosztásánál mondj. ki 
az uj fizetéssz.abályozátii törvény, hogy csak ének-, 
zene- és tornatanitásra alkalmazottak a segédtaná­
rok és tanítónők.

A választmányi tagje’öl-’sek során vidéki ren­
des tagoknak első helyen: Király Károlyt, Heile­
rer Gyulát és Koieszár Lajost; póttagoknak: 
Hornén- Lajost és Kerekes Sándort; fővárosi 
rendes tagoknak: Hortobágyi Antalt, Magyar 
I,ászlót és dr. Gyulay Belát; póttagoknak: Stern 
Abrist és llittig Lajost jelölte a választmány.

A gyűlés érdekes,egét én tartalmát nagyban 
emelte dr. I angol Jenő előadása, ki nagy tu­
dással, vonzón ismertette a pedagógia, az allami 
polgári iskolai tanárképző malhemaíikai- és ter­
mészettudományi szakcsoportja harmadéves hall­
gatónak Erdély fürdőhelyén a Szí. Anna tónál, 
az al-Dunánal es Romániában tett lanulmány- 
ulját.

Dr. Hermann Antal ismertelte az Olaszor­
szágba tervezett nagy tanulmányutat, melynek 
ré zletes programmja mielőbb meg fog jelenni. 
Kívánta, hogy minél többen és mielőbb jelentkez­
zenek a tanulmányútra. Azután dr. Xangol Jenő 
mutatta be az ismertetett kirándulások gyűjtemé­
nyeit, melyeket általános elismeréssel szemleltek 
a nagy számú tagok.

A polgári iskolák rendtartása javaslatának 
Baranyai Gyula szegedi igazgaló volt az elő­
adója. A tervezet 141. tj-ban és adminisztratív 
nyomtatványminták csatolásával felöleli mindazon 
tudnivalókat, melyek az iskola beleidében a ta­
nulókat és a tanárokat illetőleg kívánatosak. A 
javaslat az állami és államilag segélyezett pol­
gári iskolák rendtartása czimet viseli ugyan, de 
csekély módosítással alkalmazható lesz, masjel- 
legü i-kóláknál is. Nagy Lajos felszólalására a 
rendtartási javaslatot előbb a körök, tanári karok 
Véleménye e é terjesztik, a mely után a májin 
elsején tartandó rendkívüli választmányi gyűlés 
fogja megvitatni.

Az indítványok során Baranyai Gyula kéri a 
választmányt, hogy ajánlja az egy város, megye, 
illetve körbeli polgári- és felső népiskolák tanár­
testületeinek, hogy egyfajta magyar helyesírást 
kövessenek.

Krammer J., Hevesi János és az elnök fel­
szólalása után az indítványt az igazgatósághoz 
lették át. Szenes Adolf (Nagy-Becskervk), a tit­
kos minősítések ellen kel ki ; a választmány az 
elnök indítványára a javaslatot a szolgálati prag­
matikába tartozónak mondva ki, előkészítés vé­
gett az igazgatósághoz tette át. Kozma G\ula 
(Bpest) bár úgy találja, hogy az iskolák erkölcsi 
színvonala általában sülyed, de ezzel szemben ör­
vendetes haladást lát a tanárképzés terén, ami a 
jobb szakcsoportosilásban is nyilvánul. Ezzel szem­
ben a művészi tárgyak tanerőivel a főváros is 
mostohán bánik el, újabban önálló ily tanszékek 
sem szerveztetnek, a mi különösen a leányisko­
láknál nagy baj, mert ott még fontosabb a szív, 
kedélyképzés, mint más iskoláknál. Azért önálló 
művészi tanszékek szervezését sürgeti, vagyis a 
régi állapot fenlartását. Elnök az iskolák erkölcsi 
színvonalának emelkedését, annak általános elis­
merését hangoztatja, végül javaslatára az indít­
vány a székesfővárosi körhöz tétetik át és annak 
javaslatára fog uz igazgatóság elé kerülni. Kratu­
rner József (Kismarton) két ügyben interpellált 
a) hogy a tanévnek két félévre"osztása ügyében 
tett-e lépést az egyesület és b) hogy a zárdái

polgári iskalai tanító és tanitónőképzég ellen fo-
lyamodotl-e az igazgatóság. Az elnök felrilágitása 
szerint az egyesület mindkét ügyben telt lépése­
ket, újabban az iránt is tesz, hogy állami intéze- 
zetekben, csak államilag képesített tanerők alkal­
maztassanak. Ezzel a gyűlés véget ért.

TÁVIRATOK.
A Dreyfus ügy felújítása.

Pária, ápr. G. A kamara mai ülésén Jau- 
res kifakad amaz állítás ellen, hogy nem 
szabad ismét életrekelleni a Dreyfus-ügyet, 
ö azonban azt mondja, hogy nem szabad 
bolonditatnunk magunkat a naczionalisták ál­
tal. A szónok csodálkozik ama gyengeség 
felett, amelyet a kormány a rennesi perben 
tanúsított, ahol az államügyészség nem vé­
delmezte a semmitöszek döntését. Na nyúl­
junk az igazságszolgáltatáshoz, úgymond, 
de azoknak, akik azzal vádolnak bennünket, 
hogy a külföld oldalán állunk, oda kiáltom, 
hogy nekik kevésbbé van joguk mint bárki 
másnak, ezt a vádat emelni ellenünk, 
mert ők azok, akik egy hamisítás segít­
ségével egy idegen uralkodó aláíró
sara hivatkoztak. (Tetszés a baloldalon.) 
Jaures hozzáteszi, hogy arról az okmányról 
van szó, amely igy kezdődik: „Cette cana­
ille do D... Dreyfus ellenfelei kijelentették, 
iiogy a német császár jegyzete válasz volt 
a borderóra, és hogy tekintettel Német­
ország fenyegetéseire, vissza kellett adni 
a nagykövetségtől ellopott borderét. (Köz­
bekiáltások jobbról.) Ez az irat nem sze­
repelt az 1894. évi perben és először 1897. 
novemberben jelent meg. Azután Henry mu­
tatta fel. Jaures ezután ezzel az okinánjmyal 
foglalkozik és kijelenti, hogy unnak u bi 
zonyitéka, hogy hamisítva van, e Drey­
fus nevűhez liizött megvető jelzőben van 
és abban az oktalanságban, a melyet a 
német császár elkövetett volna, ha Drey 
fus nevét és saját aláírását tette volna 
az okmányra. Henry borzalmas hamisí­
tást követett el. (Tetszés a szélsőbaloldalon.) 
Henry azután, hogy megakadályozza, hogy 
ez a hamisítás kiderüljön, még egy második 
hamisítást is követelt el és a vezérkar 
Henry bűntársa volt. (Ellenmondás jobbról.) 
Jaures megemlíti Eszterbázy tizeiméit és 
csodálkozását fejezi ki a felett, hogy a kor­
mány akkor nem hozott világosságot a do­
logba.

A román parlament munkássága.
Bukarest. ápr. 6 A parlament ülésszakát teg 

nap rekeszlettek be királyi üzenettel. Az üzent) 
hivatkozik arra, hogy a most véget ért ülésszak 
egyike volt a legtermékenyebbeknek és iegiiasz 
nosabbnak. A törvényhozás megszüntette az ál­
lami deíiczitet, reformálta az allami számvitelt, 
•gyszerüsilette a közigazgatást, nemzeti független­

ségi pénzalapot teremtett eltörölte a községi adó­
kat, a kisbirtokos parasztok számára külön főid 
hitelintézetet szervezett, nn galkuttaVz állami rend­
őrséget, reformálta az általános és titkos válasz­
tón eljárást libeiáiis szellemben, hajózási egyez­
ményt kötött a magvar és osztrák monarkiával 
Minden teivn alkotott tehát a román parlament, 
melynek munkáját méltán dicséri Románia ki­
rálya.

Vádak Rochefort ellen.
Paris ápr. 6. A Grenobleban megjelenő Petit 

czimü lapnak a főszerkesztője ltocliofort sógorá­
nak, Xervoort-nak czáfolata ellenére is füntailja 
azt az ái.ilusat, Hogy Xervoort egy befolyásos 
személy nevében ajánlkozott arra, hogy egy 
millió frankért kieszközli a karthauziak 
kérvényének kedvező elintézését. A szoczial- 
demokraták elhatározták, hogy a kamara mai ülé­
sének elején kérd. st intéznek ebben a dologban 

mini. zterelnökhöz.
Pária, ífyr. G. A kamara mai ülésén 

Clienuvaz kérdést intézett a miniszterelnok- 
böz egy grenoblei lapnak urna jelentése tár­
gyában, hogy a karthauziak számára veszte­
getéssel akarták kieszközölni az engedélyt. 
Combes miniszterelnök azt válaszolta, hogy 
nem lóg annyira megalázkodni, hogy ruagat, 
vagy közigazgatási közegeit megvédje az 
ilyen inlands gyanúsítások ellen. Megvatós- 
sel utasítja vissza ezeket az infamiúkat 
és kijelenti, hogy munkájában semmi sem 
fogja feltartóztatni. (Helyeslés balról.) Ezzel 
ez az inczidens elintéződött.

Sztrájk Németalfóldön.
Amsterdam, ápr. 6. A németalföldi vasút pá­

lyaudvarain felhívást ragasztottak ki, amelyben az 
igazgatómig feUzolitja a személyzetet, tiogy 24 
ura alalt álljon munkába, mert különben elbo­
csátják. Azonkívül a németalföldi vasút igazgató 
sága falragaszok utján felhívást tesz közzé, a 
melyben mindenféle munkásokat keres. A vasút­
társaságok azt tervezik, hogy a vonatokat csak a 
sötétség beálltáig járatják, hacsak a nap folyamán 
elegendő személyzet nem jelentkezik az éjjeli 
jelző-szolgálat ellátására.
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— A rröbsl-nőcgylef közgyűlése. A ma­
gyarországi központi Fröbel-nőegylet tegnap tar­
totta harminczegyedik évi rendes közgyűlését. Az 
egyesület az elmúlt eszlendőben is buzgón foly­
tatta humánus működését.

— A magyarországi zenészek segély- él 
nyugdtjegyesiiicte Siposs Antal elnöklete alatt 
tartotta ez idei rendes közgyűlését. Az egylet 
összes vagyona az 1902. év végén 119126 k 62 
fillérre rúgott, melyből 111991 Íí 85 fillér a se­
gély-osztályt, 7131 korona 77 fillér pedig a még 
csak három év óta fennálló nyugdíj-osztályt illeti 
meg. A zárszámadásokból kitetszőleg az egye­
sület tavaly 4070 korona segélyt osztott ki. 
Az ezután megejtett választások alapján a szám- 
vizsgáló-bizotlsíig tagjai lettek: Daubek Janos, 
Trautsch Károly, Novak Venczel, Schütze Rezső, 
és Waldbauer József. A választmány tagjai leltek: 
Aggházy Károly, Bloch József, Erney József, 
Gobbi Alajos, Goi 1 János, Hegyi Béla, Kollár Károly, 
Mészáros Imre, Ságh József, Schütze Rezső, Szűk 
Endre, Tonka István, Trautsch Károly, Vavrinecz 
Mór, Wuldbuuer József, id. Ábrányi Kornél, 
Daubek János, Pozsgay Tivadar, Spalt Mátyás, 
Állaga Géza, Bellovica Imre, Juhász Aladár, 
Kavalier József, Khayel Antal, Novák Venczel, 
Siebreich József és Zólyomi Samu.

SZÍNHÁZ és művészet.

Az utolsó filharmóniai hangverseny.
Ürömben és bánatban, mulatságban és unalom­

ban egyaránt hűséges közönségük elolt ma tar­
tották a filharmonikusuk az idei szezonban tizedik 
és utolsó hangversenyüket. Az est képét, talán 
tudatosan, olyanná tették, hogy az jellemző volt 
egész évadbeli működésükre: szerencsénk volt 
egy hazafias cseh zenekölteményhez, kaptunk eg/ 
gyönge franczia újdonságot, ezenkivüi klar:-z, u? 
számot is; a magyarságot is képviselte egy vé­
rünkből való hegedűművész, a ki az u'olsó ra 
pon «ugrott be» az előre hirdetett külföldi l e 
lyett; végül pedig, pour faire une bonne boncba 
az Eroica szimfóniát hallottuk. Úgynevezett vál­
tozatos est volt, a melyen, az európai színvonal 
megóvása czéljából, magyar zeneszerző müvet r: 10 
i lett hallanunk.

Smetana zenekölleményének a hivatalos mű­
sor szerint ez aezime: Aus Böhmens blur und 
Hainen. A csehek nagy nemzeti zeneszerzője 
aligha nevezhette igy ezt a müvét. V németek­
kel tudvalevőleg nem a legbarátságcsarb viszony 
ban á.l a cseh cro-.zlán s a der « cs* ivk :; /. u* 
nem szolgáltak rá, hogy a ro&vyar szék vár bar 
megnémetesilsék őket. Ha <•»••.tűi szó n « 1 z. n. 
tessék csehül írni, ha pedig lefordítják, t k 
magyarra fordítani. A dologra egyelőként kár szói 
vesztegetnünk: ez is tipikus von -a derek fiíhar 
monikusaink szellemének s mint ily -n, -íves 
hogy részt vett a búcsú lefolyás ban.

Maga a szinfónia nem tartozik Smetuna leg 
jobban sikerült müvei közé. A természet imadata 
néhol megkapó hangokon szól belő! , ritmikus 
és harmóniai változatai szellemesek, sőt b:ib 
liánsok, az első zsongása gyönyörűen úrad f-iéuk 
egy tételben, de éppen azt a sajátságos, mé'ibn? 
szláv jelleget nélkülözzük benne, me!v Smetaná« 
oly érdekessé teszi.

A másik újdonság Vincent d'Indy A bűvös 
erdő ezimü szimfónikus költeménye volt. fi Indy 
Saint-Saens mellett egyik legjobban kedvelt zene 
költője Francziaországnak. A mi sz unün..!" n ruro 
utolsó érdeme, hogy tud rólunk magv .rokról, ér­
deklődik is históriánk iránt, sőt - gy magyar 
tárgyú történetet megzenésített már Hunyadi Já­
nos czirnen. Kár, hogy nem ezt mutatták be ne­
künk, mert ha Francziaországban ilyen bizarr 
hangzású czim sem t-tte lehetetlenné a most említet* 
zenemüvetekkor igen kiválónak kell lennie, a mi1 
A bűvös erdőről nem éppen leled eirrmndani 
A modern francziák legnagyobb me.den 1 a hang­
szerelés raffinériáinak s annak a finomságnak 
és előkelőségnek, mely Meg abban nyilvánul 
hogy pillanatra sem untatják ;t hallgatót. Ebber 
a tekintetben d'Indy valódi franczia, kmek sok 
a tudása, szelleme, ötlete, ravaszsága — csak ép­
pen a szive kicsiny. M-mmire különbözik az ő 
erdei hangulata Sinelana-étól! A cseh poéta lel­
kében mélységes hangulatok lüktetnek, a franczia 
nemzetközi koboldokat s viliiket tánczoltat stili­
zált virágkclyheken.

Brahms D dur hegedűversenyét Aucr Lipóf 
helyett, a ki Szentpétervárról nem érkezeit meg. 
Kemény Rezső, zeneakadémiánk kiváló tanára 
játszotta el. Keményt önálló hangversenyen ritkán 
halijuk s éppen azért csöppet sem bánkódtunk a 
cserén. Különösen szívhez, szóló, édes kant déná r, 
ragadta e! a közönséget, mely őszinte taps -kkal 
adózott érte.

Az est éa az évad befejező pontja az Erőien 
szimfónia volt, mint a műsor '.'jelezte: «közkívá­
natra.» Kernen István és a zenekar meg tudták 
általa cselekedni, hogy ünnepi áhítat cr.lse <1 a 
sziveket éa lelkeket. Ha jó minden, a minek a 
vége jó, úgy igazán sikeres e=:uemi..':e pl" unthat­
nak vissza a filharmonikusok.

___________ (m. f.)

— Székfoglalók az Akadémián. Dr. Föl­
des Béla ma délután tartotta az Akadémiában 
székfoglalóját A társad alomért öd á probléma 
czimmel. A székfoglaló egy nagyobb dolgozat 
melyben előadó a társadalomerkölcsi probléma 
jelenlegi állását és annak megoldását lúrgvalja. 
mely probléma különösen a gazdasági élet helyes 
alakulása szempontjából elsőrendű jelentőséggel 
bir. — Ma tartotta székfoglalóját dr. Thirring 
Gusztáv fővárosi statisztikai hivatali aligazgaló is 
»Népesedésünk kutforrásai a múlt század első 
felében« czimmel.

— A «Bob-herozeg» utolsó hét*. Mos1 
szerdán lesz utoli-ó előadása lluszka Jenő, Mar 
tos és Bakonyi operettejének, a mely tavaly de- 
czember 20-ika óta van a Népszínház műsorán f
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Izinliáz műsorán f

a toelylyd nagy sikert aratott Fedik Sári, 
-népszínház vendégmüvésznője. A «Beb-herezeg 

háromszor kerül még színre s a szerdai 
11 0 előadás a darab l0ü-ik jubiláris estélye, 
1 ,,a, y jótékony czélra felemelt helyárak mel 
'e. ferbl színre — akkora ünnepségek színbe- 
tyeve teszi a Népszínházát, a minőben eddig még 
része nem volt. 6 6

Kedd, április 7,

AA Hemzeti Színház uj darabja,
Nemzeti Színház igazgatója előadásra elfogadta 
dr. H cnwr Gyula országgyűlési képviselőnek 
♦Anteus» czimü négyfelvonásos társadalmi azin 
müvét.

— Hüvész-estók. j
fiatal írók és művészek 
nyolezadikán 1

Rákosi Jenő Kör» 
i*jja — e hónap tizen- 

„avh ....... »»«»ersenynyel és szinielőadással
óS' nr t .•MUJé-SZesl!iyt rendez- Az estély nvolez
urakor kezdődik es a dohány-u. 73. szám 'alatt

ÜGYEK.
, A kereskedelmi kikötő. A kereskedelmi 
»ormány tudvalevőleg az állami beruházá- 
Sökia fölvett összegből a Csepel-szigeteu 
meg akarja építeni a kereskedelmi kikötőt. 
; j '°varos csatornája azonban a soroksári 
‘/unaagba torkol s a kereskedelmi miniszter 

’'irt, hogy a csatorna szennyvize a ki­
kötőbe folyik. Felhívta tehát a várost, ho»y 
a bajon együttesen segítsenek. A mérnöki 
a:yatal most tanulmányozta a dolgot s azt 
jelenii^a tanácsnak, hogy a csatornát a Duna 
íeneke alatt meg kell hosszabbítani száz mé­
terrel vagy az egész telepet át kell helyezni 
a gubacsi határba. Az áthelyezés azonban 
"f- koronába kerül. A főváros és u 
kormány most tárgyalja, hogy ki fedezze a 
rengeteg költséget.

II. Marinemr—Balettm&del—Fráter.
Ul. Laote—Príma II.

ladylike—Grmginger—Badacsony.
V. Mrevik 1st.—Tudor—Dreyfus II.

Vt. Landsturm—Kény ui—Ikaros.

EGYETÉRTÉS

— Vivóestély,
vivómesler tanítványai szépen sikerült vivóestély! I 
rendeztek ma a mester Koronaherczer-ntß?« fi I _

hoffy határozott ígéreteiket megszegték, hogy 
nem viítlik magukat az érdektársak iránt 
loy ál is an ■ több eféle vádat zúdítanak elle­
nük. Különösen a Rima murányi Vasmü- 
részvénytársaság ellen kelnek ki és azzal

Fodor Károly műegyetemi ^dolj-lk, hogy kereskedelmi elvek szerint
* ^Ggbizhatatltin. A dolog* ugyanis ----, - úgy áll,

Koronaherczeg-uteza 3 I osztr^™gyar vaskart ell, az ugy-
szám alatti vivótermében. A pompáin sikerült I?« ff'?!. D8gy kaVt* fak akkorjöhet létre, 
;eraenyt előkelő közönség nézte végig. A verseny csoportosuTn^Yek ^olna^

AUmirtasimn-rendben foIyt ^ Unom lemezkarlell. Ezek a külön
zium ‘ !ellek egytől-egyik megvolnának

„látszott a nest^ Sví UPpen u fmom lemezkartell hiúsult meg, 
Sének sikere, hogy szép testartást és plasztikus fe.rt az ^P!0n bádoglemezgyár, mely már 
mozdulatukat sajattiitasson el. Eg\ ütf.es iskolavi- j'pY5261" bejelentene csatlakozását, most ismét 
fást mutatott be a müesvetemi hailmurtk or{ja kilépett. Minthogy az ünion-gyár, noha

- szép 0í;ztrák vállárát, a bécsiek állítása szerint a 
és elegáns mozdulatukkal tűntek Rhiamurányi vasmü-részvénytársasági, kilé- 

Józsi, Gerde Ősz-1 páséért most nem magát az Uniont, hanem a

a
szak-kar- 

már, csak

képei. A llpót- 
mii vészi ékes-iégei 

Roskovics Ignácz

— & lipótvárosi bazilika
városi Szent István-bazilika
kuzüi njabban kettő készül el........ ................. .....
«Szent Adalbert.-je ésStetka Gyula <GoÍgöthá»"ja" 
a; építési bizottság Lung György tanácsnok el­
nök lesevei közelebb veszi át a festményeket.

— A Gellért hegy rendezése. Az utóbbi 
lüobon ismételten előfordult, hogy a Gellérthegy 
szítaiból egynéhány levált, a mi ép úgy a gva- 
logközlekedűkre, mint a villamos vasút' utasaira 
veszedelmes. A mérnöki hivatal ép ezért a rneg- 
iíizuit sziklarészeket eltávolítja s ezt a munkát 
a kora reggeli órákban végezteti. A hegv tövében 
a lülyíon hulló törmelék miatt két helvirtt elzár­
tak a gyalogjárót a közönség elől.

délelőtt ifjúsági 
yen 6—14 éves gyer- 
mutaltak Le torna és

ki. Maid Biró Endre, Bhím 
kár, Fekete Miklós, Fosai Ervin és Iteimann 
Lajos kardiskolát mutattak be. Vitöriskolában a 
kis Blum Döme és Fodor Gabi tetszettek. A 
nyolczó vés Fodor Pista vitör-assautja pedig va 
jóságos lázba ejtette a közönségei. A haladók 
kardassain-jukban resztvettek: Blum Józsi, Jaczó 
v.yoző, Bíró, Schulmann, Poor, Tuszkau, Gre- 
,‘or-Ore], hagy, U erkner, Gerde Oszkár, Bíró 
Lndre es \eszi Gyula, Kova Endre, kik mnii- 
annyian zajos elismerést arattak. Az akadémiát 
kedélyes társasvacsora követte, a hol felköszön- 
töket mondtak a mesterre Dr. I labor féld. Dr. Many 
Beia, Kam íz Géza és Nagy Sui-lor, melveket a 
mester megköszönt. Vasárnap délelőtt 'ifmsám 
yennek matinee volt, melyen 
• ekek, ca száznál többen 

vívó ügyességüket.
~ A Vílcgutott oseh-német csapat ma 

délután a Magyar Atlétikai Cmb csapatával mér­
kőzött. Viharszerü szél düh öngólt, mely minden 
kombmáeziót megsemmisített. A csehek az első 
leudőben, széllel dolgozván, hamarosan két goait 
juttatlak n magyar kapuba, mel vet a kapus ab­
szolúte roszul védett. Ké.-őbb még egy harmadi­
kat is belőttek. A második félidőben a M. A. C. 
ügyes csatárainak három goalt sikerült a csehek 
hálójába juttatni, melyet ezek egygyel viszonoz­
tak. Különben pedig állandóan a csehek mezején 
folyt a játék, kiknek védelme szépen dolgozott. A 
yk A- C. csapatát az a baleset érte, hogy kapusa 
rclhösi, kvalifikáihatatlan módon cserbenhagyta 
néhány nap előtt és igy egy gyakorlatlan goal­
keeper állott a kapuban. Ä máich végeredményé 
4:3 a cseh-német válogatott csapat javára.

mui főtárgya-

egy

A peches telvaj. Hirs Simon Sándornak 
viharos múltja van. Ezt a múltat február huszon- 
eg’. edikén azzal tette vállozatossabbá, hogy ello- 
1:i-u egy kerékpárt, a melynek a gazdája azonban 
nyomban észrevette a tolvajlást és igy Birs Si­
mon Sándor rendőrkézre került. A 
Iáson mindent tagadott.

Hiába tagadja — mondotta az elnök — hisz 
a kereKpárt önnél találták meg. Már pedig egy 
hatszor büntetett tolvaj tudja jól, hogy ez a kő 
rülmény igen terhelő bizonyíték a bűnösségre.

— Az igaz, hogy hatszor voltam büntetve, de 
mindannyiszor ép olyan pecbem volt, mint most. 
A kerékpárt én tiz forintért vettem egy idegen 
embertől. Ilikor ez az ur felismerte nálam a ke­
rékpárját, én rögtön visszaakartam neki adni, 
csak ne csináljon lármát az esetből.

A törvényszék a vádlottat az orgazdaság bűn­
tettében mondotta ki bűnösnek s tiz havi börtönre 
ítélte. A vádlott amikor meghallotta az Ítéletet 
kétségbeesetten jegyezte meg :

— Ez is pech ’ A tolvaj megmenekül s nekem 
kell helyette tiz hónapot ülni orgazdaság czimén- 
Felebbezek.

Az ügyész : Hogy megnyugtassam a vádlottat 
én is felebbezek az eltérő minősítés miatt, 
úttal azonban súlyosbításért is.
M a5eEblíntef8tt öngyilkossági kísérlet
Anbei Joseph londoni napszámos nagy 
ban élt feleségével. Hónapok óta 
munkát s midőn az asszony, a ki fehérnemű 
rással tengette életét, megbetegedett, az öreg há­
zaspár elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. A mi­
nap mérget ittak londoni lakásukban a Abbotné 
tüstént szörnyet halt, a férje azonban hosszas 
szenvedés után szerencsésen meggyógyult Mihelyt 
féijejt-n felépült, letartóztatták s a bíróság gyil­
kosság vétsége miatt halálra itéiie. A szigorú 
ítélet teljesen törvényes, mert ha egy házaspár 
közös elhatározással öngyilkosságot követ el. 
az életben maradó fel — az angol törvény sze­
rint gyilkosnak tekintetik s halálbüntetést ér­
demel.

— Az operaénekes tlszteletdija. Néhány 
héttel ezelőtt egy fővárosi fonográf-vállalkozó 
ezég megbízottja Leállított Takács Mihályhoz, az 
Operaház népszerű művészéhez, aki a ezóg ki 
váuságára két dalt énekeit bele egy felvevő hen­
gerbe, amelyet aztán a fonográf-vállalkozó sok­

szorosítva árusított. A hengerek bár nagy kelen­
dőségnek Örvendtek, a ezég Takács Mihálynak 
mégis csak tiz forint tiszteletdijat adott. Takács 
visszaküldte a honoráriumot és követelését száz 
form than állapította meg. Minthogy a ezég a kö­
veiéit összeget nem volt hajlandó megfizetni. 
Takács a nem bőkezű fonográf-vállalkozót a VI 
kér. járásbíróságnál beperelte.

Ä közönség köréből.
A közeli huavétj Ünnepek nikal 
inából bátorkodunk elismert kilunö

miu/"?égU pezegvbomtnüiat

Transsylvania &. Vin-Erut
H-egizleiue o a 

Ajánlani,
legjobban

4M!

Louis Francois & Cie,
Cl. éakJr. udT. Bzdllltók, Budafok.

R0H1TSI „Styria-forrjás“
ffyógyviz

gyomor fekély gyomorgörcs, Orvosilag
ajánlva IBright-íélevesegyuladás, 

torok- és gógelmrut,

nyomor­
nem kapott 

var-

kitünö 
gyogyeredmónyl

gyomor- és bélhnrut, 
hugysavas diathesis, 

ezukoi betegség, 
májkeményedés, 

és májbajok ellen.

Í0C6S

Mély
hogy

fájdalomtól lesújtva tudaljuk,

NAGY GYŐZŐ
szül.

kir. mérnökné 
DÓSA MARISKA

Rimamurányit szidják, de hozzáteszik nagy 
kegy esen, hogy ha a Pu" m a murányi bűnét 
töredelmesen megbánja, vagyis az Uniont 
csatlakozásra rábírja, akkor úgy fogadják majd 
Becsben, mint a megtért ifjút.

Arról persze bölcsen hallgatnak odaát a 
Lajtán túl, hogy ük olyan föltételeket szab­
nak, a magyar vasmüveknek, a melyeket 
ezek érdekeik koczkáztatásá nélkül el nem 
fogadhatnak. Az osztrák érdekeltek a teljes 
felelősséget a magyar vasmüvekre, főkép pe 
dig a Rimamurányira hárítják.

A kartell, mondta Kestranek, a prágai 
vasmű-rész vény társaság vezérigazgatója egy 
tudósítónak, már teljesen nyélbe volt ütve, 
az osztrák vasművek már alá is írták 
szerződést cs csak a magyar vasmüveknek 
kellett volna még aláírni. Hetek múltak el, 
mig végre értesítettek, nem ugyan arról, 
hogy a szerződést aláírták, hanem arról, 
hogy a nadrági vasmű nem' csaílakozik 
kartellhez. Erre azonban nem fektettünk 
nagy- súlyt s közöltük a magyar vasmüvek- 
kel, hogy e nélkül is Alijuk a szerződést. 
Ekkor egészen váratlanul az Union bádog- 
gyár is kilépett a kartellből. Erre levélvál­
tás indult meg az" osztrák és magyar vas 
müvek közt, hogy utóbbiak alkalmazkodjanak 
a junktimhoz, melyet a finomlemez elárusi- 
tiisa és a nagy kartell közt kötöttünk. A 
magyarok azonban azt felelték, hogy a 
junklimot magukra nézve nem tartják kőtele­
zőnek. Az osztrák müvek ezt szerződéssze­
gésnek tartják s azzal fenyegetődznek, hogy 
uz egész kartellből semmi sem lesz, de 
azért mégis ők 
ügyet aplanálják.

Az osztrák vasművek vádjaival szemben a 
magyar vasművek arra az álláspontra helyez­
kednek, hogy a szakkötelékek u kartell- 
szerződés értelmében döntő befolyással a 
nagy kartelre nem lehetnek; hiszen a csökar- 
tellt is csak a napokban szabályozták, a finom 
lemezkartellt most rendezik. A magyar vas­
művek sem a nadrági, sem a kalúnii vállala­
tokat nem befolyásolhatják, s ha a finom 
lemezkarlell ezek miatt nem is jöhetne létre, 
abból még nem következtethető az. hogy az 
egész kartellt halomra kell dönteni.

A bécsi fenyegetéseket különben a ma­
gyar vasművek nem veszik túlságosan ko­
molyan, mert maguk is úgy vélekednek, hogy­
ha a bécsiek fenyegetése komoly volna, nem 
törekednének maguk az akadályokat elhárí­
tani. Különben pedig van a kartel-szerző- 
désnek egy pontja, a mely jogot és módot 
nyújt a bécsieknek, hogy a magyarokat, h 
csakugyan szerződést szegtek volna, annak 
betartására szoríthassák. A szerződés egy 
pontja ugyanis az ilyen vitás eseteket u bu­
dapesti áru- és értéktőzsde választott bíró 
ságához utalja. Mért nem fordulnak hát a 
bécsiek a helyett hogy a világot tele lár­
máznak, ehhez aprósághoz igazságért ?

A magyar érdekeltek nyugodtan várják az 
ügy fejlődését.

lebb a répatermelőket és a ez«korgyárasokat kö­
zős értekezletre fegja öseaehim. A gazdák állóe- 
pontját az Országé* Magyar Oaadaaági Egyesület 
Képviseli. Az egyesület terjedelmes memoranda 
mot terjesztett fel a földmivelésügyi miniszter 
hez, melyben arra az álláspontra helyezkedik: 
hogy miután ezt a jogviszonyt társadalmi utón 
rendezni nem lehetett, törvényhozás utján kell 
azt rendezni, még pedig a következő elvek sze­
rint:

A törvényjavaslat ne csupán mint Ausztriában 
a rayonirczást tilalmazó törvényjavaslatnak, bá­
néra a répatermelő gazdák és ezukorgyáros közti 
jogviszonyt szabályozó törvényjavaslatnak nevez 
tessék Ez a javaslat azonban magában foglalja a 
osztrák törvénynek a rayonirozásra vonatkozó 
minden intézkedését. A törvénynek ki kell mon­
dania, hogy 15.000 mm. kontingenssel bíró gyárosok 
sem saját sem bérelt birtokukon többet a répa- 
szükséglet egyötödénél ne termelhessenek. Elvileg 
mondja ki a törvény, hogy a répaszeletet a gaz­
dáknak vissza kell adni. A répaátvételi feltételek 
minden vidék viszonyaihoz mérten külön állapít­
tassanak meg. Vitás esetekben az O. M. G. E. 
és a Gzukorgyárosok orsz. Egyesületeiből alaki 
tolt bizottság legyen a bíró. Közvetett kedvez 
menyek a ezukorgyárasoknak csak úgy engedé- 
lyezhetők, ha ebből a gazdák is részesülhetnek* 
A szállított répa mennyiségéért, illetőleg súlyáért 
a vasul tartozzék felelősséggel. A répa beváltó 
hivatal mérlegeit időnként főleg a kisgazdák meg 
nyugtatására a mértékhitelesítő hivatal vizsgálja 
felül. A répabeváltó állomásokon a termelővel 
azonnal tudatni kell annak a répának a súlyát, 
mit a gyár beszámít. A vitás kérdésekben egy a 
földmivelési miniszter vagy annak helyettese el­
nöklete alatt az 0. M. G. E. és a Czukcrgyáro- 
sok kiKüidötteiböl alakult bizottság legyen a 
biró.

■ Aaiorga. A magyar mezőgazdasági nomen­
klatúrában egészen ismeretlen uj név,a mely azon­
ban, ha nálunk is olyan kitünően beválik, mint 
hazájában, csakhamar nem lesz ismeretlen. Az 
Amorge ugyanis egy káposztafaj, melyei Molnár 
István országos gyümülcseszeli és fatenyésztési 
miniszteri biztos Skandináviából hozott, ahol ki­
tünően alkalmazkodik a félsziget zord klímájához, 
minélfogva azt az ország leghidegebb éghajlati 
vidékein Darányi miniszter meghonosítani szándé 
l.ozik. Kísérletezésekre Árvamegye alispánjának 
3UU gram magol küldetett, hogy azt tanítók, lel­
készek és kisgazdák között tovább tenyésztésre 

ők tesznek lépéseket, hogy az oszsza ki s az eredményről tegyen jelentést, a
lőcsei, nag^ boczkoi, kis-szebeni, szolyvai állami fa­
iskola és a breznóbányai földmivesiskola szintén 
fog kísérletezni az <Amorgéval».

' UJ gazdasági egylet. Debreczenből jelen- 
iih’, hogy ott ma gazdasági egyesület alakult meg 
24000 korona vagyonnal. Megalakítottak továbbá 

kisgazdák intelegyletét, melynek az a czélja, 
hogy a kisgazdáknak olc.ó hitelt nyújtsanak, 
ezenfelül a mezőgazdák még egy hitelintézetet is 
alapítottak. A hitelintézet foglalkozni fog munká- 

szérződtetésével is és tevékenységüket legin­
kább a Székelyföldre óhajtják kiterjeszteni, hogy 
a székelyeknek Romániába való kivándorlását 
meggátolják.

* Erdészeti államvizsga lesz ez évi április 
íó 20-án és a következő napokon Budapesten az 
orsz. erdészeti egyesület székilázában. A vizsga 
letételére kapott engedélyt a vizsgalat megkezdése 
előtt Seholcz Gyula min. tanácsosnak a vizsgáló- j 
bizottság elnökének kell bemutatni.
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KERESKEDELEM.

f. Ló 3-án, élete 21-ik s boldcp házas* 
sága első évében hosszas szenvedés, 
rövid boldogság után elhunyt.

Drága halottunk temetése f. Ló 5-én 
d. u. ó órakor lesz Bethlen Gáhor-utczai 
(Vártér) lakásából.

Legyen örök álma csendes!
Maros-Vásárhely, 1903. április 3-án.
Dósa László kir. főmérnök és neje 

Boér Katink* mint szülők, Ozv. Nagy 
Józsefed mint nevelő nagyanya. Dósa 
Lajos, Dósa Jolán testvérei, Hagy 
Gyózö kir. niérnöü mint férje. Nagy 
Albert és neje Wenetsek Johanna 
mmt após és anyós, Nagy Béla, N»gy 
Sándor, Nagy Anna mint sógoiok és 
sógornő. 46117
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KÖZGAZDASÁG.
A megfeneklett vas-kartell

Sok mindenfele kartellt kötöttek már

A »Nemzeti < bale se t-bizt ősit ó-rész vény- 
társaság igazgatósága f. hó 6-án ülést tartott, 
melyen az 1902. évi mérleget megállapította és 
elhatározta, hogy a dij- és kártarlalékok bőséges 
részeltetése után az e hó 30-án megtartandó köz1 
gyűlésnek 4 és fél százalék osztalék kifizetéséi 
fogja javasolni.

** Szelvénylcvonások. A tőzsdetanács 
elrendelte, hogy a Magyar Általános Kőszénbánya 
részvénytársaság részvényeit mától fogva szelvény 
nélkül cm ez ovi január 1-től folyó 5 százalékos 
kamatokkal, a Kissebesi Grarntkőbányák rész­
vénytársaság részvényeit szelvény nélkül árulják 
és jegyezzék a tőzsdén.

** A budapest-ujpest-rákospalotai villa 
mos vasat részvénytársaság ma tartotta évi ren­
des közgyűlését Radocza János elnöklete alatt. A 
vállalat bevétele u múlt évi nyeremény-marad- 
ványnyal együtt 500 093 kor. 43 fillér, a kiadás 
(29.200 kor. tőketörlesztést beleértve) 341.841 
korona 9 fillér volt. A kö» gyű lés elhatározta, 
bogy a tiszta nyereségből 165U92 korona oszta­
lékra (rószvényenkmt 7 korona) fordittassék, mig 
a fenmaradó 3160 korona 31 fillér uj számlára 
átvitessek. A megejtett választásoknál az igazga­
tóság és a felügyelő bizottság régi tagjai ujbul 
megválasztanak.

1PAR0GYEK.
— Ipari ozélolrra használt keményltő-

ozntror. A pénzügyminiszter egy rendeletét közli 
a hivatalos lap tegnapi száma, mely a ezokor- 
törvény (1899. évi XVIII. t.-cz.) 1. j}-ának 2* 
pontja alatt megállapított fogyasztási adó fizetése 
alól, a rendeletben megszabott feltételek mellett 
felmenti azt a keményilő-czukrot, amely, kemé- 
nyitő-ezukor előállítására szolgáló gyártelepekről, 
előzetes, szabályszerű denaturálás után, textil-, 
bor- és papíripar stb. terén, ipari ozélokra leendő 
felhasználás végett, az illető iparüzőknek kiszol- 
?áltaük. ,

SORSOLÁS,
mai húzásán a kőv*e

14900 
2ÜU8Ö 
62032 
699UU 
79042 
92160

42794
53470
67222
80299
98606

107364

SPORT.
Az alagi versenyek.

— Ötödik nap, április 7. —
A tavaszi meeting ötödik napja nagyon gyenge, 

jóformán érdektelen programmot ad. Az egyes 
futamokra alig adtak le 8—9 nevezést és azok­
ból is nem egy ló több futamon is szerepel.

A nap főfu la mát képező \~crhuiig-gát ver­
seny re is csak öt lovat neveztek, amelyek közül 
azonban Lucie-nek oly kimagasló esélye van, 
hogy a verseny valószínűleg csak matchché fog 
tőrpülni.

A legnagyobb mezőny valószínűleg a líandi- 
capban (1260 kor. 1600 méierj lesz, melyben 
Marineur, Fráter, BalettmüdcJ, Windfall é* 
Legenda a legjobbak.

Jelöltjeink a következők:
I. Maga,—Irroy—Sehogy.

bontottuk fel, meg ismét megújítottak, a 
mióta a különböző ipari csoportoknak ez a 
szövetkezés! módja mondhatni általános szo­
kássá vált, de annyi bajjal és akadálylyal 
talán a petróleumét kivéve egy kartell meg­
újítása sem járt, mint a magyar-osztrák vas- 
kartcllé. Midőn hosszú tárgyalások, alkudo­
zások és kupaczitálások után végre nagy ne­
hezen odáig jutottak, illetőleg midőn° azt 
hihették, hogy már odáig jutottak, hogy az 
uj szerződést végleg megfogalmazzák és alá­
írják, újabbnál ujäbb akadályok merültek 
fel, a melyeken az egész terv úgy megfe­
neklett, hogy most már sehogy sem bírják 
előbbre vinni.

E miatt most aztán valóságos ellenséges­
kedés támadt az osztrák és a magyar érde­
mitek közt. Persze, hogy a nagyobb lármát 
odaát Ausztriában, illetőleg Becsben csap­
ák, mert hisz leginkább nekik van érdekük­
én, hogy ez a kartell létrejöjjön. Azzal 
vádolják a magyar vasmüveket, hogy nem 
tartották meg az előzetes megállapodásokat.

GAZDASÁGI HÍREK.
Fagykárok. A földmivelésügyi miniszté­

riumhoz érkezett jelentések szerint Kecs­
keméten erős hideg és hajnali fagy volt, 
amely a szőlőben és gyümölcsben az almát 
kivéve nagy kárt tett. Piszke (Esztergorn- 
megye) ma hajnalkor 6 Rcamur fok hideg 
volt vastag jégképződéssel. Baúnról (Tren- 
csénmegye) G fok hideget jelentenek. Ver- 
seczen a fagy a gyümölcsfákat nagyon meg- 
"Dngáita s a szőlőkben is sok kárt tett. 

egtübbet a cseresznye és a baraczkfák szen­
vedtek.

* Répatermelők és esukorgy&rosok. A ré­
patermelő gazdák és a répát feldolgozó ezukor- 
gyárosok közt a kölcsönös jogviszonyra nézve 
tomoly differencziák merüllek fel, a melyek elsi­
mítására mindkét részről megtelték ugyan a kí­
sérletet, de eredménytelenül. Minthogy pedig a 
gazdák és a ezukorgyárosok jogviszonyához nagy 
gazdasági érdekek fűzűdnek, az ügy rendezését a 
földmivelésügyi miniszter vette kezébe s legköze-

— Az osztálysorsjáték
kezű számokat húzták ki :

16 000 koronát nyert: 77033. 
lOOOO koronát nyert: 64444 
6000 koronát nyertek : 37Í83 73296 83201 93298 
2000 koronát nyerlek : 6158 16472 2U3Ö8 23573 

36b78 3721U 42421 55297 55768 56316 U17ti7 6891] 
76476 83428 83833 86607 96796 94415 166624 166616 
101868 163472.

1000 koronát nyertek. 417 850 9175 
16586 17191 1,995 20575 23013 25033 261uU 
29164 29557 36727 33094 35148 46930 49984 
53127 55678 56412 66848 61123 65369 69498 
<6422 76823 73985 74177 74346 74839 78608 
86606 81793 82366 87666 88510 91229 91565 
94619 97902 162306 10-641 165642 168127.

600 koronát nyertek : 2730 3687 8518 9498 12306 
15297 20 ól 20951 23797 24680 25846 27192 36020 
33347 33357 3754C 38753 38797 4u721 40S82 
42843 44318 45575 46561 48441 52197 52806 
53958 570 i» 585'1 68820 00308 63113 03951 
09863 73071 75092 75390 70257 77590 79207 
81608 84144 Ü47n7 85170 88076 88943 92343 
99777 160341 101939 163966 104941 166325 
37437.

200 koronát nyertek : 0441 009 995 068 335 419 
003 194 729 049 001 098 627 100 333 418 039 987 
000 078 179 1090 768 230 445 054 275 456 650 *94 
9.>0 119 641 755 306 047 883 703 256 021 223 636 
274 307 2211 605 469 890 888 833 900 623 263 147 
605 015 374 928 790 710 3022 211 856 233 500 934 
714 318 258 170 585 619 978 till 277 522 958 671 
910 4771 956 352 363 877 391 441 812 366 306 
413 180 990 681 510 017 635ti 607 973 382 488 
767 195 991 324 335 696 503 021 359 042 6658
493 084 860 405 300 829 089 610 295 626 303 933
856 630 379 073 575 211 004 631 991 776 393 
7210 435 645 296 016 974 031 053 757 046 799 
709 030 230 895 920 118 687 399 684 214 128 8659
783 335 567 464 454 896 557 543 747 626 898 687
766 8.13 133 323 600 327 863 126 546 531 9988 789
960 977 132 690 740 307 709 693 813 281 814 766 
10291 058 348 057 255 660 582 747 012 601 066 
985 695 835 099 11002 336 664 499 269 551 862 311 
079 779 195 730 12747 688 496 094 331 227 Üü3 
471 117 441 636 252 390 369 522 390 433 13373
766 754 865 252 127 146 566 648 609 216 342 192
324 289 651 633 388 966 486 144 013 14814 972
984 646 913 799 949 927 072 784 981 683 887 953
643 640 181 245 432 16377 713 099 972 103 667
382 Ö49 192 168 032 861 971 172 759 937 574 029
764 727 16577 246 670 915 497 245 609 955 917 
101 278 009 133 163 755 458 803 17477 556 091
139 957 323 106 831 621 927 859 020 640 651 028
319 856 437 865 18674 661 178 899 793 085 212 
946 140 066 634 094 364 876 773 724 19228 656
530 833 701 101 224 487 995 716 790 841 158
026 174 983 424 122 682 2 0677 403 355 348 769
<ÜS 675 706 §40 209 849 31166 002 Uő 213 226

638 125 
685 048 
838 013 
885 495
489 455 
295 61» 
926 42» 
698 8»4 
696 666 
173 127 

30043 807 
3 144 406
995 31098

c-a ---------- <23 580 883 32C 915 189
aóo 234 1(3 203 582 891 561 550 067 S 2955
932 904 162 526 232 641 423 532 420 579 3344z
7-0 rin ÍIU 132 629 789 768 398 34306 231 412
Hl 3í,)3 239 939 3ye 272 495 082 35059 6,1 961
am or! 3in Ca* 030 284 36364 497 981 351 054 
401 654 *16 125 ti<7 861 245 360 168 315 37549
ioZ nno m 052 032 3í,° 679 639 905 879 
538 006 38126 918 234 766 039 695 460 146 071
639 469 5*7 »54 35835 484 840 253 608 833 719 
349 131 764 646 015 275 856 384 676 334 874
136 09 < 40527 619 412 005 391 568 526 549 532 
635 337 723 118 250 547 515 41370 704 024 096
693 9*9 599 461 014 633 312 302 745 277 304
42988 174 900 785 650 848 570 075 694 871 833 
623 628 190 080 845 43601 002 815 052 »82
031 428 254 918 535 777 211 161 639 312
44421 613 774 702 693 176 533 416 1 2 777
694 4<6 826 784 332 275 687 4981 699 522
o44 61» qí2 3ű0 8c6 808 873 45812 423 5-ri 
693 821 297 638 075 830 011 933 946 367 194 
112 788 46292 684 944 689 276 865 59» »79 101* 
617 4<U 139 931 921 213 598 763 47978 102 C87
893 498 26 OUO 210 843 746 387 542 875 691 464
675 103 660 250 48596 865 606 836 793 072 227 
992 62i 852 932 690 393 596 427 4 9643 089 230
331 002 686 961 922 592 108 542 312 762 823 259
342 50373 708 446 504 216 057 928 534 174 2.% 
43» 738 693 846 443 61080 701 002 396 593 19u
894 284 771 231 829 073 533 633 322 805 781 52-
297 116 62322 348 183 133 250 294 194 335 295 
588 796 574 173 863 872 78» 852 824 806 63506
346 444 702 264 578 916 019 428 456 240 551 4*
826 459 330 164 699 655 692 947 64529 315 516
973 511 133 »28 644 181 258 575 473 377 928 542
20o 498 65498 40» 474 084 692 633 022 470 83. 
<0u 434 397 390 414 902 019 346 009 74’. 555 UU9 
56812 470 645 349 703 232 263 683 321 208 321
165 67862 387 859 355 318 »76 42/ 421 8&9 252
oil 599 972 075 874 704 283 587 396 C45 58338
320 489 193 430 402 410 577 180 017 554 780 50 ■
u09 3ul 533 330 169 69 56 006 110 705 780 421 
261 819 988 904 809 418 890 6974 6 0 746 542 234
olO 174 769 552 238 617 157 753 030 113 61263
148 188 897 032 667 093 909 998 238 113 62670
081 636 365 810 223 661 806 867 747 331 63201
951 650 221 »28 612 162 374 998 444 355 880 77’
988 236 815 »47 64066 939 486 466 002 669 637

32 372 706 431 372 810 65337 021 225 281 854 
16 736 794 188 463 210 741 926 118 865 267 144 

o67 66202 420_ 715 524 654 144 009 790 868 026 
79 46.) 428 6.7 34» 471 473 785 »26 409 422 059 

358 6U3 67560 775 041 972 634 750 711 952 628
68823 026 849 696 862 876 732 552 340 246 199
414 314 973 991 329 !7<J 013 69627 373 277 468 
674 778 382 940 625 040 793 151
632 759 190 622 477 732 414 009 70190 012 
126 107 801 254 373 690 266 059 576 180 740 695
932 239 5o6 213 578 415 461 098 978 396 052
7*665 401 097 692 725 001 321 307 353 077 82i 
805 830 72035 654 101 111 795 437 778 660 21' 
<54 489 370 770 171 470 045 301 314 73559 .301 
505 768 800 258 777 474 963 398 74865 0,:2 016 
322 955 924 785 098 763 011 328 500 999 216 u02 
035 011 I/O »16 493 573 75870 986 933 ,12 314
491 829 416 487 813 322 914 376 76429 G47 743 
747 CCti 743 014 239 815 059 278 711 501 77649 
903 4*6 773 649 011 794 530 151 937 800 97S 755 
601 155 212 017 259 188 183 78,74 834 473 638 
153 820 »06 503 728 896 891 498 012 01. _47 137 
246 79862 355 033 028 986 708 »85 Uu7 - > ur; 
150 739 378 470 190 182 651 80566 050 -/UÜ 108 
»09 274 118 015 216 887 275 160 523 724 711 178 
404 034 263 81312 386 141 346 4c J 473 958 434 
VŐ., 566 351 102 243 449 845 308 82:774 437 9_
953 159 445 497 Sül 920 483 1»5 861 520 »31 230 
629 8c3 33037 515 343 780 959 158 525 532 014 
023 566 264 444 638 380 84567 638 769 214 354

1631 478 034 819 220 364 041 729 583 l.UI 85371 
1404 198 579 947 293 005 992 777 14'J 400 200 955 

048 614 140 956 455 793 519 267 400 056 86497
-VI 086 2,4 763 272 605 824 029 8731 n 104 97L 
700 937 429 950 400 444 954 927 406 »08 5*9 544 
907 353 295 524 447 129 88202 651 998 fjs-; 411 
414 442 078 036 094 834 907 149 563 5ol »21
549 210 137 336 765 996 520 427 88029 923 071
855 151 208 001 696 043 967 224 u20 lói
933 761 424 353 650 918 985 G60 346 931 80:82
662 238 367 lül 986 221 764 281 873 386 783 242
470 81543 305 504 338 Sió 303 990 724 002 710
550 725 739 103 427 204 641 366 631 533 827 073
.99 172 638 82321 537 907 214 709 819 080 007 
0V4 344 753 954 195 624 047 83305 535 U35 42.
837 19< 439 2uö 325 50. 636 2-;9 049 75 0 838 320 
793 747 84724 399 717 951 241 018 3üo 429 440 
420 550 858 460 317 543 G83 793 213 700 926
94775 552 407 507 220 725 104 258 710 189 792
OU5 928 553 992 017 024 897 489 523 90S 96224

. 900 671 622 654 705 511 313 577 194 97634 046 
I 601 390 »50 908 641 691 748 274 026 GUI 059 241 
I ü-V 532 186 179 739 591 637 8G224 678 3U6 258 
?184 303 311 091 142 775 309 289 684 699 692
I 89 34 036 082 782 840 712 893 376 697 336 494

5- 563 198 145 4b7 238 872 »38. 
j 100050 290 283 645 670 243 9c0 640 819 634 
I 302 019 722 972 577 101808 617 V t 362 353 009 

514 939 926 978 (32 058 750 980 raU 503 349 40: 
.102770 025 670 205 072 343 061 154 387 235 050 
AÖU 427 137 138 166 373 436 500 807 1 03 714 893
43 * 655 546 026 481 033 665 614 258 673 087 078
64v 10i 093 104308 235 016 0v4 796 598 187 504
076 »8 282 ló5569 686 5u9 094 475 022 706 115
364 9vV7 511 626 235 601 9 7 822 9u2 448 552 
106437 403 455 907 314 332 670 026 872 891 147
475 938 U09 659 107003 504 7.37 715 930 731 293
164 270 172 686 187 018 2:5 359 702 974 787 324
630 680 9/V 343 4o3 398 142 44c :-..J 108" *50 S7U
418 294 129 888 461 491 655 185 482 587 517 238
681 198 109746 961 972 853 4/0 059 707 708 140 
489 670 010 1*8 902.

VEGY5S KÖZLEMÉNYEK.
* A közös fiií,*gö államadósság kimutatása 

A közös függő álla.^adósság ellenőrzésére kikül­
dött országos bizottság Becsben 1903. évi április 
hó 2-án tartott 18-ik ütésében az államjegyek 
forgalmi összegét 1903. évi márczius hó vi-gével 
következőnek találta: 5 forintos államjegyekben 
1,662 325 forint — kr, 50 forintos államjegyek­
ben 424.800 forint — kr. Összesen 2,087.125 fo­
rint — kr, mely összeg az 1899. évi XXXI. t.-cz. 
értelmében közös költségen vaiiandó be. E sze­
rint folyó évi márczius hóban 5 forintos állam- 
jegyekben 484,535 fvt, 50 forintos nllarnjegvekben 
70,350 forint vonatott be és i.semmisiítetettjjmeg.

* A magyar bortermelők és borkereske­
dők országos szövetsége e hó 13-án, husvét 
masodnapján tartja első vidéki ülését, oktató elő­
adással kapcsolatban, a szövetség elnökének, dr. 
Molnár Ákos országgyűlési képviselőnek elnöklé- 
*óvel. Az ülés ez alkalommal Bihar vármegyében 
az Ermellék bortermő vidékének központján, Szé­
kely hidon tesz. A szövetség tagjai nagy érdeklő­
déssel tekintenek az ülés elé, mely irányt fog 
adni a programmjukba felvett vidéki akcziónak 
es amelyre a földmivelésügyi miniszter is elküldi 
megbízottját. A szövetség tagjai a fővárosból va­
sárnap este utaznak el Székelyhidra. Másnap dél­
előtt tartják meg a közgyűlést oktató előadással 
kapcsolatban, amelyen dr. Szilágyi Vilmos mű­
egyetemi magántanár vetített képekben fogja be­
mutatni a bor erjedését. Délután kirándulás lesz 
az Ermellék nevezetesebb szőlőtelepeire. A szö­
vetség a nyár folyamán minden hónapban fog 
oktató előadásokkal kapcsolatos üléseket tartam 
az ország küiömböző bortermő vidékein.



6 EGYETÉRTÉS Kedd, április 7.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Amint előre látható volt, az ideiglenes ha­

nyatlást ismét az irányzat megszilárdulása és az 
árak emelkedése váltotta fel. A hozatalok az 
utóbbi napokban újra tetemesen megapadtak, ami 
bői azt lehet következtetni, hogy a készletek az 
országban már nagyon megapadtak. Az irányzat 
megszilárdulásához ezen kívül az is hozzájárult, 
hogy a gazdák aggodalmai a vetések áttelelései 
és tavaszi fejlődését illetőleg nem voltak alapta 
tanok. A hivatalos jelentés, melyet most adott k* 
a földmivelési miniszter, sajnos, károsodásokat is 
kénytelen konstatálni, a melyeket a mostan1 
abnormis időjárás nem hogy csökkentené, hanem 
félő, hogy még fokozni fog. A malmok az utóbbi 
napokban ismét jobban hozzáláttak a vásárláshoz 
s napról-napra néhány fillérrel magasabb árakat 
fizetnek.

A készáruplaczon az irányzat szilárd volt; 
huza 3u0üU mm. keit el 2 és fél fillérrel magai 
sabb árakon. Rozs 500 mm., 206 mm., tenger- 
100 mm. kelt el szombati árakon. — Eladatott:

Búza. Tisza, vidéki: 100 mm. 82 k. 8.15 K., 
100 mm. 81,5 k. 8.12 K„ 100 mm. 81 kilós 8.00 
K., 75 mm. 81.5 k. 7.90 K., 100 mm. 81 k. 7.9U 
k'S fél kor.. 100 mm. 81.5 k. 8.05 és fél koronán. 
100 mm. 0 k. 7.90 kor., felső, 1UQ mm. 81 k 
7.S7 kor., 1010 mm. 77.5 k. 7.72 kor., 1U0 mm. 77 
k. 7.92 kor., kevert, 109 mm. 79 k. 7.90 kor., znind 
tárom hónapra.

B&csíöldv&ri: 1500 mm. 73 k. 8.10 kor. három 
hónapra.

Fej dr megyei: 1000 mm. 80.5 k. 7.91 K, 600 
mm. 79.4 mm. 7.92 kor., 1500 mm. 79 k. 7.92 kor., 
200 mm. 79 k. 7.80 és fél kor., 100 mm. 73 k. 
7,87 és fél kor., mind három hónapra.

Pestmegye vidéki; 100 mm. 81.3 k. S 05 kor., 
800 mm. 80 k. 8.00 kor., 350 mm. 79.5 k. 7.35 kor., 
100 0 mm. 79 kilós 7.92 korona, malomha szal- 
ritva, 200 mm. 76.5 k. 7.82 és fél kor„ sárga, ke­
vert, 100 mm. 79 k. 7.70 kor. kevert, 600 mm. 78 
K. 7.80 kor., mind három hónapra.

’ Dunafóldvári: 1000 mm, 78.5 k. 7.92 R,, há­
rem hónapra.

Tolnai: 2020 mm. 77 le, 7,7i keronán, három 
hénapra.

Bánsági : 500 mm. 78 k. 7.65 kor., kevert mind 
három hónapra.

Becskeieki: 2000 mm. 77.G k. 7.72 kor., három 
hónapra.

Bácskai: 3300 mm. 76 k. 7.70 és fél kor., S00 
mm. 78 k. 7.85 és fél kor., 1540 mm. 73 k. 7.8» 
kor., 2300 mm. 79 kilós 7.83 és fél korona, mind 
.három hónapra.

Dunai: 3000 mm. 76.8 k. 7.75 és fél korona, 1160 
mm. 76.8 k. 7.6» kor., mind három hónapra.

Rozs. 400 mm. 6.85 koronán, bárom hónapra 
1Ü0 mm. 6.70 kor., 100 mm. C.70 kor., készpénz­
fizetés mellett, paritásra.

Zab: 100 mm. G.37 és fél korona, 200 mm. 6.45 
kor., 100 mm. 6.35 kor., 100 mm. 6.30 korona, lOu 
mm. 6.25 kor, 100 mm. 6.20 kor., 150 mm. 6.17 és 
fél kor., mind készpénzfizetés mellet*.

Tengeri: 100 mm. 6.50 kor., készpénzfizetés mel­
lett, ab déli vasút

Az árak koronaórtékben értendők 50 klg.
A határidotialstben a hangulat kedvező volt. 

Az árak élénk kereslet mellett megszilárdultak. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Bnza áprilisra 7.56, 7.55, 7.58, 7.56 k.
Búza májusra 7.47, 7.48, k.
Búza októberre 7,4», 7.46, 7.48 7.49. 7-46 k,
Jtozs áprilisra 6.67, 6.70 k.
Rozs októberre 6.38, 6.41, k. 
lengeri májusra 6.07, 6.04, 6.06 k.
'lengen júliusra 6.18, 6.10, 6.11 k.
Tengeri augusztusra 6.19 k.
Zab áprilisra 6—, 6.U8, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Magyar búza áprilisra ...... 7.66—7.57 k.

megszűnt a kínálat, sőt délben magasabb ber­
lini jegyzések kapcsán határozottan megszilárdult 
az irányzat. A forgalom azonban mindvégig kor­
látolt maradt és az árfolyamok csak mérsékelten 
javultak. A helyi értékek piaczán nyugodt volt a 
hangulat, minden téren nagy üzleti csend uralko­
dott. Némi érdeklődés ismét csak a Magyar Jel­
zálog Bank részvényei iránt mutatkozott, melye-

közlekedési vállalat részvényeiben sürgős kínálat 
mutatkozott, mert a közzé tett mérlegek nei 
elégítették ki a spekulácziót. Közúti vasúti rész­
vények 7, villamos városi vasúti részvények pe- j 
dig 5 koronával hanyatlottak. A járadékok piaczán

42°/, ezüstjáradék —, 4°l, magyar aranyjáradék 
102.75, osztr. kiteirészvény 212,—, déli vasút 14,80 
orosz bankjegyek 216.10, 47„ uj orosz kölcsön 98.70, 
olasz járadék 103 80, dynamit-truazt 164.60, kar- 
peni 185 75, csendes

Frankfurt, ápril 6. (Zárlat.) 4-2°/0 papir-járadék 
—, 4°/0 osztr. aranv-járadék 104.05.4% Magyar 
aranyjáradék 102.25, 'Osztr.-magyar bank 115.10 
Déli vasút részvény 14.20, Elbevölgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 204.9u, Bécsi Bankverein 190.10, 
Villamos-részvény 117.—, .8% m. arany kölcsön

magyarkét párisi számlára kerestek. Ellenben a két helyi 189.40, 4 27o ezüst-járadék 1Ó1.10, magyar korona
járadék 100.45, Osztr. bitelint, részi". 21190, Osztr. 
m. áll. vasút 147.90, Észak-nyugati vasút

ökrök 80—84 korona, kivételesen 87—88 ko­
rona, másod rendűek 70—79 korona, harmadren 
tiüek 60— 69 korona, silányabb hízott és paraszt- 
ökrök 48—58 kor., bikák 46—68 kor., kivételesen 
70 korona, tehenek 50—64 kor., bivalyok 34—48 
kor., mind 100 kilónkint, élősúlyban, fogyasztási 
adó nélkül.

—,—, Bécsi váltóár 85.35, Párisi váltóár 81.45, 
Alpesi bánya-részv. 193,—, Osztr. keronajáradék 
101.80 nyugodt.

Frankfurt, ápril. 6 (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 211.90, déli vasút —.—, Disconto Comman- 

kissé javult a hangulat ; magyar korona járadék | dit 190.80 berlini HandelsgeseUsch. 158.80, harpeni 
10 fül érrel magasabb árfolyammal került forga-1 ^4.60, Osztr. m. óllamvasut —.—, Laurakohó
lemba.

Eictözade.
Az előtőzsde kényszereladások miaü 

hangulattal folyt le. — Köttettek: 
hitelrészvény 672.50—C73.25, magyar hitelbank 
720 —721.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
*57, magyar jelzáloghitelbank II. láb. 518.50, 
osztrák-magyar államvasut ÚeT.—hS5.5ü, déli vasat 
—.—, rimamurányi vasmű 476.50, városi villamos 
vasút közúti vasút —.

11 óra 13 pereskor záródnak : Osztr. hitel-
reszv 673.-----673.50, magy. hitelbank 720 50—721.
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 457—458.

bank 212.—, drezdai bank 18-180, 
184.8b, tiihernin 18175, tartott.

R

.—, m. jelzálognagy. ipar- és keresk. bank
hitelbank 11. kib. Í>l8. 519.—, osztrák-magyar ál­
lam vasút 686.-----686.50, déli vasút 47 —.— 48,
.timamurányi vasmű 477.---- 478.—.magyar korona-
járadék 99.45—99.50, magyar aranyjáratiek 121.5U—
121.55, közúti vasút tilö.----616.—, városi villamos
vasút #13.-----314.

223.7o, német 
Celsenkircheni

Fázis, április 6. Osztrák-magyar óllamvasut <tso., 
Osztrák Länderbank —, 3’,, franczia járadék 

bágyadt 98.22, 3U!0 uj törlesztendő járadék 98.35, Alpesi bá- 
Usztrak I nyarészvény —.—, Déli vasút —Váltó Lon­

donra 251.65, Osztrák aranyjáradék 102.10. Török 
sorsjegy 125.—, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
^62.—, Váltó Becsre 163.81, Magyar Jelzálogbank 
—, Magyar aranyjaradék 103.80 kor.

London, ápril. 6. (Zárlat.) Angol consolok 91.25, 
Spanyol járadék 86.75 470-os magy. aranyjáradék 
fb2.— 4°/c-os rúpia 65.25, leszámítolási kamatlah 
3 37, bécsi váltóár —.—, déli vasút 3.50, oiasz jára­
dék 101.87, 4°/0-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 182.75, '’•’üst 22.69, nyugodt.

Hamburg, ápril 6 (Zárlat.) 4'2°/0-os ezilstjára- 
dék l-.l.—, sorsjegy adéli vasú 14.20, 4y0-os 
osztrák aranyjáradék 103.70, osztrák hitelrészvény 
212-30, osztrák-magyar áUamvasut 147.50, olasz 
járadék 10S.—, 4’/»-os magyar aranyjáradék 102.10 
csendes

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén javult némileg a helyzet, csak 

közúti és városi vasúti részvények erősebben 
hanyatlottak. — Kotlettek: Osztrák hiteiréaz- 
vény 672 75—673.75, magyar hitelbank 720 50- 
721.50, magy. leszámítoló- és pénzváltóbank -
magy. jelzálogniteihank II. kib. 518.-----519.—,
osztrák-magyar államvasut 686.---- 687-50, déh vasút
—, riinaiuurányi vasmű-----, magyar korona-
járadék 99.50—99.55, közúti vasút 615.—61U, 
váresi villáméi vasút 311.

1 óra 30 perezhor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 673.25—678.50, magyar hitelbank 721.-----721.50,
magyar leszámítoló- és penzváltóbank 456.50—457, 
magyar jelzáloghiielbank 11. kib. 518.25—.-,18.50 osztr.
m. államvasut 686.50—687.—, déli vasút 47.-----48,
riinamurónyi vasmű 477.-----478.—, mugy.koronajára-
dek 99 46—99.50, közúti vasút 611.——612.—, városi 
villamos vasút 311—812.—.

PráKilam-tiziet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 L, nyolca napra 8—9 k., áp­
rilis végére 14—16 korona.

Utótössde
Az uíótözsuún kissé javult az irányzat, a forga­

lom azonban nam élénkült meg. "— Köttettek: 
(Osztrák hitelrészvény 673 50—673.25 magyar hitel­
bank 721—721 50, osztrák-magyar államvasut 687— 

687.75, rimiunurányi vasmű —, városi villamos 
vasút —.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvéay 
674.2» 674.50, magyar hitelbank 721.50 — 722.—,
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 457.-----457.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghiielbank 11 kib. 518.50 -519., osztrák-ma­
gyar államvasut 687.75—688.—, déli vasút 47.-----
48.—, nmamurányi vasmű 477.50—478.—, magyar 
koronajáradék 99.45—99.50, magy. aranyjáradék 
121.i5—121.50, közúti vasút 611.—612.—, városi 
rdboios vasút 811.-----312.—.

London, ápril. 6, Angol consol 91,75

külföldi árutőzsdék,
hóm 81.— juh- 
októberre 22.50

Havre, ápril. 6. Kávé folyó 
usra 31.25, augusztusra 31.75, 
deczemberre 33.25 frank.

Praga, áprlis G. Nyers ezuhor Aussigban azon 
nal szállítva 22.40 k. máj.-ra 22.50 k. uj campag- 
nera — k., finomit. kész áru Prágában 84.— k 

Hamburg, ápril. 6. Nyers ezukor áprilisra 
18.45, májusra J6 65, júniusra 16.75, jmiusra 
16 85, augusztusra 17.—, szeptemberre 17.1U, 
u.i campagnera 18.00, márka.

BorooziO, ápril 6. huza helyben 15.40, sárga- 
búza helyben 15.30, rozs helyben 12.80, zab hely­
ben 13.20, repeze helyben —, tengeri 13.—.

Köln, ápril. 6. Olaj 52.—.
Berlin, ápril. fi. Búza májusra 158.25. 

Húsra 161.50, gy' nge ; 
júliusra 14U.25, gyenge; 
júliusra 134.25, tartott 
112.35, júliusra 110.75,
48.40. júliusra 48.80, tartott; 
hideg.

l'i-
rozs májusra 187.75 
zab májusra 132 

; tengeri májusra 
tartott; olaj május, a 

szes.z —. Időjárás

Búza májusra......................
Búza ok óberre , . . . ,
Rozs áprilisra...................
PiOzs októberre .....
Tengert májusra.................
Tengeri júliusra...............
Zab áprilisra......................
Zab májusra......................
iváuosKtarepcze augusztusra

7.55—7.56 , 
7.46—7 47 k. 
6.40-6.47 . 
0.38—6.40 „ 
6.04—6.05 , 
6.10—6.11 u 

. 6.02—6.04 „ 
6.01 —6.02 , 

13.25—12.35 „

Délutáni forgalom -.
A délutáni forgalom élénk volt Berlin három­

negyed márkával olcsóbb, Liverpool is London 
változatlan, Paris 5 czenLme-inal olcsóbb.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak
Búza áprilisra.................................  7.54—7.56 k.
Búza májusra...................... 7.47_7.48
Búza okióberre...................... . \ 7.45—7.46 ’
Rozs áprilisra.................................  6.65—6 66 „
Rozs októberre .................................. 6.89—6.40 ,
Zab áprilisra ................................. ß.------- 6.01 „
Zab októberre..................................5.66—5.67
Tengen májusra..............................G.03—6.04 ’
lengen júliusra..................................6.09—6,10,

T örmény tőzsde.
A disznózsír 78. k. 50 kilónkint. 
uVyers_ szesz jegyzése: Budapesten 

pénz 37,50 k. áru.
36.50 k.

Gab óra- és lisztforgalom
1SQ3. évi ápril. 3. esti 3 órától ápr. 5. esti 6 óráig.

Aj áru meg 
nevezése

Lr« JL h.i*zal I illa >1

u i e I ni a *

a) helyi forgalomban
búza 6433' 11131 176141 —
rozs 1 8isj 784! 1549; 404 610 1014
crpa i 8971 56ö 1465: _ -
20& , 3ÜU9; 1723Í 4737 — 2656 2656
tengeri I 413 2U-í: 617 305 — 305
repeze ! — j — -- j — 31 34
liszt 20í: 204] 204 12492 1570U 28192
Korpa 1- ■ -- 1 — 1 1415 4119 5534
összesen 11771 14415| 26186 14U16 23119 3778ú

Fázis, ápril. G. Búza folyó hóra 23.95, műj.-ra 
24.15 máj.—aug.-ra 23.85, szept.—decz.-ra .2.55, 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.50, máj.-ra 1G.5U, 
máj.—aug -ra 10.25, szept.-dccz.-re 6 35, nyugodt; 
liszt foiyó hóra 31.55 máj.-ra 3190, máj.-aug.-ra 
11.85, szwpt.-decz.-re 30.U5, nyugodt ; repeze-olaj 

folyó hóra 51.—, máj.-ra 51.75, máj.-aug.-ra 53.25 
szep_L*ducz-re 54.75, bágyadt, szesz folyó hóra 
43.75, májára 49.—, maj.-aug.-ra 48.75, szept.— 
deez-re 39.75, nyugodt; nyers czukoi folyó hóra
21.25. máj.-ra 21.75, máj.-aug.-ra —, okt-jan.-ra 

.—.nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 25.12,
máj.ra 25.25, máj.-aug.-ra 25.50, okt.—jan.-ra
27.25, bágyadt; finomított ezukor f. hóra 93,
98.10, szilárd, időjárás borult.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányám
Kőbánya, ápril. 6. Hízott sertésárak: I. Ma 

gyúr elsőiendü: Üreg nehéz (páronkint 4U0 kgron 
felüli) 126—128 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
ielüli) súlyban--------fillér. Fiatal nehéz ípáronkint
»20 kilogrammon felüli súlyban) 136—13# f. Fiatal 
közép (páronkint 251—32Ö klgrig terjedő súlyban) 
35—13fi f. Szeri iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­

lüli súlyban) 134—136 f. Közép (páronkint 240—2bü 
kilogramm súlyban) 132—134 i. Könnyű (páronkint 

ismét lejebb szálltak. Osztrák-magyar államvasuü I f*? klogramnug ‘terjedő súlyban) 130-132 £d-
rpfi7.v<5nvplí hririanoati aaémUaa tvont-AWK I * ‘

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, ápr. 6. (A* Egyetértés távirata.) | 

A búza és rozs irányzata szilárd; a hideg és a 
szárazság miatt a tula jdonosok nem igen kínálják j 
buzájokat. Búza tavaszra 7.70 koronán kelt.

3ze.sz ára tartott. Kontingentált kész áru 38 K 
pénz, 39 K áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béoa, ápr. 6. (Az Egyetértés távirata.)! 

A Balkánról érkező puskaporos hírek és a vas- 
kartell nehézségei ma is kedvezőtlenül befolyá­
solták az előtőzsde irányzatát. Az árfolyamok

b) átmeneti forgalomban
búza -- j -- — — 1014 1014
rozs 1041 — 104 — 911 911
arpa 1 — — 3u4 301

tengeri — ! _ — — —
repeze — j —- — — 291 391
liszt 207j — 20< — — —a
korpa - I - - i — —
Összesen j *11 i - 311 — 262U 2620

Értéktőzsde.
A mai tőzsde megnyitásánál több oldalról kény­

szereladások történtek egyes értékekben, a mi 
nyomasztólag hatott a hangulatra. Később midőn 
Bécsből barátságosabb hangulatot jeleztek és az 
arbitrázs nemzetközi értékekben vásárlásokat tett.

részvények budapesti számlára nagyobb tételek­
ben kerültek eladásra, ezeken kivül hitel és bá- 
nyarészvenyeket kínáltak erősebben. Zárlat felé 
javult az irányzat.

11 órakor záródnak : Osztrák Litelrészvény 
673.—, magyar hitelbank 722—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 6ti6.—, déli vasul47.50, alpesi 
bánya 3tiB.—, rimamurányi vasmű 476.—, májusi 
járadék 100.75, magyar koronajáradék 99.40 
török sorsjegy 117. — , német birodalmi márka 
117.06, magyar jelzáloghiielbank —.

A déli tőzsde nyugodt árfolyamokkal 
éa csendes irányzattal nyil meg. —
Jegyeznek: Osztrák hitelrészv. 673.-----
magyar hitelbank 721.—, Länderbank 410.—,
Umonbank 524.—, anglobank 273.50, bankegyesület 
496.—, osztrak-magyar államvasut 686.—, deli 
vasút 47.50, elbavulgyi vasút 452.50, alpe-ü 
banyarészvény 382—, nmamurányi-vasmü 47V.— 
májusi járadék 100.75, magyar korona járadék 
99.45, töröksorsjegy 117.— német birodalmi 
márka 117.20.

Béos, ápr. 6. (Magyar értékek zárlata.) 4e/,-os 
aranyjáradék 121.55. tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
157.15, magyar hitelbank-részvény 720, magyar 
leszámítoló-éa váltóbank-részvények —.—, rimamu- 
-ányi vasmű 47.8—, magyar ezukoripar 14 25, 
magyar koronajáradék 99.45, 47„-oa magyar 
fuldtehermentesitesi kötvény 99.35. magyar 
nyeremény köles, sorsjegy 201.50, Kassa-odurb, 
r.-részv. M. keresk. bank 26.68.

Becs, ápr. 6. i Osztrák értékek zárlata.) ___ _________  ____ ____
4.2%-os papirjáradék 1U0.75, 47,-os osztrák arany-1 454,0UU zsák. Eladás az Egyesült-
járadék 121 70, 1860. sorsjegy 154.—, osztrák hi- Udák, Európába 6,000 zsák. Elszá
leisorsjegy 431—, angol osztrák bank —.—,.......................  " ...................
bécsi Bankverein 496 —, osztrák-magyar hank 
16.00, déli vasút 47.50, dunagözhajúzási táx 
sulat 868.—, dohányrészvény 342.—, cs. kir. 
vert many 11.32. német hankváltók 117.—, 4.20/0-us 
ezüst járadék lüO.65, osztrák koronajúradók 101.15.
1864. sorsjegy 247, osztrák hitelintézeti rész­
vény 687.5 , Union-bank 524.—, osztrák Läu- 
derbank 408.80, osztrák-magyar államvasut 687.50, 
elbavulgyi vasút 453 —, alpesi bányarészvéuy 
»8 2.50, 20 frankos arany 19.06, londoni váltuár 
239.85, Lipólkohó 318, nyomott.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint éa 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerü le g 
hízott sertesek teljes (brutto; súlyából az életre pá 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertúslétszám: 1903. ápril. 4. napján volt 
készlet 35311 drb. ápril. 5. napján felhajtatott 
1603 drb. ápril. 5. napján elszálliItatott 4U2 drb, 
april, 6. napjára maradt készlet: »6478. A hízott 
sertés üzlet-irányzata: lanyha.

Sertéakonzumvásár.
Budapest, ápril. 6. (Hivatalos tudósítás.) Föl­

hajtás összege 437 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 138 drb, összesen 565 drb. Eiadatotolt 
386 Eladatlan maradvány 149 drb.

V vásár irányzata lanyha. Az árak változatlano m 
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I. 

rendű 850 kgon felül 104—111 íill.-ig, 11. rendű 28U— 
350kgig 104 —llu fill.-ig, 11. rendű selejtezett 104—lUfi
íill.-ig, silány------- fill.-ig, fiatal nehéz 800 klgr.
felül llu—116 fill.-lg, fiatal közép 220—ÖU0 kgig. 
106—llfi fill.-ig,fiatal könnyű2 0 kgig 96—106 fiú­
ig, süldő------- íill.-ig. malacz — íill.-ig. Árak
minden levonás nélkül kilogrammonlint élősúlyban

Kávé.
Rlo-de-Janeiro, ápr. 5. Kávé: Irányzat Rióban 

gyenge. Váltóárfolyam Londonban 1216 d. Stand«rd 
a sz 4 miiéit 250 rei. Hozatal 54,00U zsák, készlet

Államokba 21,000 
Elszállítás az Egyesült- 

Államokba h mjón 93,000 zsák, Németországba 2ÜU0 
szák, Belgiumba 1UUU zsák, Francziaországba —.—
szák, Triesztbe-----zsák. Európa más részeibe
-----zsák, Fukföldre--------zsák. Rakodó hajók
száma az Egyesült-Államokba —, Erupába —. Fuvar­
díj az Egyesült-Államokba 30 sh. — Irányzat Bán­
osban gyenge. Good average 8 mibei 950 rei. 
Készlet 1U.33,000 zsák, hozatal 115,000 zsák, belföldi 
állomásokon 112,000 zsák, eladás az Egyesült-Álla­
mokba 140UU zsák, Európába 63 000 zsák, Európa 
más részeibe —zsák. Rakodó hajók száma 
az Egyesült- Államokba 4000, Európába —. Fuvardíj d 
Havreba 25 sh.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 6. (Az Egyetértés távirata-) 

A tőzsde eleinte a nagyhét várható csöndjére való 
tekintettel a londoni és párisi jegyzéseket várta, 
de azért alapjában szilárd volt az irányzat. így 
történt, hogy az eleinte csendes bánvapiaoz az 
első óra közepe táján megszilárdult. Bankok és 
belföldi járadékok ártartók. Vasutak állandók. 
Később helyi értékek még inkább megszilárdultak. 
Magánkamatláb 2-8 százalék.

tárlatkor jegyeztetik: 421 ,,-os papdir-járaék 
-----, 4-,-os osztrák aranyjáradék 103.90, ma­
gyar koronajáradék 100.40, osztrák-magyar ál­
lamvasut 147.90. bécsi váitóár 85 35, Disconto 
Commandit 191.—, ált. villamossági Edison- 
194,—■, gelsenkireheti 184.90, Laura-koh.ó 213,80,

Bécsi vágómarhavásár.
Béce, (St.-Marx), ápr. 6. (Az Egyetértés táv­

irata.) A mai vágómarhúvásárra felhajtottak 3339 
drb. magyarországi, Ö78 darab galicziai, 28 drb. 
bukovinai, 584 német-országi, összesen 4528 drb 
vágómarha (3458 ökröt, 405 bikát, 529 tehenet, 
és 137 bivalyt). Minthogy a mai felhajtás 
a múlt hetinél 300 darabbal nagyobb volt, 
nehézkesen indult az üzlet, de az árak 1 koroná­
val emelkedtek. Fizettek: magyar elsőrendű hízott 
ökrök 70—74k., másodrendtiek 62—69 k., har- 
madrendüek 52—61 korona, galicziai első­
rendű hízott ökrök 74—76 korona, kivételesen 
79 korona, másodrendtiek 66—73 korona, har- 
roadrendüek 59—63 k., német éJsöreadü hízott

KÜLÖNFÉLÉK.
— A milliárdosok királya, Pierpot Morgan 

ma egész Amerikának a bálványa. Alig jelenik 
meg újság, amely nem ir róla; a nevv-yorki, esi 
kágói kirakatokban ott van a fényképe s a szem­
lék egyre-másra hozzák az életrajzát. Az, ami őt 
honfitársai szemében különösen rokonszenvessé 
teszi, rendkívüli gazdagsága, nem lankadó szor­
galma. Bárki kerüljön a közelébe, rögtön ener­
gikus, folytonos telterőtől sarkalt egyéniségének 
varázshatalmába jut. Már e külseje, derék, erű 
teljes testalkata, nagy feje, nyílt arcza a bozontos 
szemöldökkel éa éles szemmel a szokatlan aczé- 
losság benyomását teszi. Első pillantásra lehet 
látni, hogy ez.t az embert nem lehet becsapni, 
üzletileg lefőzni, mivel az éleselméjűség benne 
teltrekészséggel párosul. Egy kissé merev és szűk­
szavú ugyan, de azért csupa szív, amiről 
meg lehet győződni, ha családja vagy — 
kutyái körében látjuk. Mert a kutva-tarlás 
főszenvedélye: állandóan vagy hatvan min­
denféle fajú ebe van s a legnagyobb kegy 
tőle az, ha valakinek kutyát ajándékoz. E mel­
lett. azonban műtárgyak iránt is nagy érzéke van 
s több ügynöke egyre vásárolja számára a mű­
vészi termékeket. Mügyüjteménye ma körülbelül 
hét milliót ér, de abból gyakran ei-elajándékoz- 
gat, mivel épp oly könnyen ad túl valamin, a 
mily könnyen megszerezte. Főösztöne nem a pénz 
utáni vágy, hanem a hatalcm-szomj. Magát a 
pénzt kevésre becsüli, él-hal azonban azért az 
izgalomért, mely az üzleti vállalkozásokkal jár- 
Ma körülbelül 56.500 mérfüldnyi vasútvonal ura, 
azaz nagyobb hálózat fölött rendelkezik, min1 
Németországé, Angliáé és Iriandé együttvéve’ 
Ezeknek a vasútvonalaknak alaptőkéje több mini 
hét milliárd forint. Ezenkívül Pierpont Morgan 
kezében egyesül egy óriási hajós-társaság, tizen." 
három nagyipari vállalat, három telegraí- és ká­
bel-társaság, hét nagy biztositó-intézet s több 
kisebb vállalat vezetése, melyek együtt kétszáz 
milliót képviselnek. Csak az aczél-trüszt megte­
remtése állítólag két=záz millió forintjába kerüli.

— Tudósok a virágmédiumról. A Berliner- 
igblatt közli Lombroso-nak és Morselli-nek véle. 

menyét a másfél évi börtönre elitéit Rothe Annáról, 
a hírhedt berlini virágmédiuinról. A spiritizmusról 
való nézeteit a következőkben foglalja össze: Nem 
hiszek a titokzatos intelligencziával biró képzeleti 
világgal való éiintkezésben, a holtakkal stb. való 
érintkezésben. Sut most kevésbé hiszek benne, mint 
azelőtt. Az ily hit tapasztalatai eredménye a mé. 
diumisztikus tényeknek, de nem tudományos ma­
gyarázata annak, a mit az ember Pa'adino széón- 
szaiban lát. Mielőtt elfogadjuk, hogy az érinthető és 
látható materializácziók tényleg szellemeknek a meg­
nyilvánulásai, előbb különféle tudományos tekinteteket 
kell tőlük elválasztani. Én ugyan láttam éa tapin­
tottam, de bizonyára nem szellemek voltak azok, a 
kiknek tapintását éreztük. A spiritiszta elmélet el­
vetésére több normális indok hir engem. Nem Él­
hetem például, hogy az én huszonkilemoz évvel 
ezelőtt meghalt jó anyám engem spiritiszta ülésen 
csókol és czirógat, Ismeretlen emberek társaságában, 
egy nápolyi paraaztasazony révén. o. ki hivatássze- 
rüleg foglalkozik szellemidézéssel. A mi pedig 
Rolhe Annát illeti, senki, a ki komolyan spiritiz- 
muasal foglalkozik, nem tisztelte őt meg annyira, 
hogy hitt volna az ő őszinteségében. Kezdettői 
fogva csalónak tartották s közülünk, a kik évek 
óta komolyan foglalkoztak a epiritizmussal, senki 
sem csodálkozik azon, hogy ez lett a vége. Miután 
Rothe hisztérikus asszony, lehetséges, hogy jó- 
liiszemüleg csalt, én azonban az ellenkezőt gyaní­
tom. Az általa fölidézett apostolok pedig föltétlenül 
hamisak voltak. A kézlenyomatok is nagyon hide­
gen hagyták. — Sokkal optimisztikusabban nyilatko­
zott Lombroso. rNem akarok mások ügyébe avat­
kozni, — mondó — de nem hallgathatom el, hogy 
valamennyi még oly komoly és autentikus médiumot 
a csalással vádoltak részint azért, mert az e kuta­
tásoktól távol álló körök ezeket a jelenségeket csakis 
csalás által tudják megmagyarázni, részint pedig 
azért, mert majd valamennyi médium hisztérikus s 
trance állapotban néha önkéntelenül is csalnak, a 
mi nem zárja ki, hogy néhány rendkívüli megnyi* 
latkozásaik helyesek legyenek. Paladino Eusnpiával 

pen n virágok'apportját tudtam előidézni oly kö­
rülmények és föltételek közt, melynek minden csa­
lást kizárnak.“ Így nyilatkozott Lomhrcso, a ki egy 
évtizedig experimentált Paladinoval s a ki a spiri- 
tizmusról nagy munkát ir. F. kis nyilatkozat után 
körülbelül sejteni lehet, hogy mily szellemben.

— Iskolai kantinok. Romániában meghono­
sították nehány esztendővel ezelőtt az iskolai kaoli­
nokat, hogy az iskolától távol lakó tanulóknak 
ne kelljen délben hazamenniük. A tanulók ré­
szére az iskolában berendezett konyhán főznek s 
az ebéd ára tiz fillér, szegényeknek öt fillér. Az 
ellátás minőség és mennyiség dolgában egyaránt 
kielégítő s csak azért tudják ilyen olcsón adni, 
mivel a községek és magánosok jelentékeny ösz- 
szegeket adnak a kantin föntartására. Egy uj ki­
mutatás szerint az egész országban kélszáznegy- 
veriegy iskolának van kantinja s ezek vagyona 
csaknem százhuzezer frank. Mindenik iskolának 
van czélszerüen berendezett ebédlője, ezerötszáz 
iskolának szépen gondozott kertje és hétszáznál 
többnek könyvtára.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiái központi intését táv- 
rat jelentése 1003. ápr- 6-ár. regg. ? órakor

A nyugati maximum kelet felé nyomul és Anguu 
felől uj depresszió közeledik. A tegnapi minimum':' 
pedig a keleti tengeren, illetve Románia felett 1- 
lyezkedtek eb

Európában az idő hiivö?, borús és helyerlint csa­
padékos veit.

Hazánk időjárása változúkoy és hűvös; a hőmér­
séklet különben egyenletesebb a tegnapinál. Kisabo 
esők csaknem mindenütt voltak, nagyobbak vedig-u 
Alföld déli részein.

Prognózis a következő 24 órára : A hőmérséklet 
emelkedése és inkább csak keleten még némi csa­
padék várható.
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Az Egyetértés telefonszázcai
Szerkesztőség: 7GB, 
Kiadóhivatal: 703.

— A müértelem kézikönyve. Körülbelül 
igy lehetne nevezni azt a kis zsebkönyvet, amely 
most jelent meg Párisban s amelyben sok ügyes 
élig tréfás, félig komoly tanácsot találnak a kép­

tárakat látogató laikust, amelyek biztosítják őket 
arról, hogy senki sem fogja észrevenni rajtuk a 
járatlanságukat. Ebben az elmés miivecskében 
ugyanis a következő kész vélemények állnak min­
den mütárlátogató rendelkezésére.

1. Bármely kép előtt használható vélemények. 
Egy kissé ki van nyalva.< »A keret tönkreteszi 
képet.« »A rajz hiányos, ellenben a színezés 

mesés« vagy »a színezés hiányos, ellenben a rajz 
mesés.« »Hamis távlat.« (Irómkusan:) »Ez uj mű­
vészet.« (Áliitatosan:) »Ez uj művészet.« (Egy­
szerű fölkiáltás, mely mindenféleképpen értelmez­
hető:) Művészét ... 2. Egyes festők előtt hasz­
nálható vélemények. Egy Corot-féle kép előtt az 
ember erőről és költészetről beszél. Bouguereau 
tépei előtt sokatmunduan hallgat. Egy kép előtt, 
mely selyembe, csipkébe burkolt divathölgyet 
ábrázol, jól hangzik »Tiszta Boldini.« E,lenben 
iesnak képeihez leginkább illik: »Igazi szinszim- 
óniák.«

Tekintve, hogy ezek közül a külföldi festők 
közül nagyrészt épp most szerepelnek a mi tárla­
tunkban is, ezeknek a vélstoéPyeknck nálunk is 
\aa.zp$t l»het venni,

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelfl’ k.)

Lívia. 1. Bátran megnyugtathatja önmagát is, 
meg a barátnőit is. A pozitivizmus nem olyan mu­
mus, a melynek hallatára egy jónevelésü Icán vi­
el kell pirulnia. Ennek az izmusnak az atyja — 
Cemte Ágost — pumául többek között kifejtette né­
zetét a férj és feleség kötelességeiről is Nos, o. t 
a nézetét aláírhatja az ember is, a ki idealizmussal 
ébred, idealizmussal alszik el. Comte szermt a vőle­
génynek is oly becsületes és tiszta lélekkel keli az 
oltár eló lépnie, hogy — ha esetleg divatban lenne 
ilyen esetben a férfiak részéről is a narancsvir,,:.-. 
keszoru-viselés — ezt a koszorút minden lelki- e- 
relfurdalus nélkül a homlokára illeszthesse. A házas:,! c 
tartama alatt a hűség föltétlenül kőtelező mir.d a 
két fél részéről nemcsak de facto, hanem még 
gondolatban is. Vétkezik tehát az a férj, aki 
más asszonyt szebbnek talál a sajátjánál és Lünös 
az a feleség, aki a férje bajuszánál még csak el­
gondolni is csinosabbat tud. Hanem Con-te mér» Vn- 
nél is tovább megy ! Ha az egyik házastárs meg­
hal, az életben maradt még ekkor is hűséggel tar, 
toxikneki. A házasságot tehát, szerinte, még a sir 
sem honthatja föl. Láthatja ezekből, hogy a p..zi* - 
vizmus nem oly rettenetes valami, hoizy még c_ak 
a nevének hallatára is keresztet lenne szükséges vetni. 
Mindamellett azt ajánljuk, hogy ne igen törje n.a . 1 
az ilyen elvont tanulmányokért, mert hiábavaló 
lenne. Nagy előkészültség, vértezett elme kelLibho::- 
hegy ebben a szó-tengerben eligazodni tudjak rz 
ember. A ki fegyvertelenül megy neki, az bizony 
beléeshetik és alámerülhet, vagy a mi még gyak­
rabban szokott megtörténni, megfutamodik előle. 2- 
Igen. Yvette Guiibert legújabb müve A fél-öregek 
czimü regény. Egy öregedni készülő színésznőről 
van benne szó, a ki barátját — egy neves írót — 
a toilette-szerek egész arzenáljával igyekszik vissza­
hódítani. A vállalkozás nem sikerül, a mi különben 
nagyon természetes.

P. I., Győr. A pályázat eredményének kihirde­
tési idejét még nem határozták meg.

H. B. Füge. Ipolyi Arnold született Ipoly-Ke:/. 
ben 1823. okt. 18-án, meghalt Nagyváradon 1880. 
deoz. 2-án. Beszterezehányai püspöknek 1872-ben 
nevezték ki, 1886-ban pedig a nagyváradi püspöki 
széket nyerte el. Életrajzai legbővebben megírta 
Pór Antal Megjelent Pozsonyban 1886-ban.

Bizalom. Legezélszerübb volna, ha valamely 
legközelebbi szénbányatársaságnak tenne ajánlatot.

Halastó. Forduljon bizalommal a Söldmivdésügyi 
minisztériumhoz, a mely a gazdaságnak ezt az. ágát 
hathatósáö előmozdítja.
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Kedd, április r
V. Z . Szara. A husvét napján szokásos bárány, 65**1 jögáyákcrnöket 6 gen'll járásbirósá-hoi al-

L‘it) elűdGiek SiTQTltß Ináén eV lollíá- iptvvnAui Rí,,A ____1./.X • it . L- . ,kalács, tojás és másféle eledelek szentelésének jelké­
pes érlelne van. A húsvéti bárány Jézust jelké­
pezi, a kinek előképe volt ama bárány, a melyet a 
zsidók Egyiptomból való kiköltözésük alkalmával 
eltek, a kalács Jézus feltámadása eseményén alap­
szik, a ki feltámadása után tanítványainak megje­
lent, a kenyeret megáldá s velük evett, a tojás pé­
tiig n belőle kikelő madárral a sírjából feltámadó 
Krisztust jelenti. Ezzel függ Cssz.e a himes tojás 
készítés is. Ezeken kívül van egy egész sereg vi­
dám tretas húsvéti szokás. Ezek a szokások már a 
régebben divatban volt husvét hétfői kirándulással 
vannak összefüggésben, ilyenek a többek között: az 
örümtüzek gyújtása, a korbácsolás, a locsolás és 
iiyen a húsvéti nyúl is.

G T A kiadóhivatal nem tehet kivételt ilyen 
irányban. Az előbzetcsi összeg lejáratkor vagy ne' 
hány nappal később beküldendő.

G. H. Sajnos, lehetetlenné vált
K K Terem. Az 1894. XII. t.-cz. 50. §-a elren- 

ueii, hogy minden birtokos köteles a fák rügyeinek 
iakadása előtt, legkésőbben azonban márczius hó vé­
géig, a belsőségekben, majorokban, szőlőkben, gyü­
mölcsösökben és kertekben levő fáit és bokrait a 
Kártékony hernyóktól, illetőleg hernyófészkektől és 
lepketojásoktól megtisztítani és az összegyűjtött 
hernyókat, hernyófeszkeket es lepketojásokat elégetni. 
A később mutatkozó kártékony hernyók már meg­
jelenésük alkalmával elpusztiíandók, a ki ezt nem 
teszi, a törvény 95. íjának K pontja szerint kihá­
gást követ el és száz koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő s ezenfelül a/, irtást a mulasztó 
tulajdonos költségén a község elöljárósága hajtja 
vénre. Ebből az dézett törvényszaka zokból már most 
világosan kitűnik, hogy az elöljáróság törvényesen 
járt el és a büntetés alól nem menekedhetik. Saját 
érdekében najtsa végre !• hát a hernyóirtást, mert 
ellenkező esetben az elöljáróság fogja végeztetni és 
igy a büntetés még súlyosabb lesz.

H P, Somlyó. A szabályszerűen kezelt egészsé­
ges borok rendesen maguktól is egészen megtisz­
tulnak az ás/.ok pinezében. A derítés csak akkor 
válik szükségessé, ha a bor iskolázását és tisztulá­
séit siettetni akarják. Ezenkívül a palaczkbatöltés 
előtt hasonlóképen deríteni szokták a bort, hogy 
abból minden zavarosságo okozó anyagot kiválasz­
tanak, végül derítik a maguktól derülni nem akaró, 

vagy beteg borokat. A derítés történhetik vagy egy­
szerű szűrés által, vagy bizonyos anyagoknak a 
borba keverése által. A szűrésre számos szürűgóp 
van használatban. A tulajdonkénen! derítést a) fe- 
hérjeszerü anyagok : tojásfehérje, vizhólyag, enyv, 
stb.; b) csersav tar almú anyagok : tannin, szőlőmag 
főzet stb. , c) közömbös anyagok: kaolin, deritü- 
földek stb. segélyévé! végzik Egy hektoliter borra 
1—15 crarn vuzbólyag, vagy ö--10 gram enyv, 
vagy t ,—2 tojásfehérjéből készült oldat szükséges, 
milyet a borral alaposan összekevernek. Ezek a 
borban levő csersavval vegyülvén, pehelyszerü csa­
padékot alkotnak, mely leülepedvén, a borban usz-

jegyzővé, Rigó Ernő nagykátai járásbirósági dijno- 
kot a ráczkerei járásbírósághoz Írnokká nevezte' ki. 
—... posta-, távirda- és távbeszélő elnökiguzgatója 
Leitner Vilmos, Rénászky Árpád, Ferner Károly 
főhadnagyot, Skarnitzl Ede hadnagyot, Péntek 
Gyula és Reilíinder Hugó posta- és távirdasegéd- 
tiszteket, dr. Rangba Aurél, Milutinovics Miklós, 
Gross József, Arany Sándor és Erdős Emil postá­
éi távirda-syakornokokat n X. fizetési osztályba 
posta-^és táviruatisztekké, John Fereuczet, Reitinger 
Pált, Kovács Gyulát és Skorajak Alajost a buda­
pesti, illetve zágrábi posta- és távirdatisztképzfl lan- 
iolyam végzett hallgatóit pedig posta- és távírda- 
gyakornokká nevezi'- ki. — Ä kolozsvári Ítélőtábla 
elnöke Osztián Sándor végzett joghallgatót a kolozs­
vári ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű díj­
talan joggyakornokká nevezte ki. — A szombathelyi 
pénzügy igazgatóság Lfj. Nigriny Ferencz lévai pénz- 
tigyigazgatósági dijnokot irodakezelési gyakornokká 
ideiglenes minőségben kinevezte. — A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Pintér Hedvig és Zombory 
Zsigánó kisdedóvónőket az újbányái állami kisdeü- 
óvódához kisdedóvónőkké, lovábLá Bán Hugó okle­
veles tanítót az eszíerházai állami népiskolához ren­
des tanítóvá kinevezte. — A nagyváradi törvény­
szék Blága László margiltai lakost a margittai 
járásbírósághoz, állandó román toknácsesá ne­
vezte ki.

Vízállás. 1903. április 6-án,
Inn :

Sckírámg...,.

Duna:
Passuu........
Linz......... w
Becs..............
Komárom 
Budapest ... 
1 aks... .»• ...
Mohács........
Gu rihos.........
Újvidék .........
Ztuiony.........
Lan csóva ... 
Drenkova ... 
Urscva ........

Vág]
Szered .........

Rába:
Győr..............

Dráva:
Barue .........
Eszék .........

Száva:
Sziszek .........
Mitruviczu „

Cicníimtr. 
-i- 83 > 6

-4 - < - ... - ca > 27
... - se <r -
- + 2S1 S 7
... + 170 < 7
... -h lz4 < 8
... -f- 2.ti <. 4
... -i- 2v3 < 2
... 4 21i > í
... 4 211 > 15
... 4 185 17
~ 4 220 12

+ 100 < 6

+ 152 < -

4 H < 
-f 100 <

+ 110 < 
+ 201 >

Bega:
Kiszetó .........
Temesvár ... 
K.-BecsKerek

C^enti.Titr
+ 100 < 5

~ 7*
55 < ISI

Tisza
M.-Szicet ... 
TekehiiZR ... ...
Tisza-Újlak ... 
V.-Nameuy 
Záhony (Usap).„
TuKaj ......... ...
liszii Füred ...
Szuaio................
Csongréd ........
Szegett .......
T5rok-tiessa ... 
’Inéi....................

Körös:

Sebe»: őt.-Várad
Fekete: Tériké
x t»iu r: ii.-der.o
lietiűa: C,-s

--K < 3
~ Oo < 18
- 20 < 2 ti
-I- Zi 0 ^ 82
- 19U > C0
+ 801 < 87 
4 8*JÍ ’> 84 
+ 239 89
4 8UI .> i 1 
+ 835 26
+ S 12 20
+ L-> -

- 8 < : 
+ £0 < 5 
— 62 <_ 4 
-k 144 <. 48

Napirend.

A miniszterek fogadónapját
A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, a 

földmire légügyi miniszter kedden délután 4 órakor, a horrht 
mini Piter szerdán délután A órakor, a, miniszterelnök eaütür- 
föi>ün délután 4 órakor, u honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, a közt)let:ltűsügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dől 
után 1 órakor a kereskedelmi miniszter pénteken délután iá-
8 érakor.

Kedd, április 7,
„ Naptár, Kedd, április. 7 Róm. kath. Epifan, — prot. 

Álmos. — görug-oross (márczius ‘25.) Gyümölcsoltó B A, 
— zsidó JNiaan 10. — Nap kel ö órA 11 p nyugszik, ti 
óra ‘dl p. — Hold kel: 1 óra 17 p. délután nyugszik 2 óra 
S5 p. éjjel.

Lóverseny A lúgon Kezdete 2 órakor. 
ősztálysor3jó,ték húzása9 ű e. V órakor.
A s2iné*k.egye*ü\et tanácsülés* 1U órakor.
Nemzeti Jhuzeum : lí< gibéglár nyitva dólelőt 0—1 óráig. 
Technológiai ipariaúzeum nyitva 9—1 ómig.
Az Ip arm ászét i múzeum nyitva, ti 6 óráig. 
Mezőgazdasági muzeum (Kerepeaí-ut 72. ez.) nyitva

9 órától 1-ig,
Földtani intézet muzeuwu (Stefániá ul 14.) megtekinthető

10 ólától 1-ig 1 korona belépő dij mellett.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1908. Kedd

KIR. 0PESAHÁZ.
Requiem.

irta Verdi G.

hármas: Gyem a -7- 2rí ,"> 29

Maros :

Arait
Maki

- 4 > 42
— 142 < 18

Jeeyek magyarázata: + nal fölött, — aiati: null 
aiudt, <i apmlt.

vígszínház.
Mici herczegnö

Bohózat fi felvona-rlmn. Irta 
Feydeau U ;orgcs. 

Személyek:
Szcrgiusz ló her. Tanay F.
Vcc enyev her* Iicgedüs Gy. 
Cliaitddl Tapolczai L)
Sziur:cfiin Fenyvesi B.
\z iga>:gató Szerémy 2 
Cbiruvel X'endrei F

Arnold Góth d.
Kezdete fél 8 érakor.

NÉPSZÍNHÁZ. 
Bob herczeg.

Regénye« nagy operett 3 fel­
vonásban Írtak: Martos Fe- 
roncz és Bakonyi I-.ú'u!y. Ze­
néjét szerzetté: lluszka jcrxi 

Személyek.
A királynő Krccsányi
György Kodak ü.
Viktória hercegnő Dóiy 
l ord Lancaster iíu-kó 
Pompunius Kovács M.
Tom bátya Szerdahelyi
Annié Uarmuth

Kezdete 7 óidkor.

április 7-ón.
KElíZETI SZÍNHÁZ 

Monttá Vanna.
Dráma 3 felvonásban. Irta: 
Maeterlinck Maurice. Fordította 

Ábrányi Emil. 
Szemeiy.-k:

Guido paxuuuínuk Miliáiyű 
Ga.1 Gyula 

P M* árkus 
Beregi 

Kőrösmezei 
Mészáros 

Gyent-s
órakor.

ÖVÄRÖSIARFEÜM

Waldmann imra igazgató.
Hagymeiiö-utoza 17.

Újdonság! qS mindennap Újdonság !

DOROTTYA
Operette, irta : Offrnbach Jaques,

CAKE-WALK
beinuiatja a creol táncz-csoporí

SÄ*1 Sarlót
magáujviunet ■,

Sam EJ ton Linon és Párls

Manna Vanna-paródia és 12 iij ezám. 
Nappali pénztár lU-tul 1-ig, 3-tól G-ig.

A télikertben reggeli 5 óláig Vörös Elek 
gányzerrekara játszik.

cz;-

Marcó 
Mohira Vanna 
Piinzivalle 
Bot so 
Torello 
Trivulzió 

Kezdete

Turistáknak:

MAGYAR SZINHÁ 

A szobalány.
Énekes bohóság. 3 felv.lrtaHen 
nequiu és Bilbaud. Furditotta: 

Móréi Adolf. 
Szemeljek:

Albert Lcbronvls Toli ági A. 
L.'grid Boros £'^
Lavirette bizilágyí V.
Francois diák Komái B.
Nelii iíozier Horvath P.
Valenti Grisclics Szeleatci E.

Kezdete fel ö órakor.

URÁNIA.

Egyiptom.
Kezdete 7 órakor.

Lóversenyre

főnyit ipa* 5 keezti. 
laiche ,cavo3ó7ektit 
lato övék»! s:b

anfroid Iégsnlymérökef, 
szobai Hb’ak-bvinrruket, 
aezfl mérőszalagot stb.

prísmás távcsöveket Busch 
tiöi zvs Zeiss fel két és min­
denféle optikai eszközöket.

Továbbá:

rajzeszközöket, 
orrchipt elüket, 
szemüvegeket a
lcgflnnmahb krlstálytivegből 

legolcsóbb úron aái.l:
javításokat pontosan cs gondosan eszközöl :

mm

occasio.

Weiner és Jakobovics
llndapesten. 4607G

Vili,, iCerepesi-aet 75» szám.

A legszebb és legdivatosabb
kész miig r $8 h á k, 

pongyolák és biousok.
Egy toiji B rwlta a legdivatosabb angol kel­

méből; orosz, franczla v.- gv engo! fagon 12 frt.
Egy ruha a leyujabh divafu 2 irt 50 kros kel­

méből, fco-ztüm vagy bármely divatlap után ké­
szítve lő forint.

Kitűnő jó minőségű utczai vagy házi ruha, bár­
mely színben 7, 8 és 9 frt.

i'omjyolnk : kralon, voil, sephir, batiszt vagy 
levaiiimiiol 3 ÖU, 4.—, 4.50, 5.— írtig. Taletokl 
pervienből, fekete, drapp vagy kék sziliben a. 
kgujabb divat szeriül, kettős és hármas gallérral 
viigy aplicálva 6, 7, ti, 9, 10 frt.
EíiiKinös 5i vclenirii méltötr Iilnznínk.
i»u)«>itiz:»k; sepairüui, savvl calksai ÖU Kr.
CsikuS es koczkás sephirbcl a legszebb színek­
ben —,9U — .al, 1.10. Ingblúzok : sima, koczkás 
és csikós szövetből 2.—, 2.50, 3.—. Ingblúzok: 
levaiitinból a lcgdivatosabli mintákból készítve 
1.60, 1.80, 2.-, 2 50. Ingblúzok: nyers és nior.ó- 
selyemnől 2.—, 2 50, 3 —, 3.50. Blúzok nehéz 
taf.-tle, luxusz, zürichi és lyoni selyemből 5. G, 

7. 8. 9 frt.
UfimulntoB olo^é-nijt Alink: 30 faconban, 
a Ivesxebo is divaiosanb ííivitemen és minden 
elképzelhet sziuekhen 1 90, 2.50, 3.—, 3.50,4 — 
4 5u, 5.—, 6.50, G, 7, 8, 9 frt. Ajak : moire és 
anterden selyemből 9—12 frtig. Mérték utáni 
megrendelésnél elegendő az ár, szin, alj hossza, 
deré.né!: nyak-, felső és alsó bőség megjelölése, 

esetleg egy jó állású derék beküldés“.

ECleiü
Budapest, IV., Kocskemétl-utcza 14.

Nagy Lépes árjegyzék Ingyen és bénnentve.

: paruuyi tvstei;ct magaval viszi s róla a Luto 
bor 8—1' non múlva lefejthető. Sziiíliázalí hell míí-iorn

Felelős szerkesztő:
Molnár Bíáríon. !

M. kir. 
Operaház

.Nemzeti
színház

Vigszinbáz Népszínház Magyar
sziniiáz Uránia Várszináz

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 5. —

EisevezóaeX. A füitimivelésügyi miniszter báró ! 
Pod:::.'niezky Gyula miniszteri segédtitkárt valósá­
gos minis/.I:.-ri titkárra, Kató Mihály mérnököt a 
gazdasági műszaki hivatal létszámába ideiglenes uii- 
né's'cii i'zeléstelen svgédiacmökké nevezte ki. — 
Az igazságiigyminiszter dr. Halász Emil budapesti 
törvi nyszí ki aljegyzőt a budapesti büntető tűrvény- 
sz>.i jegyzővé, Bodnár Gábor újvidéki tőrvény-

I Szerda - A regényesek Miczi LerczegnC Bot) bsrcieg A Rzobaleány Egyiptom

Csütörtök Verdi Rei;uien Az ember tra­
ge d iája

Miezi herczegnu CrigánybÁró A szobaleány Megváltás -

I Péntek

__

— - - - - -

\ Szombat
ü ~ * - - 11 -

j
1 Vasárnap Bánk lián

áimunyl óbfcüivir

Ancu-kn
Micii hercíegní - A ezohalerlny Egyiptom —

lisztelettei 
Béget, hogy

értesítjük a érdemű közön-

Gyászruha és ^Pl 

fekete divatszövet
vállalatunkat

Váczi-ufeza 26. szám.
alá (Zsibárus-utcza sarkán) helyeztük át.

Tisztelbttel

líorválli és Halász

Kccsitskarók 3 frt. 53 kr.-tál feljabb! 
FÖLDVÁBY IK8E |

BUDAPEST, i6uos
Kosanth Lajos-ii. !8. és Kcpepcei-nt O

Árjegyzék bérmetve.

kárpllos és díszítő.
Speczialista valódi angol híirhntcrokhan írás- 
beli jótállás melleit a legolcsóbban szállít -43T 

Unom lakhereiidezéseket
bulorrsklara és entíheiye

Vili. József körút 38. «e-e r.'v

85938

m** Kávéház
vendéglö-berendszés. fűszer, hentes, szsbé. divatáru 
és vasáru üzlelbereadezés. jégszekrények és giz- 
kandaiáber kaphatok: Glück ffias-tc -zai, Bura 
pest Központi városháza .az uiva.rb-.ij ugyan«,ti c .

amerikai jégszekrény íörnek. 45

4 j — 1 i ! « S-' 1 Ötulaó árf. Oazul 
l9lrV. I 1

1 J. A E'atisipestB áni- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 5 É TÉKF&PLHOK I pénz j ár.i értékpapírok

0 S 26 • 1 " - " t ÍC , kor érték>»«'D LLJ r

Ä)

I. Gabonancmüek.

1903. április 6.

Árutőzsde.

Árak készpénzben 50 kilogrammonként
a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Búza í 76 77 78 j 79 80
1

81

Ti=zavideki.............
I • __ ____ __

rt. »> 7 CC 7 70 775 7 so 7 so 35 7 65 7 95 7 Sj 8 — 7 95 8 10
Fe ni—vei............

új 7 4 j 7 63 • ú;i 7 C5 7 G5 í 75 7 7C 7 80 7 .0 7 85 7 eo 7 95
t eilviC ki ... ... . . - -

7*5 7 60 7 55 7 Ca 7 C5 • 75 7 70 7 80 7 85 6 — 7 85 8 -
Eimsági ... .............

,2 új 7 «0 7 í>5 755 7 05 7 GO 7 751 7 77 7 90 — — ___ — —
Bácskai .................. ----— — -- — —

vj 7 45 7 75 7 €5 7 95 7 8v 8 05 1-----
1

iSzármazás, rem es minőség
Árfolyam

I !kor. -tói kor.-lg

Hoz.» El 5 "ren<!3.....................
K i'ZÓpiTiinötiegü ......

< 70 I

Árpa

i ai.a. ...ituy eleörenriií...............
„ rrtfiso'tretidfl .........

íiörfűzédre tiezavidékl..............
„ fdlsu magyarországi
„ deuántull ..............

Kolce...

Zab El is 
Ki'

Tengeri...

zépiaiu'óségü . 
Belföldi új"”
(Ünquantia ... . 
Fehér ..................

Itepoie

C.70 
G.UU 
5.v :• 
5.70

5.7Ö

6.30
C.15

G.8C
b.CÚ

7.10 
5 do

ti.40
6 :T>
6.4U

b) Határidőre.

H.tarldö
Árfolyam
puuZ áru

Kanyar basa 1903 április ... 7.5G 7.67
1903 * ilia 7.65 7*o

Beta............... — l9')3 május ... 7.40 7*7
1903 oktúbei. . 7.4ti 7.47

Gaza ... ............... 1903 okiúber b 96 G.4V
190 í április ... a.ú9
IDUS juiiu-i ... ti.10 ti.ll
IV J au. tmms

Tengeri ............... 1902 okt. ——
190 5 május e.ot G.05
ItiOti április ... 6.01 C.u’J

Zab .................... 1:"'3 m )us ... 6 01 6 2
1903 "htulicr

Ké.pnsztirFpo/Q iv<)3 augiv-zrui ÍZ.Zó 1Z.9U

■BEHSEHBBB
L*:elsé árf.
yénz I áru 
kur -értékben

Oszt.
ltiOti.

5 iKlabinvkosvk 0101.ívulhit. A* eves,frt. v.k
5 . so«/, , - - -
<«/,' . , , 60'/, „ fntiu
* Magy. igrár- 4, jár.-hack rt KZolökStvenyck
4‘/» . . . jiradékjcsy ........ ..
**/» . , . teioeievui ... ... ...
4' ,M ált. k5uz-b.rt.eirf.ko'.v.4lévre 100frank, -ént
4:/,lMagyar fvldkiioiiutéitit ............... furintbau
* j , „ 41 évre .
* I , . 60 ..........................»/a! . . 63 .................. ...
* 1 „ „ ezab.éitalajjav Irt.
*«/ai Vagy.helyi írd. r»,utl kCtr. 5U'/, évre írtban

60

96.76 
f.ni'4«/,| 101.70 
.......... I 101.-

ioí.'.'í-; íuí.eá 
103 251 1U4 
101.25, 102.25

*
4

4«/..l
H'lla^yar jelráloRbltelli.nk.

W „ vf. 105«/,
......................fr'.Uau

60 évre ...........
.................. ... írtban

60 érre 1 aurot.
60 , ..........

. kv76, kC’r. 60 „ írtban
50 I ... ...
50 . írtban

l l I 60 „vf. 110% „
R 60 „ 100 Irakéul

„ nTeteménT-kvtrenyekfivuan
oirtrák MUlbélyviizé»

. nyeretnéiiT-kClT.yoOk. ilbok! 111.25 11a.
61 ' 4«,.nn 1 11M : ii,i

é 
4 
4
é*(
*ví
4 
4
év.4
4
5 .
5 I ", I V „ " , 2000 _
4‘/, M.oria közp. Ukarékpénttar 4U evre írtban
JVaj 1* I» H íj ^ •* .......... *
41,\ M ítkarékp.közp.jeUálogb.l—3.,ti—10. kib. 
*V-a , „ „ 4., 5. kibocsát**

**/. n M ü \\ köZ3égl kötV...

6 urizágoe kőzp. hliehsovetkeveU kötvéuyek
4 luaztr.-mfcgyar bauk 40»/, évié.......... triuan
* I ,i „ 60 „ ...... n I
4*/s Pesti Lazái eleö tukarékp..kuZdúgl kÖtv. ...|
* ! ,, „ „ „ z r , friMa
41/» ,, ,, ,» zálcgltrelek ÓV evre

99.4U!
91.50 
99.101

100.-1
94.50 
97 50

IUJ.75! 
101.— 
9«. 50 
96 50 
9». 60 

10075 
100/Z0j 
9j.ró| 

101.25

127.-
ivb.su

97.7 
ion.7
IV.'. ~

lflo.bü
10U.4Ö 

9^.5C 
lOL.li 
I0í.~ 
95.5v 
96.50 

101.7/ 
10á.. 

39.5C 
99.f>,, 
93.51.

IOI.7: 
101.jo 

99.k* 
10K.23
99.2 

ITT 
Liv.í-t

1V9 
98. - 

101.— 
101.— 
9b
Vti.f.O 

101.60 
IOV 50! 
98.601 

100.—] 
97. -gó

4*,a Ptíiiti megy. kcr*ik.
4
»V,
*‘/a 4

11. Különféle terménye k (kószám).

Sz&rmazSs, nem és minGsée
Árfolyam

pénz áru

Ingyen hordó
60 kilogrammonként Disznózsír...............

Budapesti ............................................................. ...
Vidéki.................................................. - .........

73.- 73.5(3

LG kilogrammonként Szalonna... .............

Magyar, iégens/antott, vvli-ki ..........................
VárvKÍ, legenazáritoti, í duralos ....................

Füstölt.........................................................................

05—
67.—

63.60
Ci.50

Z-Gkkíil együtt, 
göngysuiy, tiszta sül helyett.

Minőség 600 grammonkúut.

60 kilogrammonként*

Szilva ..........................

Hasiam, i903. ni szokva::)- minőség...............
,, ,, „ lUu darabos .....................
„ ,. ,. »9 ...................................

Szerbiai, 19uZ. évi ezokvany-rainuííg ..............
„ 100 darabos ..........................

........................ .......................................................

\i:z
15. -
11.50
12.5C
14.25

I-.- 1 
1Ú.6U 
lú.f.O 
ti. 7.)
1 ií.75 
14.75

Irigy» n hordó
50 kilóg 1 a;amonként Sulvaiz .....................

hzlavoi.iai........................ ......................................
bzeibiai............................. ......................... ... ... ...

lí.f.ó
13.50

Iti—
14 —

CD lilcgi áramonként Heremag.....................
Luczezna magyar 1902. év! ..........................
Lóhere aprv<zein l 1^02. ,, ..........................

„ küzépszemü 1902. ,, ..........................
nagyszerűt! 1!M)2. .. ....................

kor.-tol 
45.- 
54.— 
€2.- 
Kó.—

Ilf 1 t I 
1.

_3 O ÍÍ3 O
 1
 -

B) Eriéktö z s d e.

S5 EBTÉKPAPIBOK
Utolsó úri.

peDK
korona ért

Az I—IV. alatt jfgyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-Lént értendő, fca kerouára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 60 frt.-kvnt, ba arany- 
írt.-ra vagy pengÓ pénzre azól; 1U0 márkán­
ként, ha márkám »z.I: !0ü fián konként,

La frankra azól.
X. Álíaroadöeaág:. 

a) Magyar áiiamadóesáff.
Arnnyjáradék. 100,500, 1000 aranyfrt. névért 

drbokban, udómemes 50 arany frt.-ónként 121.46 j 131.95 
Aranyjár., 10.000 aranyforint névért, dara- |

bókban, adómentes, 60 aranytorintonként 121.70} 132.20 
Aranyjarad., adóm., 50ar.írtként, ápr. köz. 12».46; líi.VS 
Korocaertékü járadék adómentes .......

e e » ápr. köz.
T, » . akr- veg-

1870. kel. vas.államk. r. írtban 50ar. írtként 
18b9.áilamvasaranyk. adóm., 50 ar írtként 
1883. évi ailatnvaauti eztisikulcsőn, a<lóui, 
Allamkölcs. ava-k .pt ezéljara, aranv adóm 
1670. évi nyer.- ölc*ön, 10«i frt, drb =200K, 
I 0. évi n> er.-kolc'íi. 50 frtos drb. =»100 K. 
Mrgy. r-gale kártalanitadi kötvény adom. 
Horvát-szlavon kárral, kötvény a.iómentes 
Mag «-r fvIdteLerment. kötvény adóinectes 
il! t-ezlavon, e *
'J'idzai éas/egedinyer.-kulcsöu, adóm.,20i> K.i 

fő ldváltoági kötvényed

92 76 
99.40

99.30

63.2,
SO.ti-

99.45

S4.~
201.—
201.—

101.40
99.50
99.50! 1C0.M) 

157.
100.751 101.75

90.-
204.-
204.-

102-in
100.60

Utolsó arf.
ERTEKPAPIPOK

1
j pénz j arn

korona ért.

<v„
**/,.
<8/,,

*
431/0 «te

4
4

b) Oextr*fc Allamadnssir.
fBgyesiiett Járadék papírban, febr.—ang. ... 100.35

e n y, máj - nov.,...... lOfi.55
B esiis'.ben, jan.— Jnl......... 100.35

p r> n ápr.— okt........ 100.86
Aranyjár., adón.,arany írtban 50 ar. ínként Isíl.Soj
Koronaértékü járadék ...................................... 101.—
Abamaoraj. 1864. évből, 250 frt p. p. 60

írt p. p. írtként................... .............................. 176.—
Államsoraj. 1W0. óvból 60O fr.o. é.= 1000 K. 154

w 1«a0. 0 100 , , B = 200 a 183 —
„ 1864. . 100 „ e * = *-00 e 247.—
. I8ü4. „ 60 n = 100, 247.-

11. Más közkolcsönök.
C .Bőig államv.aálogk., aranyban, 50 ar. frt Vént 
4 Itio>nyák-herczeaov. orsz. köica. 1895.évből 9ő. 
éb's1 Boanyák-berezegoV. wrea. vasútik.lfl9t» évből 101.
*y.j » . ... “*»• . ;oi—
41/3 Bodapest ez.-föv. kölcsöne, adóm. írtban luO.tiO
* - Ve n e ,08
4 Tem.-bégavölg; ivizstabalyotási társ. köles. 98.50

III. Záloglevelek küzkölcsön-kotv.
a) Budapesti Intézetek klboosátáial.

4*12 Belvárosi takarvkpénztar részvény tár«. — — 
d1/. Egyes, bpestl föv. Ipénztir írtban v.kor.-ban

6 [Egyes, tégla és czvmentgyár rt. olaöbbs. kötv. 
47i;Qa*Bi ás társa vasöntöde éeeépgyárrt. k.-kötv-

100.5 
100.60 
10t-5f 
100.6C 
1x2.—
101.51

188.- 
15b.— 
187. 
262.- 
252.

97.— 
102.— 
102. 
101. 

98.75 
99 ÓU

101.3') 
10 i 50 
ÍVŰ 50 
99 - 
98,25 
99.—

köze. k.SO^/givre1 íutj.
,, vl.llUw/efrt. 29^5 
„ CV év e ... 9d.?5
„ ,, iüó®e... íuw.ati

Leak írtban v. kor.

llu. 
99.— 

10.'. 
10*.- 
9 y.- 
ti9.5t 

lv2.5b 
1U1.6I* 
99.5 

lül. 
9C.2.

I00,..v| l0l.6*i 
102.8 
1V2.3 
101-öu
IOU__
9».i'

IOU.

b) Vidéki e& külföldi intézetek, 
klbcofcátáeal.

Albina takarék-óe hltelmt.................. írtban
6 Aradi nőig takarékpenrt. 40 évre ,,
6 . . n n VÍ.llO"/,,
6*/>. e e r. • ■
*'/,! Aradmcg y«i takare^lit ailir................... „
6 I UuSuYÄk herczc^GV ezub. ordz. búnk 20 évre
6 'e • » • » s
i‘/»|UeUre.zeni első tskerekp.................. ínban
6 iErU«l>i magyar jelUlogbmk 40 erre 
*■/,; r . , ‘0 , „
4'/, llorvát-silur. érsz. jeliAlcubank......... „
*‘/»l . n e kl“‘- k““-. „
6 Higyszeb.4tt.lk.iil.ül1,s brrerisezeüz. 110«/, . 
6 ; , , «0 , - mti%,
5 I „ „ „ 40 , 111. kib. frt. T. tér.
4',,! e . rt 6“ „ IV. kibuc.aus ...
6 iNsgyszebeni Íóídbiltlias........................írtban

0 j g 1» ......... ■
4*/al » VI. kiboceátai..
0 I Osztrákfdldlütetint nyeiemény-kötv. írtban 
6 'Temesvári takarékpénztár ...........
**%! 2 # ®vre c sorv/at

IV. Elsőbbségi kötvények.
4i/,| Adriám agy. klr. teagtrhajóz. n. írtban
*' 'Budapesti közúti vaap.-társaság ..................

villáin, váioai va*ut ríszvénytárs.
Budape»t-pecsi vaeui.......................... írtban
Deli vasút n.b. márkában, 100 mávk.-kém.

w 1900. eyi kibocsát. 1UV IrauaLeiit
Eleöcs.'kir.dzab. aunagozhajóziaiuir». írtban
Kassa-oaerbergi Vasút lotiti.....................

, ibbti.ar.-ban, IOV mark 
e 1891. ... H, írtban
, lS9i.ar.-ban,li Umark 

* , 0>ztr-vonal lbSüt'rtban
4i/alMagyar [olyam- é» tengerliajótasi reezv.-i.
5 Magy-gácson;xagi vasul 1. kibot-eáiás Írtban
6 - • s I M
4 . , .........................
6 Magy.nyngoti v.(stfvar-gyvr-graczivonal) e
6 e i#74. kibuceáras........... n
4>/a M."vasúti elrt.köles.bér.6zélia.ar., 100mrkként 
4 0«z:r-m.allamv.,l8bd aranyban l'V túraként
3 . r l.'kib48S9. , 100 frkaent
4 «/a Taron iáit helyi érdekű vasutak ..........

lui__
íuv.:

29.
105.:

101.—
94.— 
tid.—
96.—
99. - 

105.25 
tvó.25 lOú. iii

10 í. 
06.— 
9
b<'.—

ÍUV.—
lOti.2;

99. -
j 101.—
I 99 —
I 101.—

1U0 — 
104.— 
104.— 
104. 
101.60 
104. - 
Ívd. 
10d.— 
101.26 
lüó — 
1(W.- 
99.—

101.
100.35
tid.—
9^.—

105.—

Otzt. 
190S. 
évre

kor.

Aa V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbookéut koronában ér.eidő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Anirol osztrák bank.................................. 240
Bpe*tt bankegyesület részvénytársaság 20*>
Klbö magyar iparbank ........................... 300
Fiumei hitelbank ..................................  160
Budapesti giro- és pénztár-agyiét ... 8900

99 
117. 
ICO.50 
117 — 
100 ŐO 
100.25 
lll.- 
lll 
99.75 

109.5C 
109.50

86.25

278.-
86.-

329.—
1S8.-

1U0.-
102.
100.
102.—
101.—
loö—
106. -
105.
102. aC
105.
iu;.
Iv7.—
102.3.
137
101.
100.

102.- 
10..3 
98.50 

10-J.- 
107.—

100.7 
118.— 
101 ú 
113.- 
101.50 
101.8., 
112.- 
112.- 
1ÜU.76 
1 o.öo
110.VU

97.26

274 -
91.-

836.-
142.—

10 'Hazai Uank-reazvénytámasag ........... 2VU 20ti. —
(iiermes magyar általános valtóüzlet rt. 2VU.
jllorvat kereskedelmi bank ..................
!Morvát leszámítoló banz ..................
Morvát szlavón országos jelzálogbank 
Mngy. agrár- es .áradokbank réazr.-t-
Magyar általános hitelbank..................

• » » ápr. köz.
Magy. ipar- cs kereskedelmi bank r.-t.

113
22
22

56
140

243—
430—

72l.5C:

Magyar jelzaioghitelbank

40 —
400! —
200 240.
400 ; 420.—
400
400' 781 —
2U0j — 
sóul —

......... 244)! —
Ápr.Mz. Mg se íi9 

Magyar kereskedelmi részvény tár.-, aaag 4U0: 6G5.—j 570- 
M. Kir. szab. osztáivaorejáték r.-társ. 50011670.—‘160U—
Magyar leszaniiívló os pénzváltó bank 400 

I 9 B , v ápr. k. 4Wj 456.6v
Magyar takarékp. közp.jelzáíug-vKaaja 1UOU|1030.- 

,U - tirak hitelintexet
j 9 » •••••• áyf
Oszt rák-te agyar bank ..................
Petiit magyar kereskedelmi bank ... 1000:2675.— 2o95— 
Unionbiiuk ... ................... ........... 4W fit.— ózó.

20»—
yv5—

EBTEUPAPmOK
ütols 
pe a

12
12
24

llti
30
77

800

4C0

457.60 
1050.

8201
320 673 25 C73 7

14uO!i59H..^ lbUE.

VI. Takarékpénztárak részvényei. :
Belvárosi takarékpénztár .................. 800 217.—
Pudupest III. ketúleii takarékpénztár loo — 
Budapent-erzsébelvaroai takarék pénzt. 200 i«ju,— 
Bpesti takarekp. éa or z. zálugnul rt. 4UU —
hgyctiuli bpe/ti tóvárosi takarekpéozt. 6VOj*22lC — 
Magyar általános takarckpeuztar ... ÖUVj —
Magyar ofjz. kúzpoutt takarekuenziár b«X)fi46d.— 
Pe«lr hazai eleo ukarvkpénztar-egye. 2UíK) 17V75--

200 
4Vj'

VII. Biztosító társaságok részv.
Becsi biztosító társaság.......................... 400
Becsi elet- cs Járadék Uizlositó intézet 40u 
fcliu magyar altalauos bixtoíilti társ. 20V0 
„Foncteic*1, pesti biztosító intézet ... 20v
Magyar jég- es >iszonioiztusito rt. ... 2LM’ 
„ISeuiZHV* baifchet biztosító részvényt. 2üU 
Pannónia viozonybíatositó inleaet

4áC.- 
590.- 

7160 -
845 -
8*2.-
9<k>.-

10

Vili. Gőzmalmok részvényei.
I voncordift-guztnalum részvénytársaság

I
LittO budapesti gőzmalom részvényt.
Lrzsébet-gázmalom tÁriUság..................
l.mzk-g 'zmalom részvény társaság ...
Pesti neugermalom-tarsasag..................
Pesu lujluár -ev és sülök gőzmalom rt. 
Pesti Vlotoria-gósmalom ...................

IX. Bányák is téglagyárak 
részvényei.

Budapest ssentlörUozi téglagyár 
Egyeiult tég,a- vs czemeuigjár rt. ... 
Eszekmagyar. egye», kőszéné, es tporv. 
KsxWrgom-szászvári kueswabauya rt. 
í’ttlsómagyaiorsz. bK .yaés kvuviuá rt. 
.István“ téglagyár részvenytarsosag ... 
Kis.seue»! grauuköbanyak rsszvt. ... 
Kőbányái gvsieglugyat részvenytars. 
Koszeubánya ;s téglagyár re*zvényt. 
Lechner rakó*, téglagyár reszvCnyL 
Magn*zit-ip»r i asveuytársaság ... ...
Magyar aspbzti t'flz?fcuytarsa«ág 
Magyar áltuianv kvszéntiáuya rt. ... 
Magyar kerámiái gyár reszveo>társ. 
."ialgóíarjáni kusz<utuanya részvényt. 
Újlaki légik- és meszegetó részvényt.

tkJbjtyvü.-

200 i:'0. 
500! vso.— 
4ut>: éuM.—
820 195.—
eov| 69«).—
4u
BV0Í

50
2U0
800
200
80U
2v
2t V 
320 
20 

200 
»00 
2uu
2UU
200
200
200

3 4 —
»tó».—1

840 —

199.— 
156.— 
856.— 

50.— 
252 — 
780. - 
Hd • —

90.-
271.-
79-

6kti.—
210—

219.-
195*. 
«05 — 

2280..
LBU.— 

1476.— 
Iii

4Ö9.—
60U.—

785C — 
253 - 
281— 
210.- 

1950.—

200.-
1000.—
416 - 
198
700—
353.
865—

260—

20‘).
18».
300. 

A5. 
2u7 
740— 
4CU. 
160.

101 —
274.
34 — 

529. 
215—

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.

160

60

Első magyar gazdasági gépgyár rt. 200 
Danubiud-dcücenichen-iiartmana féle

hajó rt....................................................
Fegyver- én gépgyár részre, yiáranság 
Hant Cs társa vasöntöde rt elsőbbe. 
Magyar-ueiga fémipargyár rt. elsubba. 
Magyar waggon- és gépgyár rcszveuyt.
Nau/ági vasipar-társulat................... ...
„Nicnvlsou*-gepgyár részvénytársaság 
kimamuruny-ealgutarjáni vasmű rt. ...

, . aug. vég.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 
TeudlotT es Dittrich gépgyár részvényt. 
Weiuner J. gép-, waggongyar íl

f
125.—I ne - 

HC.—I: 115.150
*00
8U0 22SO —1^350. 
y.,ir —i —. 
200 35'J.—I 360.— 
*U0
*00 lSj —! ISO.—
*00 —
XiHJ 476 
400; *S3.—
*uU lóS.—

l»ú.-3JV

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum* irodalmi és nyom dai rt. 200

Franklm-iársulat .................................. god
Pa,las- irodalmi és nyomdai részvt. 4uu 

?sati könyvnyomda részvénytársaság jOvti jí760—

100—
458—

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános w.tggonkö!csönző résavéayt. 403 

Ap dió* Uoolttjftnomitó-gyár résavt. 200 
lantlin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 600 il.v — 

Bihar-szilágyi olajipar részvény társ. 200 209. 
Brassói cellulose gyár résavénytárs..,. 20- 805—
Budapesti általános villamosaági rt. 200 28ti — 
K!*ö magyar betüöntude részvénytárs. 200 2t0.— 
Eisö magyar gyapjumosö és bicom- rt. 400 570— 
Klso magyar réitvényserföződe ... 600:2240.»

105.
468—

2800 j—

477.5b
300.
170.—
205—

643—

1150— 
210— 
810 — 
290— 
tó:— 
590— 

:s9o.

*4 |L!aó magyar eerieshizl-io resivi-ayt.
— Llsu magyar szalloda-reazven, lar^*!«ag 
—• Első pesti »pódium- és «nyvgyar r. t.
— jPiumeirizsbántolocsrizskemenyitögya: 
12 jGschwindt-lcie szeszgyár —» — —
— püuuó4ria,‘ rautragya- es kénsavgyár
— jKabelgyar-részvúny iar-.s.<ag — —
— (Kőbányái polgári aerfozo-réezvényt.
— /Magyar C/Ukoripar részvénytársaság
— {Magyar lém e» lámpa-ai ugyar r. t. —
— jMagyar gazizzo énv részvénytársaság
— (Magyar ru^gyanTzaru-gyzr részvényt.
— (Magyar vasúti forgalmi re <z vény társ.
15 Magyar viilamossagi részvény társaság
— 1 Mezogazdasagi ipar-reszvcuytarsasag
— (Nagyszebeni viilamosmu ré zvenytárs.

Neinzetk'>zi villamossági tzrsasag — 
Nemzetköri waggonkÖie»öttz > r. .. —
Popper Lipót faipar részvénytár aság

40 (Szegedi keaierton gyár reszrcnytaia. 
äziszeki tárházak részvénytársaság — 
ielefuo-llirmouuu részvenytarsasag — 
TöröiUairodalmi dohányegyedárus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok

(Adriai m. kir. tengerhajózási rcczvt. -^;’
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt törr.er. ívű, 
Baja-zombor-ujviueki h. é.rt. cisobbs r yJ 
Barce-paaraczi v»,at elsőbbségi reer.v. 4 - 

lüudapueti Ló /.úti va»pa:ya-tars — — Xj
j . , , Upr. to;. ÍVJ

» , , elvezeti )c<y
Budapesti villamos városr vasút r. t. -Ou

I * • • v n v-v*
Budapeat-szeutlörinczi h. 6. vili. v. rt. :Ov 
Budapti4t-ujwe»t-rakuspaluta! vitL r. rt. 200 

IDebreczen-Lajdunanasi h. e. v. els. r. X’-' 
Dali vasul —- — — — — — — 4-0.

n 9 — — ™ — ápr. vég. 4bu]
Első cs. k. »zab. dunagózhajoza-i t. lUou, 
Uolniczvólgyi vasul rt. elüuLus. részv.
Kasia oderbergí va»ut — — — — 4
Knosa-tuiuai helyiuruekü ▼. el., r. 40U 
Magyar folyam- e* lev.gerhajvzfcsi rt. í j,
Magyar-gau*orerági vasút ................. *■)0
Magyar hvlyi érUekd vasutak, rúszvt. *U0|
Magyar nyugotí vasul ........... ... 4« V
Maramarvst euvasut visöbuségi részv. ÜOO 

B „ törzs-rószvunyea ti'JOi
» , ü- , a»;

Marosvásárhely-azasarégenl v. eia. r. í'Oü* 
Ur mute magyar leugeruayu-asi részv. Ivv»»
Ozztrak-magyar altamva»ut................... 4b0

, * , apr. vég. 4-
Pécs-barcel vzsut ................................... iOVi
Szent-loricez-‘zlá:ina-nas. h. e. r. e. r, ' 
Temesvér-módosi helyt e. v. rt. els. r. 2U r

iv 1 490.- 
800! —.- 

IW 2C5V.- 
400! outi. — 
ZOOj 215.- 
40“ 410. - 
20V: 199 

12vu|l>4' .-
:uö.—
étid,

*w! 350.—1

4001 47C. - 
4 Vj
400 ——
400 í>:<. —
140) —
100 — 
19V! S4ó—

árf.
áru

u titi -

690-

I 420-- 
; 133 -
I4j?‘

350. -

8 iO
475

C jO.

450 — 4f»3— 
Sue—j 21V -

421.— 425—

. .>
S9V— ! 4vti.- 
ülu —i 21u 5u 
105—! llf*.

Jtiv—I 105.—

47.5d| 48.nO 
b: °- l'Jj. —; *UÚ. 
dtil.--1 593.—
dtiC — j ,iJ3.-
450—’ 456—

450.—{ «55.- • 
i9>—! 200. 
116.— »» 
lló - ——

_i

087 —! C57.G1
é 54— 468 -

10
19

209
80
bO
é
4

10
IV

24
24

20
200
84
95
Úti

XIV. Sorsjegyek.

tiatilika-síj.sjegv ...........................................?
„ oext.-ak feltilbélyegaóssell
n nyereméuy-jegy ..........

Becs városi nyeremea> köicsua 1^74. évbóií 
l)udavaru»i sorsjegy ..................................... |
Jó szív* egywsUletl sor<;agy ................... j
„ 9 n 9 osztrák feiüib.j

(Magyar jelzáloghitsVoank nyeieiueuv -jvgy j
,9 n fciu.Magyar voröz-keraszt-aor Jegy ...............
. r oszt. íeiülb.
. rt eyereia. jegy!

Olasz vőrös-kcreszi-soríje^y........................ .;
9 , osztr. le.'cluély.!

Osztrák föUhiteiiLtézet nye:#*.u«ay-jegy ...! 
Odztvak vöros-ktres zt* ’orsj^rry 
Osztrák hiietinlczeti aon?j~óy
Páidy sorsjegy .................................................. |
Szerbiai nyer.-k.,tO0 frau^onként^',

e » » • {ítiugjzuí.j;

17—í 19. 
lti.BCj 2I.

•4<j. — í 44i>.
.70— ISv 
180—1 lati. 

9.55 
ti.ój 

Öl —
38. —j

21.25

...j :i

84.:

6.

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert... drb ónként1 
» ■ » * kör. ,
» n » » bívrintos ,
w 20 frankos ........................... „
e 80 márkás ........... ... ... e
, török aranylira ...................

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 re.,
íraaczia bankjegy (iVO frank; .................. I
Olasz bankjegy (100 iiraj ...........................;
Papirrubei darabonként ..................................
Roman bankjegy (100 lei) ...........................
Szerb bankjegy (luü ezüst dinár) ...........;

XVI. Váltók árfolyama (látra).

ti.öuj

85-1
4Ö.
5ti — 

4S3.—í 4:í9 
178—1 lh3 
89—í 9- 
91 — j $*3

I
I

ll.SSi
11.2t>!
lti.Vtil 
Jti.Oul 
25.40;

116^97 í 
95.40! 
95.35! 
2.ŰÍ 

94.55 
91.26!

11.30
11.31 
19.1V 
19.1V 
23.46

117.x:
95,70 
95 Cű 

X.5S

98.26

ßty3 Amsterdam .........
0 Brüssel ..................
4 London ..................
4 Nemet bankpiaczuk
5 Olasz baakpiaczok
0 Paris ..................
4 Svájci bankpiaciok 
4ya Szentpétervár

100 hollndl forintén 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
100 líráért ...........
100 frankért
1V0 „ ..........

ICO berüern — ...

197.80: 198.20

239.901 240 30 
116.97 H7.2: 

9í>.3v' yj.C 
í/j.Sij Ü6.Í7 
93.L0 05.

251*0 255 ív

üli

'I "í



•9*" E hirdetési rovatban mindéi síé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetikkel 4 fillérrel, s kompakt belük- 
bel szedve 8 fillérre] fizetendő *2M

TELEFON 706.

egyetértés, KEDD, ÁPRILIS 7.

Édes!
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Használt és uj
pénz-szekrények;
rendkívül olcsó áron kap-lLevelét megkaptam, mi 
hatók a budapesti pénz- ;kissé megnyugtatott, ámbár 
szekrény raktárban Buda- USY veszem ki belőle, hogy 
pesten, V., Bálvány- nern akarja, nem meri meg-

UC E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri bdk'a'.áss kiizönséges petil 
hetikből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő,

TELEFÖrTÖsi

btoza 6. ez» mondani otthonmaradását. 
Véletlenre s mások segit- 
gégére nem lehet támasz- Paplanok, sodni, magunknak kell a

matraczok, szalmazsákok,fej párnák, úgy készen, min ik,táf n,em 5°^ 
rendelésre igen olcsó éaj tanácsolni, ha azt mondják,

szolid kivitelben kaphatók a ffí” v®8'
készítőnél, MárfBldy Dániel, L® é? Jele,‘tS6 kl k*reken'
mte.s..,4iu,»íEani.T1j

Reám mindenben s minden 
körülmények között szá- 
mithat Gondolatban foly-

Balassa-féle Korábbal ffifillkás
most 6||á||ö g, áros IUborka-tej

kitüntetve Pariob.n es 
Béeeben i902. föJtetlea bit­
tó* laatása Bzapltöeaer, 

mely azonu»lel avolitszép­
iát, majfol'ot ■ m ndenfe-

lettem kizárólag az ön páratlan 
intézménye révén. — Sok más 
hasonló elismeréi. Ha ön Is, 
csekély eszközökkel önálló akar

Kováospatakon | Élőkerités.
néhány remek nyári lakás Május végén is teljes siker­
kiadó. Bővebbet Biedermann rel ültethető örökös, kulcs­
igazgatónál Esztergomban, csal zárható gleditschia 

isi ic sövénycsernete. Ezre 6 frt,

20000 rózsafa- Alkalmi vétel. 15 koronáért
ezüst- és brilliáns-áruk,

rés magasságban dbia: 40,

46038

4S7G3 .

Vérpiros
fajnarancs ötkilós posfa-jtoo velük vagyok, haraggal 
kosár £rt 1 50 egy eredeti eddig sem, ezután sem gon- 
iádában, 160 darab 4 frt,idolok reá, ha mint jósolja, 
Katona Józsefnél Budapest, nem lesz enyém, úgy tud- 
központi vásárcsarnok. ni fogom, hogy sohasem 
__________________ 1060 szeretett, csak ámilott s

ié.^nuakgyönföíu ttü1iesége!lj“nni’kérjeaz°”n*1 k«aMg«snnk 
fiatalságot kölcsönűz. Te4ék’í íy“n Fallnlcht
vigyázni, hogy minden üvegen ^horateriama (k. az.) Eidelsiedt lássál 
a „Belaéee* név látható legyen.!U mt>ur« mellstí'
Egy üveg Ara 8 korona; 
v »lódl angol ugorket-szep- 
ian 1 kor., 0 darui» i kot. 40 
11 ér, ngrnrka-pondre 1.20 és 

3 kor. Kapható Balassa (
gyógyszortéirAban Tömön-Atoskolázoü, Szép fenyők
vár; Budapesten Ta.ék 'ret-dkivül olcsón eladók - ___

űt«í7aEe A^dr^v^m Pinus plcea (iuez-fenyó, ^. ^Pess^génél és pontos
- 60—70 czm magas tltVi^I J^^sanál foKva a le. ketl- A kontinensen a iegero-

veltebb és a létező legjobb seb Jod Brom gyógyfürdő 
Strapa-Óra. Különösen 9. égyeredmények meglepők.

tépiadás.

t, c a. ,. jkéléves erős, elegendő száz 30 és 18 krajezár; lOUda- 
L- m * a , ?r°"aba , méter kerítéshez. Árjegyzék raborikiuU 35,25, 16 írt Ki- 
eru d évi Írásbeli jótál-és kezelési utasítás ingyen, meritő árjegyzék bérmentve 

,assal egY , I Nagy Gábor INovák János rózsa-elepe
Remont. horgony Úr3 N“flyK‘Hy*'u- "• Síékelyhid, Biharmegyé
a világhírű »Roskopf-rend 
szer« markával. A valódi 
amerikai nikkel horgony 
Roskopf óra kiváló ellen- CSIZi

Savanya
magyar borokhoz

Legszebb és legjobb, ujabbler®8 édeses szicziliai bo- Arany 
és réffibb falta 1—2 mét»- maimat jutányos áron ajánin6f. <‘s,f"r® órA.k»13 P^ób- «züstic iCúliJU Lal,-U Ajjí c" J {evőeszközök, női ar. lánczokbar,~ lom. Pauk Ódon Fiume, gnoé igazi gyöngyökkel. Vidéki:!

megrendelések is lelkiiamereíe* I 
sen eszközöltetnek 45 43 1
K0HN EDE TÁRSÁNÁL I
Vároaház-u. 6. (volt QraaAtoa-u.j f 
Veszünk régi éa uj arany 
ée ezlíetnemü tárgyakat telje- | 

[értékben, elzálogosított tárgya- I 
.kát diseretio mellett rendezzük. I

1CC4 BUM
minden gyógy szertArbnn.
________________78ij25 kr.

35 kr.Borivóknak
ingyen

jfenvő) 
Jkr.

magas dbja 
80—90 ez méteres

Pious Larix (veres- 
l‘t-2 méteres 35

Megnyílik május 1-én l'4u ké. | 
>HSBll nyeiraeten tölszerelt lnkszobi- jaján haió tisztek,

áregyzókét ingyen mes-'kr- Plnus Austriaca ffekete- hivatalnokok, esendőrők, síanatórimn; gyógytár zongo 
küld, Ending Ede szöUőb.f-jfenyőj 70-80 czméten-s ÄÄiÄ;
tokos, tanító Nagy-Ősz (To-^ kr. Pinus syilvestris ö ^ . mindenki re- ^iiambivatainokuknak ei8 és 
ron tál megye.) 4=>86sKerdei feny^) 90—lüU czm.Í?.éíH,A,a.lnek eros és meS‘ utzó CVBJhér 00 százalék kedvez-

Imugas dbia 35 kr Visutr»i,llzilato orara vanszüksége. rén1y-,fT?ektua,,a‘s,,ol6Al.:u 
_ — Szállítás és Csomagolás m-r nikkel lálicz (la- Vasúton 4 óra alatt Budapest-3 CompOUnd jgyen. Megrendelhető Sziko-lf „ korona. Szét-rsi Hivatalos orvos dr. Taaszkegyetlen játékot ilzött igaz

Butorvevok 'érzelmeimmel. De ez nem r ”“**“ 'p^íorTíc^rr'iuö^^’xn- Iküidés atánv-tva»vaDén"v Béla Otthon véflzondii kúrára az
«gyeimébe ,itolj„k ,ze„kh„ éd.b
kedvező alka ma , melynél akarom ezt hinm, megérni L arhaii^^ jutányosán ^kap-, ;a7 európai raktár által
fogra teljes menyasszonyi a™ csalódhatom benne, : Tímár Edénél Buda-, " EtAMM IGMÁCZ, Bécs II..
kelengyék, valamint egyes bízok önzetlen igaz szere-jP®3** V,T. <-3engery-uteza.*y^Lllianbrunngasse 17 
asztalos és kárpitos butor- ielóben. Levele ést eszkö- b-,b- szám. 1073 46112

darabok bevásárlását Sár- zölje ki valahogyan, arra 
kány és Schütz bútor ezég-nagy szükségünk van, főn­
nél Budapest, VI!., Erzsé- tos tudatni valóm lenne, 
bet-körut 12. a New-York mit igy nem lehet, addig 
kavéházzal szemben köl- is ezután minden kedden 
bözködése folytán a neve-, küldök értesítést vigyázzon, 
zeU ezégnéi rendkívül elő-a lapra. Öleli, csókolja Kis raktár, Róvai-utcza

Részletfizetésre ÍÉ
ve&őgépetl"

ir.agrendelhetö a fúrdnlgazgatúsíg- 
női <■« Édeakuty L. föelárusltdnál, 

Budapest, 817

nyösen eszközöltetik. 4599C bogara. 1677,

Öcska és uj

WÄrÄ
400*3;Prága, Bebna.

Rózsák
magas törzsüek,

R ó z s á k
bokoralakuak.

Ró zsák
újdonságok.

Kaphatók Wébor faiskolájában
DnnoiU :Békásmegyeren (Bpest mellet). I

Ifi,6 BpestV . Lador-U 72. 45T£*Sí Árjegyzők lugyea. 1676]

Spóra
viláyhlrü

]

• . # I

disz-szegfüi!
kitüntetve: Prága, Bécs, 
Lyon, Antwerpen, Arnster 
d»m, Hamburg, Majna m. 

Frankfurtban «-tb.
a legmagasabb dijakkal.
Elito választék 10 drb. K 20— 
Kiállítási es reklim-mlntafajok 
4ÓU37 10 db. K. lfi.-
órlásl eiegfil 10 „ „ io.— 
Pisi szegfű 10 = , ö.— 
Kerti szegfű 10 „ „ 3.—
Halmalszon-szegfü

10 db. K. 10- 
60 darabnál 10%, 100 da­

rabnál 20 % »-ngedméay. 
Magyar árjegyzőkéit Ingyen 

di bőrmentve.

Spora Fr
szegfű-kivitel

Slattau, Csehország I

I részletfizetésre

küldök 41/1 kgr., 60 darab, a 
I sajtolásnál megsírült finom, 

envbo 40310 ’

pipereszappant
ztipen ösfl/eállitva, ró zna 

móz, ibolya, rezeda, jázmi:,’ 
stb. A pénz előzetes meg­
küldése után, vagy utánvét 

mellett szállítja:
KAÜH IGSiÁO Béce II 

IilllenbrnngasBe 17.

vagy meflhatérozott Időre szolid 
árak éa legkedvezőbb fizetési; 

feltételek mellett. 
Felvilágosítással szolgál

i.lEzüst evőkészlet
grammja 3’/a kr. 46712

Varga Ignicz j E,zls.UteMö
his.isa-ai. 13 la,os czüst hivatalos fémjellelhitelfonök *5063 0 . '

Budapest, Szigeti Nándor es fia
IV. Koronaherceg-u. 2.! ékszerészek

(Kigryo-tér sarkán) Budapest, IV., Ferenoziek-
biitorraktárbau, 1ere 2-8Zám Klrálybazár.

A legújabb árjegyzéket több 
mint 457 képpel, 50 filler 
bélyegben való beküldése 
ellenében franco küldjük.

Ajtók, ablakok
vasradőnyök. üvegfalak
nagy választékban olcsón 

e.adatnak
[Temesvári Géza és Társa

(Lipót-kőrutról 453 2

li-utcza 27. sz

Gummi
és liaitiólyag v. 

franczia, 2—12 kor.-ig 
Opottes, rövid, *—10 

tor* tucatja. iN’iióvszerek 
I orvosi rendeletre. Kapható

í Mägjar Crmsi üiiztrlarka
Bpest, Vll,, Ksiepesi-ut 

! 32., Rókuskurfiázzul szem­
ben. — Árjegyzék In­

gyen ée bennentve 
i vírci briutri 

igjeíjinl.

Való-
di franczia kttlönla- 
geesegeíc (gummi 
nalhólyag, összes női 
óvszerek stb) csakis 
F SergncranciAl* 

leghirneveaebb párisi 
gyárofctól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sáiidcr-nal
Bnluptit, Emíkt-ki;il 51,

<3 Részletes képea áurj• - ry?ik 
ingyen és bénnontvo küid*»tih

1 ú

- KERÉKPÁROK: Vll > tor. Erzsébeí-kSrut
I—_, (az udvarban)

Minden gyárt mán y (idegen is) javítása legpon tosabban £
Dús választék uj modellekben. legolcsóbban r. "■

Eló'kerités
Gleditschia csemeték és magvak,

Ezer darab kétéves csemete ára 6 forint, 
elegendő kétszáz méter kerítés örökítéséhez.

A csemeték 2 éves, egy méter magaa, botvaatageAguak.
Óriási tövisil, t en gyorsun fejlődő aövény-nővény. L sí 

egyedül.’, melvbrd oly örökös kerítés cevelh-*tö pár év alait, 
rendkívül vnesély kiadáséul, melyen nem bogy ember, de 

.eromift? e ál! t, meg apróbb nyulak sem Latoi hatnak át. 
Nagyobb éa kibe b birtokok, kegy-községek, legelők, ud­
varok majorok, kertek, te uetök stb. stb. a legolcsóbban 
eg-szer« min den korra kulc-csal aarbstóan ke Ithetők körül. 
Foelönye még az íz. bogy egész május közepéig a legjobb 
errdmenynyel intethető. Minden rendeléshez rajzokkal el 
iát tt ülteté I és kezelési utasítás mellókelletlk.

Bőve b tájékozás végett színes ténynyomatu dlszea lT- 
legyzékek ingyen ís bérmentve küldetnek, rendelési köte­
lezettség nélkül Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap 
ezzel, ki czimét e y le elezölapon Inda tja, bogy nincsen 
ez a báz vagy salad, ahol annak tartalmat haszonra ne 
fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy s/egény 
rC3a.!adnal e.-ya ánt. Igy oée az knak Is érdekében 611, ki. 
jendelnl semmit nem akarnak, mert b-nne számos oly köz- 
^mények fogiahatnak, melleit mindenkinek nagy szolgá 

teazaek 4A790

Czim Érmei lé ki EisG Szőlfioltvűny 
Telep Napv-Húgyu, a. p. Székelykid

Az útin look készített
97 WW ¥

—Diesel-
féle szab.

elsőrangú erő-gépek. Összehasonlithatlannl csekély mennyi­
ségű tüzelő anyagot (nyers kőolajat) fogyasztanak, elanuyira, hogy a
tényleges lóerő óránhint csak 2—3 fillérbe kerül.
A nyersolaj tökéletesen és tűst nélkül ég el. A Diesel gépek 
mindenkor föltétlenül üzemre készek, r. ndkiyúl pontosan, az el- 

45600 lentál ássál arányosan szabályoznak, a miért is

villamos világítási telepek és vállakozó lei helésse! járó üzemek
részére különőaen alkalmasam Részletes fölvilágosilással, képes leírással, költ­

ségvetéssel sziveién szolgálunk
MSE*" É'egjvets és gép gyár-részvény társaság Budapesten.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
e , , a a legfinomabb minőségi Singer- éi karika- 

iiajv.i varrógépekben, kényelmei réizlet- 
fUi téa mellett, továbbá kerékpárok é< 
kerókpár-alkatrésztikben. Pneumatik kül- 
eó köpeny, b‘40, ugyanaz Gnom*bb minő 
eegben 4 60. Belső ttimiü l-90. ugyanaz 
flomabb minőségben 2 60. Aceíylen-lámpa 
lí.-— és 4.50 fr:. Otaj’.ámpa 1.— ée 2. — frt. 
Cit-ngök —’ŐO 1.C0 frtlg. Teienkop pum­
pa 1.10 és 1.S0 írt AngoLnyergek k 20,4*50 f.

JBenő
varrógép- és kerékpár-raktár

BUDAPEST,
46061

Csömőri-üt 23., saját házában
Uj képes Árjegyzék In • ' . i 'ey

— Varrógépi)gynökfil haltban ét vidéken fölvétetnek.

gyógymód Kataphorese gyógymód

Bámulatosan olcsó kerítések!

r^l
CZD

1
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BETEGSÉGEK
íaiáiis gvógyitására legjobban ajánljuk

Dr.ffiTZGER
I » ,j kiváló győgyhaíáaairól elismert 

iatézetót «ssr

I Budapest VI., Teréz-tónit 44, 1.
Tapasztalt qyora és biztos eredmény, k folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető
. 'TUUTiT

HÄIDEKKER SÁNDÖRI
•odponyezöwet-, fonat- ée kerítée-gyára

I Budapest, Vili. ke.üfet, Cllői-nt 48. szám.

Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

sedronyfonatát,
Beépítési anyagot,

$ Ajánlj;

[Hungária

Biztos gyógyulást keresőknek
ük bármily

[nemi MegségbeB szenvednek

Í
r mint hueycsd és hőlvaghajok, LugrycsöazCkületek, vizelési 

aTÄ[f-v éjje 1 mag<>c*‘ések, seb*k és bujakoroe binUlraak 
(Syptiilit) az öníért /éa utóhajaiként fellépő Idegbajok, 
?°Ka^ ,.f?r f,eroelPy ngülés, bármily tv rkia^-k stb, ooknel 
Itíerfolj ai, meú hajó,; alapos gyors és gyökores rvógylLáa - 
á Szigor uan íudgményos és lelkiismeretes gyógymódjánál fugv» 

leyubbai ajanujuk.

mint a legczélszerübb 
éa legolcsóbb —

mely előnyeinél fogva felülmúl minden eddig alkalmazott sodronykeritést. 
Lzi’n, a rzőlő és im-zógazdaságra nézve rendkívül fonton találmány elő­
nyei: olcsóság; 1 méLer magasságú lekeres-kbenuköveikezö árakon kapható:
Horganyozott vas-sodronyból (nem kell befesteni) :

k5<'ülbeZül 3 czentiméter lyukbőséggel s 
Sodrony vastagsáv: 12 14 16 18 z00 milliméter
íer uéte-enkmt: 40 45 55 GO «5 fillér.

Körülbelül 3X8 czentiméter hosszuké® lyukbőiTógqelT-
Sodronyvastagság: ______ 14 1 6 18 200 milliméter
Ar méterenkint: 50 60 >0 80 93 fillér,

OaelfiFiereB**-: A fonal elegendő sürQ It-vén, mi'g apró barou.ü áthatolá.át I,=.!v8.rtO J0i.els6 6; r6 réM pTiig ^ ! I1 tní,
által n». 1 Íz ya*°dr0"yko,eiee - ‘ keri:é,i finsazlrányában lutuak, ml
esuJti« LtL "l”ln zLvae 86 ' 1 ‘‘•re‘Zt,z41ek P6«11« ^l'imvrak, a „álab össze-

horv.nvK,Ó!í,,vy5fe,elelL meghúzva, egysseröen a fadnezokhoz izegezendő,
organyuz. tt ket.o. .regekkel, a íunat .-lm. és fe ze. marad. Nagy előny a fonal t nzes-

,**!: lel,! azt' htigT “ f0DHl bár™ik®r ismét k-zedbetó és más helyen
b t k 1 ®jS,ekn.zálo"á„ ki van -árva. - Feszi-6-sodronyok, csavarok

, ? A, ro,,a:- fiilött sor tüskés sodronyt alkalmaivá, a ke
rité, trtszts szorult znegmagasltbató. - Tüskés sodrony ara mélerenklnt 6 fllllr.

Számos eiismerö-levól áll rendelkezésre.
„M . Továbbá gyárt.ésisrilllt: közönséges gép- és kézi soóronyfbnatokat mindenféle
kai vaite cs ncl és orö* yvi1»™ kbpukat és ajtókat, valamint nyarain-, park- és erkély-rácso- 
tél!nk»fkxlK 1 onyí'n.el é,ü. k'-Vdcson vu.bo . Föld- és kavlcsroatákat, m gt ,r aLikroL 
valO°galonaosztá^iozddíengerekettstb?*’**<a*’ «“^^C^zd rosíúKatt, borszüröket, oséplogepekbo

Árjegyzék Ingyen és bérmentve. Jntányos, pontoa óa gyors kiszolgálás

Eladok és veszek urasági

Bútorokat
teljes lak-berendezéseket, 
angól bőrbutorokat, macha« 

goni és rózbutorokat ,Jc
perzsa és Smyrna szőnyegeket
függönyöket, olaj-festménye 
két, antique tárgyakat gáz* 

és villamos csillárokat.
Budapest, Ujwilág-u. 2!.

___________  Telefon: 17-77.

J^jar-tjirtíi Teigtri liaziujiiiásj Ütiif.-Tm. fiamébaD.

TÉLI IDÉNY.
Fiamé® út vezet m ley.OvIdebb uf

Dalmicziíba és vissza: 'bt.1.;:,
o « 1 gforsjárat hetenklnl

ZáfA, Hsgcen, Spklato, lletkorio ée C*ttAróba —

Yelenczébe és Aneenába íí.srffiss£
63 vissza : “SÄ*

Butorvásár!ó
kiknek n. b. bizalmát és szives támogatását 19 év ólaVh, — —---- - v® anitca lAiuv^aiOä/tl 12 KV <JUi

‘‘v arLra késztettek, hogy üzletemet az újkor Igényeinek
< mogteleidon berendezve tetemesen megnagyobbítsam es uiolai a
örvecd°‘8ba he'yezzem át) a h()1 “ már évek óta a legjobb hírnéven

A midőn mélyen tisztelt vevőimnek eddigi b. pártfogásukért hálá' 
Koszónetemet fejezem ki, egyben kérem, hogv b. bizalmukká, uj üz.h- 
temben is szerencséltetni s/.iveskedienek annál is inkább, mivel a jövő- 

'3 ^-törekvésem lesz, hozy lejjioUb kivitel,! aszta!«/« éekár- 
pitoa Hrnim és a legszolidabb kiszolgálás által b. megelégedését mó" 
toknzottabb mérvben érdemeljem ki.

4.

bntorlparoe, kárpitos ée díszítő

Budapest, IV., Ferencziek-tere 3.
Kírály-bezAr. 46077 j ^

V
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A XX. század fel ■ Is T

Az általam feltalált és elismert

Ági sarok-Tédo,

Legnagyobb kénr.lemmal berenic.ei: ••alon-gózüaCk 
M*r.*ken árak ft,k«ö . bejón. A gőzh.jóknek á 
Budapest—Fiumei forgalomban levő gyoravontioakal kör- 
vétlen ciatlakeiásuk vtn.

>«"n„j,,Yek,t 0 mag ar klrólyl államvaautak aenetjogy-
ol6!’ * íir“l‘í8 vezérkipvlselóaégo (KorunaberczVu.
"e . í' TaíT,,‘l ,éa, fla ozé° Eud*Pe«t adnak kl, hol 

a kívánt felvllógoiiiiaok la megadatnak 43mm

ere-
48060

mely minden czipősarkot megóv az 
kopástól, illelve mindig megtartja azt 

deti formában.
Minden nátam vásárló egy ilyen sarokvédőhöz ingieniut melvet kivan- 
a sarokra erosUünk szintúgy egy doboz „Ági kérő me v a bőr ' 
dését megóvja, rendes használat mellett I éwi Írásbeli jótállást vállal ,i. 
Mindenki tegyen egy probarendelést, ne moiaxzsza el a kínálkozó a'kaln al i 
ki szép, forrná« és kitűnő minövégü czipőhöz olcsón akar ‘j.iti.i
?Jirn S1Jház‘™bf?- Czspő-árjegyzék, a legújabb divatu ábrákkal kiv 
natra mgyen éi bérmentve. Divatszinek egy árban, legkeresettebb sz 

szar/usborök Mértéknek a láb körvonalát nanirlanr. -n. ,",„1.
Férficzlpöi

3
«80
4 -u
4.80

a láb körvonalát papírlapra rajzolva elegendő,

! Hői czípői
i eerge betóirs ezu^os v. fűzői

4.-

WERNOL-fegyvsrék
k.tonal puikimüveiek 41U1 ki. 
próbálva, l.gjobb illapotbán. 

Hose tu gy.lug.ágl fegyver trl S.Í0 
Kövld gyalogsági fegyver „ 4.—
LoviMági kar.bély.......  7,—.
Lovassági k.nb. egeiz uj , 11.—
Töltények dur*b|a.......  n— ,03
FogyversaiJ darabja..... m —.no
Szurony büvolylyel drbja , —,S0 
Fezyverelnkérllótállástvállaluck

TILLER MÖR és Társa
cs. 6s klr, udv szállítók 
egyenruházati Intezete.
Budapest, Váczi-u. 35

46361

Teljes

Petőfi kiadás
1 koronáért.Kiadja aa „AT- 
HE.óAEVM, r.-s, (Kerepesi­
ül &4. ea.) agy ott rclat min­

den könyvkereskedésben 
kapható.

Boíjn ciugos v. füíó» őrös kivitel _
BorjubŐr betétes, ezugos v. füzfls........ .
Lakk -álon v. sevró, oeug v. fflzős .......
Derhy-tagon, Box. sevro V, lakk ...
D ngola vagy ezarvasbör, könnyű, fájós

lábra............................................ %
Katonai.ikancs, <í oG\ tiszti czlpd, «Ima 4._
Pinezérczipö, fekeie v. gárgn, elől ezug ... 1.20 
1000 pár barim lakkbetétes gyermekczipfl,

órjg............................................ . _ ... i jo f
Nemtotsző árut kicserélek, vagy a pénzt visszaadom

* P

Btöi zerge v. csikóit rl,61 .........
Boxoűr Eevru vagy doagola, czngoa* vfűzős ... ... .........................
La ting. regatta 2.- rni "„ziv'atobi.
r enyes zergo gomboaczipó ...................
Szarva.! őr azOrk^, vagy lakkapangc'd 
Komótczip.) 1 25 vVorl.viiZon liazi-ctípó 
Lakk kivágott, v«gy «arg» kivágott ... 1 50

TS2

AGULAR DAT
Budapest, VII., Erzsébet-kőrut 8. sz.

v. ca. ér kir. osztály főorvos országos hlrü és lseré*
gibt» ő ' éve fenn álló rendelő Intézőiét

Budapest. VI. kér., Andrássy-ut 24. szám,
Randoléa naponta lo—1-ig éa 7—ti-ig este. Idillt hugycsö 
Ó3 hólyag bajok vizsgálata villamos hugyrstitükör segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és E-:akszerű tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva le»z. Titoktartáis 

biztoaitva-

Nőkitiek külön vápoterem.

ir/'Számos- f . r*rr'

C‘
Äf^fESTÖ^hl T tv-MapesfíSj 

-------  VIII.HuNYAOIUTCZaZZ

C^O Teuro/,
> 5883.

Színházi fTíavlotoTr

I

Of. CZIKCZÁR J.
egyet, orvestador, ezakorvo»

gyorsan 4i alaposan gyó­
gyít minden frlaa. régi-.

makaca

titkos betegségeket
ogy férfiaknál, mint nőknél 
rgész biztos eredmenyuyrl, 
kényelmes, egész nj mód­
szer szerint, foglalkozik 

akadály nélkül.

Lakik:
Budapest, Kiroly-kőrut 5. II.

(Dob ulcza sarkán.)
I. am. bejárat a lépoaöházból. 
Bendel I d, e. 10—4-lg- este 

6—8-ig. 5
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodu.

Egyedül valódi angol
Thierry A. gyógyszerész

■»PB—B——1■ ■! '

lisi

Iliiül Kit#? hím
a fhl^iaheptiU
A á*lm» SeeiH s^;

iAa fl,...^r.*,!Z8ÍRU»y‘ hatdsi^s: Által megvizsgálva és ajánlva 
üvegek felszerelése a kere-k p>rveny mintavédelme alatt áll

gy6gy“zer“ámtUdönéké'akmjMg í‘"zn1il'L‘"6- Ez: i. Utolérhetetlen hatasu I 
hurütot csinaoltia a k»mllíden kór°9 ^Mapotaib n en h/t; a .
eyógyitja 'a UgrcK-bb btlokat^Z Kt.u. í’ vet a fájdalmas köhögésnek - U- j
torokbajokrutlVs0 Alaposan e'lüti Mz.kaíTselu ? t0rOk5>u,,ld‘‘- “6 *• ,*/« 1
•égekei és szargaUeukat a teeihikn A 1 Meel<,ponn gyógyítja a pyora »r- • a bf i' t. g-
megt!3z:ltiu a veséket or, íl« ®*^,lden mozdítja elő a székelést s a vér tiszluiánil, ^• +-'■ vniúb’tésl 6 m & Ä ^Us^oraor*áglól s a bvpochoodriiiól, jav ja a* ét vág) at B

(ol. él*,táibaí!kn!l m8ZOl«OÁUt?kA: te8X odva. fogikaál , ÍIuULao g
söu, sodAletos gvógvbatásf^eihiIllnl'etVif,lbíl:i,e*t’ 1 ,,*J1‘sk 9 gyomornak l'ü7é: 7. Ku! 5 
meírfsuwott ■ mlí-sZÍ2IlVéb I a ,,b!‘lír':. ul 61 r<«-t sipolyukra, orbane, k át," va k A
esetében mev.zi)nt„ii * tagokra, rüb, fekély e Vörduzzadia és repedés s:b íj
mlndic pon-oeau »z "zagratátt, köizvényi, f ti 1 fa j J s J t r:b Ügyeljen k Bjobban8 megóv* ha közvetlen.Hapacza-vedjegy ro.' leg fl
Ausztria Matrvarors.Á. min1 enU1 t0!em. gyarsmbíl rendelnek • redet! azub. Ódonokban, j 
korona Bos znia é. i? ", r0,,‘"Uomi"ire bérmentve 1< ki, vagv 6 dupla five,: 4 JÍ

------------------- Szétküldés csak .l6r.fiz«Y.,”í\X" aíd*^::i,e^.flU4r- '““"«Jffl l

1 nieppy A. gyogysz. balzsama és centifblia-kencicse. 1
•Bt •Uenkez6Ur6em^né1,régl“,fta!iáréIlrteke1«ebbléVehithetóC,hh * roml/"nek Dlnc8 ki,ive>
s forrósig, tehát minden évszakban használhatók^b|bÍ,Dem Arl ,''nl 1 Uf,y' ,P.m 
eredménynyel járnak, legalább az orvos érkn,,*b minden cselben sect lenek ee
kai vagy hasonló feldlcsórt érték- és hatisHéíkíf« tcrme zete,en "'«o szabad bsmisliványo.

, ért a pénzt hasz.ntal-.ul dobják kl hanem m no. UKyneT,‘ze“ l-ótszercket venni, melyek; 
e melleit teljesen áruim.tlan, világhírű f uT re» 1k,.Pr6bil‘ <>lr36 és megbízható
ban as eshetőségekre készenlétben^ kehéne lenni Hol bj‘,ZDÍIa1' ™=ljrlt=ék minden csalad- I minden jelé, magán vise,, rends,Jl* me^egy  ̂ ‘

lf"!ÍrAí°^P/egraűa Rofiitsch-Sauerbrnnn
teibavh Zá8rÍt>2>ln

i valódiság

Mit-

fl» l. ledtekevel.

SZ
budapeI

KÉznui
esakbérm]

El
Vidékre p|
Err évre 
Egy fél évr
*«l«ldra|

•yolorszag
TÜAUum faji

sőaáfcbejiT

<Wbí szál
Vezércz:« 
Széli és hl 
A SsQrb / 
A nagy k] 
Stadier 
Balkáni ? 
Ptispöki 
Mozgó k< 
Ei Európ; 
A család! 
öngyiiko 
As alagi > 
Apostoiol 
«kjózásui 
Tftrcza : l

Rezény: ,

Elérkl 
hoz. Bél 
és Fejéi 
a magyj 
dalmak 
megfigyj 
félhivati 
csak >fj 
ségnek, 
folyó üd 
hcíne 
melv élt 
189*8 vd 

kozott : 
szágot ; 
bői. De 
annyi, hl 
kátyúba 
rrányzáá

Vajjorí 
?r relnökl 
folyó

X7V ajjon
I

“o'
m. o tij ár a, 
várta dd 

Vajjorí 
nem o/ini 
nokoskod 
az érvén!

I
akarat s 
teremteti 

Vájjon 
mondván 
mányozd 

nvlkil 
az alkoti 
az — :i]i 
hetetlen 

Felettél 
Oda kj 

tnanje élj

Äz E

1

h'-zv mai

e?:

Jaj


